










計画値 実績値

1
地域防災計画推
進事業

地域安全課
地域防災計
画研修実施
回数(回)

5 7 1,451 拡大 A ○

2
地域防災無線シス
テムの整備事業

地域安全課
避難所用携
帯無線機の
整備(個)

12 0 2,075 継続 B ○

3
防災資器材等の
整備

地域安全課

小中学校備
蓄倉庫単独
設置数(倉
庫数)

2 13 39,643 拡大 B ○

4
自主防災組織の
育成事業

地域安全課
自主防災組
織の組織率
(％)

64 56.1 8,086 拡大 A ○ 5 202001 ○

5
地域安全・安心の
まちづくり基金事
業

地域安全課
助成申請団
体数(団体)

20 12 4,974 継続 A

6 防災訓練事業 地域安全課
防災訓練実
施済数(地
区数)

42 65 1,163 拡大 A ○

7
災害支援基金活
用事業

地域安全課
見舞金等支
給までの日
数(日数)

13 13 50,380 拡大 A

8 庁舎管理事務 総務課

年間保守等
計画に基づ
く実施率
(％)

100 100 205,096 継続 A
201001
802001

9
庁舎機能更新事
業

総務課

庁舎利用上
必要となる
改修等の実
施率(％)

100 100 180,139 継続 A

10
八尾南高校跡地
活用事業

政策推進課
整備進捗率
(％)

50 50 0 継続 A ○

11
（仮称）若林地区
水防拠点整備促
進事業

政策推進課

関係部門と
の協議回数
（協議、会
議)(回)

10 22 1,680 継続 A ○

12 防災関係事務 地域安全課

大阪府中部
広域防災拠
点機能維持
率(％)

100 100 8,248 継続 A

事後
評価指標名

（単位）
平成23年度 重点

ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

施策構成事務事業

担当課

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価
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目標No.１ 誰もが安全で安心して住み続けられる八尾
政策No.１ 安全安心のまちづくり

３

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
住宅火災の発生
件数

件 0 24 0 0

2
住宅火災による死
者数

人 0 2 0 0

※グラフ生成用ソース

住宅火災の発生件 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 19 20 24

計画値 0 0 0

住宅火災による死者H21 H22 H23 H24 H25

実績値 1 0 2

計画値 0 0 0

総
合
評
価

D

計画値 実績値

1
消防職員研修推
進事業

消防総務課
委託研修受
講率(％)

44.2 42.8 2,493 継続 A

2 消防管理業務 消防総務課

セパレート型
現場外とうの
充足率（整備
進捗率）(％)

70 71.6 48,134 継続 A

3
消防体制充実・強
化対策事業

消防総務課

消防本部庁
舎の新築又
は改築達成
割合(％)

25 25 3,885 拡大 A ○ 6 701002

4 警備・救助業務 消防署
警防訓練
(回)

150 144 0 継続 B 15

5 救助体制の充実 消防署
救助訓練
(回)

1,100 679 1,110 継続 B ○ 7

住宅火災による死者数ゼロの状態をめざし
ます。

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度

　指標の達成状況については、住宅における火災発生件数ゼロ、また、住宅火災による死者数ゼロの状態
という理想とすべき高い目標を定めており、１件の住宅火災、１人の住宅火災による死者が発生すれば目
標達成が出来なかったことになる。
　消防庁舎の機能更新や署所の適正配置に係る基本構想の策定や住宅用火災警報器の設置率向上、権
限移譲に係る保安３法業務運用体制の構築、救急救助体制に係る資格者、資機材等の充実など総合的な
消防体制の整備に努めるとともに、隣接市や医療圏などとの広域連携等を含めた検討を重ねた。地域防
災力の強化については、消防団機械器具置場の計画的な更新整備等を進めるとともに、応急手当の普及
啓発などに努めた。
　めざす暮らしの姿の実現に向け、１件でも火災を減少させるため、引き続き事業展開を進めていく。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

めざす値の水準について

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

建物火災のうち、住宅、共同住宅、併用住
宅における火災発生ゼロの状態をめざしま
す。

施策番号および名称

災害に強い消防体制づくり

主管部局 消防本部 関連部局 ―

めざす暮らしの姿

・市民への消防行政サービスが充実し、市民の生命、身体、財産が災害から守られています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・市民の生命・身体および財産を守り、災害から被害を軽減するため、予防体制の強化、消防施設の整備拡充、救急救助体制の充
実など総合的な消防体制の整備について、広域的な取り組みも考慮しながら推進します。
・市民の安全安心を守るため、地域防災の中核である消防団施設などの整備や応急手当の普及啓発などに努め、地域の防災力の
強化を進めます。

指標 単位
平成23年度 めざす値

住宅火災の発生件数

0

10

20

30

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

住宅火災による死者数

0

1

2

3

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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計画値 実績値

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

6 救急業務 消防署

応急救命手
当・普通救命
講習受講者
数(人)

6,032 4,894 0 継続 B

7 救急高度化事業 消防署
救急隊配置
署所数(署
所)

6 6 8,751 継続 B 7

8
救急安心センター
事業

消防総務課

「救急安心セ
ンターおおさ
か」利用件数
(件)

3,821 5,716 5,008
事業
実施

A

9
予防広報推進事
業

予防課
住宅用防火
機器等の設
置率(％)

70 77.7 2,356 継続 A 10

10
自主防災組織活
動支援事業

消防署
自主防災組
織の訓練実
施率(％)

100 85.1 1,751 拡大 A ○ 5 202001

11
許認可・指導等業
務

予防課
防火対象物
査察率(％)

80 65 464 継続 A

12
火災原因調査業
務

消防署

火災原因調
査と火災予
防啓発によ
る放火・失火
件数(件)

45 56 109 継続 A

13
消防団活性化事
業

警防課

各分団毎の
青年層（45歳
未満）構成率
(％)

70 30 15,010 継続 A ○ 8 202001 ○

14
消防団に関する事
務

警防課
各分団での
訓練回数
(回)

120 120 47,047 継続 A

15
災害時要援護者
対策の推進事業

消防署
防火診断実
施件数(件)

10,000 8,467 262 継続 A

16
応急手当の普及
啓発事業

消防署

応急救命手
当・普通救命
講習受講者
数(人)

6,032 4,894 442 継続 B

17
消防水利整備事
業

警防課
小型動力ポ
ンプセット設
置数(セット)

10 10 9,513 継続 A ○ 202001

18
消防資機材整備
事業

警防課

消防車両更
新整備計画
の達成度
(台)

3 3 93,111 継続 A ○ 7

19
消防主力機械等
維持管理業務

消防署
高能車保安
検査（保守点
検）(台)

4 1 16,738 継続 C

20 指令業務 消防署
災害想定対
応訓練回数
(回)

24 12 0 継続 A

21
消防・救急無線デ
ジタル化事業

消防署

消防救急無
線デジタル
化整備の進
捗状況(％)

25 25 1,157 継続 A ○ 6

22
消防施設整備事
業

警防課
消防力の整
備指針の達
成度(％)

75 75 13,359 拡大 A

23
緊急情報システム
管理事業

消防署

消防緊急情
報システム
障害発生件
数(件)

0 28 36,208
事業
実施

A
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目標No.１ 誰もが安全で安心して住み続けられる八尾
政策No.１ 安全安心のまちづくり

４

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
緊急事態に対して
備えをしている市
民の割合

％ 33 35.2 50 75

2
防災行政無線（携
帯型）の指定避難
所整備率

％ 71 88 100 100

※グラフ生成用ソース

緊急事態に対して備H21 H22 H23 H24 H25

実績値 24 26.3 35.2

計画値 33 38 43

防災行政無線（携帯H21 H22 H23 H24 H25

実績値 63 71.6 88

計画値 71 75 79

総
合
評
価

Ｂ

計画値 実績値

1
国民保護計画策
定等事業

総務課
計画改訂率
(％)

50 0 0 継続 D

2
危機管理対策事
業

総務課
危機管理マ
ニュアル整
備率(％)

70 88.8 644
事業
実施

A 11 503002

自然災害時の情報・伝達手段である防災行
政無線を活用するため、防災行政無線のデ
ジタル化を推進する一方、避難所などの運
営に必要な通信機器の整備などをめざしま
す。

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度

　平成２３年度実績においては、様々な危機事象に迅速に対応できるよう、危機管理マニュアルの再整備
や講演会などを実施した。国民保護計画の見直しについては成果が得られなかった。
　講演会の実施等にともない、緊急事態に対して備えをしている市民の割合が増加している。また、防災行
政無線の整備を進めたことで、有事の際の避難所の適正な運営に寄与した。
　今後については、様々な危機事象に対応できるよう、引き続き危機管理マニュアルの整備に取り組むとと
もに、国民保護計画については、国や府等の計画と整合性を図るべく見直し等に努める。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

めざす値の水準について

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

各家庭での緊急事態への備えが危機事象
の対応を含めた地域の防災力の向上に結
びついている状況をめざします。

施策番号および名称

緊急事態への対応力の強化

主管部局 総務部 関連部局 ―

めざす暮らしの姿

・国民保護計画が対象とする武力攻撃事態及び市内での事件などの緊急事態（テロ、感染症、環境汚染など）に際し、市民の生命、
身体及び財産が保護されています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・緊急事態の発生時に被害が最小限となるよう、危機管理体制を整備し、市民および職員の危機意識の向上を図ります。

指標 単位
平成23年度 めざす値

緊急事態に対して備えをしている市民の割合
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実績値

計画値

防災行政無線（携帯型）の指定避難所整備率
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実績値

計画値
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目標No.１ 誰もが安全で安心して住み続けられる八尾
政策No.１ 安全安心のまちづくり

５

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1

交通安全教室実施
率（市内の保育所・
幼稚園・小学校・中
学校）

％ 73 69 75 80

2
高齢者交通安全
教室開催回数

回 8 7 10 12

3 交通事故件数 件 1,440 1,445 1,200 1,000

※グラフ生成用ソース

交通安全教室実施 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 72.8 68.6 69

計画値 73 73 73

高齢者交通安全教 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 7 7 7

計画値 8 8 9

交通事故件数 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 1551 1490 1445

計画値 1440 1380 1320

総
合
評
価

Ｂ

計画値 実績値

1
交通安全教育推
進事業

交通対策課

交通安全教
室実施率（市
内の保育所・
幼稚園・小学
校・中学校）
(％)

73 69 6,538 継続 A 12 ○

2
交通安全対策事
業

交通対策課

近鉄八尾駅
周辺違法・迷
惑駐車防止
啓発パトロー
ル開催回数
(回)

11 7 2,232 継続 A 12 ○

高齢者の関係する交通事故が増加傾向で
ある現状において、高齢者が関係する事故
の減少につなげます。

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度

　警察他関係機関と連携し春・秋の全国交通安全運動期間をはじめ多様な機会を通して積極的に交通事
 故防止に向けた啓発活動や、交通安全に関する教育活動を実施した。

　また、危険箇所における注意看板の設置や市民要望に関する関係機関との連絡調整など交通安全の確
 保に関する取り組みを進めた。

　今後も学校園における交通安全教室の充実を図る他、地域が主体となった交通安全教室への支援、関
係団体との連携の強化など多様な機会を通して取り組みを進める。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

めざす値の水準について

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

交通事故のない社会をめざし、可能な限り
施策を講じることにより、交通事故の減少に
つなげます。

児童･生徒の交通事故件数の減少につなげ
ます。

めざす値

施策番号および名称

交通事故をなくすための安全意識の高揚

主管部局 建築都市部 関連部局 ―

めざす暮らしの姿

・市民一人ひとりが高い交通安全意識を持ち、交通ルールの遵守や正しい交通マナーの向上を図ることで、交通事故のない安全で
安心な社会となっています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・子どもから高齢者に至るまで、交通ルールの遵守や交通マナーの向上を図るため、関係機関と連携し、交通事故防止に向けた啓
発活動や、交通安全に関する教育活動を実施します。
・交通の安全は地域に根ざした課題であることから、交通事故の減少を図るため、それぞれの地域の特性を踏まえながら交通安全
の確保に向けた取り組みを進めます。

指標 単位
平成23年度

交通安全教室実施率
（市内の保育所・幼稚園・小学校・中学校）
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実績値

計画値

高齢者交通安全教室開催回数
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計画値

交通事故件数

1200

1300

1400

1500

1600

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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目標No.１ 誰もが安全で安心して住み続けられる八尾
政策No.１ 安全安心のまちづくり

６

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
自転車駐車場利
用率

％ 83 79.5 85 90

※グラフ生成用ソース

自転車駐車場利用 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 82.6 83.8 79.5

計画値 83 83 84

総
合
評
価

Ｂ

計画値 実績値

1
放置自転車対策
事業

交通対策課
放置自転車
移動回数
(回)

1,920 2,100 77,149 継続 A ○ 13 806004 ○

2
自転車駐車場整
備事業

交通対策課
自転車駐車
場利用率
(％)

83.0 79.5 25,792 継続 A 13 807011

　駅周辺の放置自転車の移動保管及び街頭指導を継続的に実施している。また、自転車利用者のマナー
向上を図るために高校での講演、街頭キャンペーン、自転車駐車場への啓発チラシの配架など啓発活動

 の強化にも努めた。
　また、自転車駐車場に関しては市営３施設（指定管理）及び公的駐輪場の利用率の向上を図るための取

 り組みを実施した他、不足箇所の拡充に関して調整を行った。
　今後も継続して取り組みを進める。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

自転車駐車場の利用率を一層高め、放置
自転車の減少をめざします。

指標

・駅周辺の放置自転車の抑制を図るため、引き続き移動保管活動や啓発活動に取り組むとともに、民間誘導も図りながら、自転車
を駐車できる施設や空間の整備を促進します。

単位
平成23年度 めざす値

めざす値の水準について

事務事業名
実績額
（千円）

事前
評価指標名

（単位）
平成23年度

施策構成事務事業

施策番号および名称

市民一人ひとりの適切な自転車利用の促進

主管部局 建築都市部 関連部局 ―

めざす暮らしの姿

・市民が正しく自転車を利用し、適切な場所に駐車を行い、快適に自転車利用ができるまちになっています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

自転車駐車場利用率

76
78
80
82
84
86

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

18



目標No.１ 誰もが安全で安心して住み続けられる八尾
政策No.１ 安全安心のまちづくり

７

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
消費者教育講座な
ど参加者数

人 440 358 480 540

2
消費生活相談利
用者数

人 1,572 1,295 1,530 1,450

3
事業所への立入
検査実施件数

件 6 8 6 8

※グラフ生成用ソース

消費者教育講座な H21 H22 H23 H24 H25

実績値 421 459 358

計画値 440 450 460

消費生活相談利用 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 1615 1324 1295

計画値 1572 1561 1550

事業所への立入検 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 4 7 8

計画値 6 20 22

総
合
評
価

B

計画値 実績値

1
自立する消費者の
育成事業

産業政策課
消費者教育
講座参加者
数(回)

440 358 538 継続 A 14

2
消費生活・多重債
務相談事業

産業政策課
消費生活相
談件数(件)

1,572 1,295 12,543 継続 A 14

3
消費者団体の指
導育成事業

産業政策課
消費者相談
員研修会等
の開催(回)

12 12 73 継続 A

4
製品表示及び商
品量目等に関する
立入検査

産業政策課
事業所への
立入検査件
数(件)

6 8 50 継続 A

5
計量法に基づく定
期検査

産業政策課
検査戸数
(戸)

310 250 4,096 継続 A

消費生活相談利用者数が減少している状
況をめざします。

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度

　施策全体においては、概ね目標を達成できている。しかし、消費者教育講座の参加人数が目標値に達し
なかった。開催回数について例年と同じ(年9回)であり、広報の不足等が要因と考えられる。そのため、今後
は市政だよりやホームページで広報の充実を図るとともに、講座の内容や開催回数についても検討してい
く。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

めざす値の水準について

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

立入検査実施件数が増加している状況をめ
ざします。

消費者教育を受けている人数が増加してい
る状況をめざします。

めざす値

施策番号および名称

消費者の保護と自立を支援する取り組み

主管部局 経済環境部 関連部局 ―

めざす暮らしの姿

・消費者が消費生活問題に関する知識を身につけ、安心して暮らしています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・消費生活に関するトラブルを防止するため、消費者教育を充実させ、自立する消費者の育成に努めます。消費生活相談および多
重債務相談機能の充実を図り、消費者の保護に努めます。

指標 単位
平成23年度

消費者教育講座など参加者数

0

200

400

600

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

消費生活相談利用者数

0
500

1000
1500
2000

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

事業所への立入検査実施件数

0

10

20

30

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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目標No.１ 誰もが安全で安心して住み続けられる八尾
政策No.１ 安全安心のまちづくり

８

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
市営住宅のバリア
フリー化率

％ 30 30.5 32 41

2
既存民間建築物
の耐震化率

％ 72 72 90 95

3
既存民間特定建
築物の耐震化率

％ 87 88 90 95

※グラフ生成用ソース

市営住宅のバリアフH21 H22 H23 H24 H25

実績値 27.7 27.7 30.3

計画値 30 32 32

既存民間建築物の H21 H22 H23 H24 H25

実績値 70 71 72

計画値 72 75 79

既存民間特定建築 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 85.7 86 87

計画値 87 87.8 88.5

総
合
評
価

A

計画値 実績値

1
住宅政策推進に
係る事務

都市政策課
住まいに関
する調査件
数(件)

0 0 0 継続 B 15

2
個性豊かな住環境
づくり事業

都市政策課
各イベント
における参
加者数(人)

2,000 487 2,193 継続 B

3
住宅改造助成事
業の技術的サポー
ト

公共建築課
住宅改造件
数(件)

14 9 0 継続 B

八尾市耐震改修促進計画の耐震化率の向
上をめざします。

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度

　市営住宅の入居者の高齢化が進む中、バリアフリー化の重要性が増していることから、今後も目標達成
のため、施策展開を図る。また、耐震化率の進捗率が年間１％程度となっている。民間住宅の耐震化率の
目標値の達成が、難しい状況ではあるが、今後も補助の拡充や更なる啓発活動等の施策を実施し、耐震
化率の向上を図る。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

めざす値の水準について

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

八尾市耐震改修促進計画の耐震化率の向
上をめざします。

市営住宅機能更新事業の推進により、バリ
アフリー化などの向上をめざします。

めざす値

施策番号および名称

安心して暮らせる良質な住まいづくり

主管部局 建築都市部 関連部局 ―

めざす暮らしの姿

 ・耐震性向上などに向けた市民への啓発や情報提供が行われ、良質な住まいづくりが進んでいます。
・市営住宅入居者が安全で安心して暮らせる環境の確保がなされています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・安心して暮らせる住環境の確保が図られるよう、住情報の発信・啓発を行うとともに、良質な住宅の供給支援や住宅の耐震診断・
改修補助を行います。
・市営住宅の安全性や居住水準の向上を図るため、効率的に機能更新を進めます。

指標 単位
平成23年度

市営住宅のバリアフリー化率

24
26
28
30
32
34

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

既存民間建築物の耐震化率

0
20
40
60
80

100

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

既存民間特定建築物の耐震化率

84

86

88

90

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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計画値 実績値

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

4
公的住宅の整備
促進

公共建築課
府に対する
要望書の提
出回数(回)

1 0 0 継続 D

5
建築物等の許認
可に係る事務

審査指導課

建築基準法
基づく許認
可等件数
(件)

100 24 1,230 継続 A

6
民間既存建築物
の吹付けアスベス
ト対策事業

審査指導課
アスベスト
対策済棟数
(棟)

10 2 185 継続 B

7
建築指導に係る事
務

審査指導課

八尾市中高
層指導要綱
に基づく受
付件数(件)

200 95 0 継続 A 15

8
長期優良住宅建
築等計画の認定
事務

審査指導課

長期優良住
宅建築等計
画の認定件
数(件)

120 111 0
事業
実施

A

9
建設リサイクル法
に係る届出等に関
する事務

審査指導課
対象建設工
事の届出受
付件数(件)

450 520 0 継続 A

10
耐震化推進事業
（既存民間建築
物）

都市政策課
耐震診断補
助事業(件)

90 129 25,775 拡大 B

11
民間既存建築物
の耐震診断・改修
促進事務

審査指導課
特定建築物
の耐震化率
(％)

87.0 0.75 559 継続 B

12
市営住宅管理事
務

住宅管理課
家賃口座振
替率(％)

35 33.2 119,481 継続 B
801003
801022
806003

○

13
既存市営住宅等
改修事業

住宅管理課
改修棟数
(棟)

6 14 107,641 継続 A

14
市営住宅機能更
新事業

住宅整備課

市営大正住
宅余剰地の
処分済地積
(㎡)

2,340 2,340 1,246,656 継続 A ○
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目標No.１ 誰もが安全で安心して住み続けられる八尾
政策No.１ 安全安心のまちづくり

９

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
公共施設が利用し
やすいと感じる市
民の割合

％ 42 43.1 50 60

2
市有公共建築物
の耐震化率

％ 45 56.3 90 100

※グラフ生成用ソース

市有公共建築物の H21 H22 H23 H24 H25

実績値 41.6 51.7 56.3

計画値 45 44 46

公共施設が利用しやH21 H22 H23 H24 H25

実績値 35.3 39.5 43.1

計画値 42 60 67

総
合
評
価

A

計画値 実績値

1
市有建築物におけ
るユニバーサルデ
ザインの推進

公共建築課

公共施設が
利用しやす
いと感じる市
民の割合
(％)

42 43.1 0 継続 D

2
公共建築物整備・
改修事業

公共建築課

工事の設
計、監理・監
督受託件数
(件)

5 25 0 継続 B

3
公共建築物営繕
業務

公共建築課

公共建築物
の営繕工事
業務受託件
数（市営住宅
及び教育施
設を除く）
(件)

150 120 0 継続 B 16

4
公共建築物耐震
改修事業

公共建築課

八尾市耐震
化促進計画
に基づく耐震
化率(％)

45 77.5 0 継続 B ○ 17 202001

八尾市耐震改修促進計画のうち、公共建築
物（八尾市所有）の耐震化の目標をめざしま
す。

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度

　市有公共建築物の耐震化については、学校園施設の耐震化を積極的に推進したことにより、計画値を上
回ることができた。今後も計画的に耐震化を行い目標値の達成をめざす。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

めざす値の水準について

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

バリアフリー化などにより、公共施設が利用
しやすいと感じる市民の割合が増える状況
をめざします。

施策番号および名称

公共施設・設備の効率的な機能更新

主管部局 建築都市部 関連部局 ―

めざす暮らしの姿

・公共施設（庁舎、学校、出張所、福祉施設、消防施設など）が計画的に改修（耐震化・長寿命化・ユニバーサルデザイン化など）・更
新され、効率的・効果的にファシリティマネジメント（施設・設備管理）を行うことができています。
※公共施設= 市有公共建築物と同じ

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・安心して公共施設の利用が図られるよう、各公共施設の耐震化を進めるとともに、老朽化した施設・設備の長寿命化や省エネ化な
どを計画的に進めます。

指標 単位
平成23年度 めざす値

市有公共建築物の耐震化率

0
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60

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

公共施設が利用しやすいと感じる市民の割合

0
20
40
60
80

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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目標No.１ 誰もが安全で安心して住み続けられる八尾
政策No.２ 医療・保健の体制の整備

１０

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
健康のために運動
などを心がける市
民の割合

％ 56 52.4 60 65

2
国民健康保険加
入者における特定
健診受診率

％ 55 24.9 65 65

※グラフ生成用ソース

健康のために運動なH21 H22 H23 H24 H25

実績値 50.8 50.8 52.4

計画値 56 57 58

国民健康保険加入 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 25.2 23.7 24.9

計画値 55 65 65

総
合
評
価

D

計画値 実績値

1
健康増進事業（が
ん検診）

保健推進課
各種がん検
診年間総受
診者数(人)

43,357 36,817 197,497 拡大 B ○ 22 　 　

2
健康手帳の交付
事業

保健推進課
年間交付数
(冊)

9,800 5,818 1,346 継続 B 　 　 　 　

3
健康づくり推進事
業

保健推進課
健康づくり推
進員の人数
(人)

40 42 29,261 継続 B 　 23 　 ○

4
母子保健地域組
織育成事業

保健推進課
地区組織支
援者数(組)

1,200 760 26 継続 A 　 　 　 　

5
老人医療費公費
負担事業

健康保険課
医療助成費
(千円)

447,970 424,133 451,096 継続 B 　 　
203001
601002

　

6
地域支援事業【特
別会計】

保健推進課 受診者数(人) 1,173 1,810 0 継続 B 　 　 　 ○

7
後期高齢者医療
事業【特別会計】

健康保険課
（後期高齢
特会）

保険料徴収
率（現年分）
(％)

99 99.1 4,427,249 継続 B 　 　
203001
601002
806003

　

指標 単位
平成23年度 めざす値

めざす暮らしの姿

 ・市民が健康づくりに取り組み、元気に暮らしています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・すべての市民が健康で生き生きと暮らせるまちの実現をめざし、市民が主体となった日々の健康づくりを促進する取り組みを行うと
ともに、家族、地域や職場などで健康づくりが実践できる環境づくりを進めます。

施策番号および名称

疾病予防と健康づくりの推進

主管部局 健康福祉部 関連部局 ―

めざす値の水準について

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

健康づくりに取り組んでいる市民の割合を
高めます。

医療保険者に義務づけられた数値目標の
達成をめざします。〔国・府の目標値〕H24年
（2012年）までに65％以上

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度

　健康のために運動を心がける市民の割合は計画値よりもやや下回ったが、概ね達成できた。国民健康保
険加入者における特定健診受診率は計画値を達成できなかった。今後とも市民が主体的に健康づくりを促
進する取り組みとなるよう、あらゆる機会を通じて、運動の効果や必要性について普及・啓発に取り組み、特
定健診については引き続き受診勧奨・啓発に努めるとともに、がん検診との同時受診の推進など、さらなる
取り組みを検討・実施する。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

健康のために運動などを心がける市民の割合

45
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実績値

計画値

国民健康保険加入者における特定健診受診率
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実績値

計画値
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計画値 実績値

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

8
国民健康保険　保
健事業事務【特別
会計】

健康保険課
（国保特会）

各種保健事
業参加者数
(人)

1,872 2,361 85,193 継続 B 　 　
203001
601002

　

9
国民健康保険　資
格管理業務【特別
会計】

健康保険課
（国保特会）

資格の取得・
喪失者数(人)

28,000 19,958 22,400 継続 B 　 　
203001
601002

　

10
国民健康保険　各
種給付業務【特別
会計】

健康保険課
（国保特会）

一般被保険
者に係る療養
給付費の給
付件数(件)

880,000 1,109,172 31,033,689 継続 B 　 　
203001
601002

　

11
国民健康保険　保
険賦課収納業務
【特別会計】

健康保険課
（国保特会）

収納率の向
上（現年分）
(％)

86.8 84.78 79,255 拡大 B ○ 19

203001
601002
802004
806003

　

12
食生活改善推進
員養成事業

保健推進課
各事業参加
延べ人数(人)

290 192 530 継続 B 　 20 　 　

13
母子栄養管理事
業

保健推進課
教室受講者
数(人)

350 296 274 継続 A 　 　 　 　

14
保健事業（特定健
康診査事業）【特
別会計】

健康保険課
（国保特会）

特定健診受
診者数(人)

32,904 13,856 113,885 継続 B 　 22
203001
601002

　

15
健康増進事業（健
康診査等）

保健推進課
歯科健診受
診者数(人)

3,085 3,223 51,241 継続 B 　 18 　 　

16
公害保健福祉事
業

保健推進課
利用参加人
数(人)

900 837 5,908 継続 A 　 　 　 　

17
環境保健事業（健
康診査事業）

保健推進課 参加人数(人) 2,200 2,232 1,682 継続 A 　 　 　 　

18
環境保健事業（機
能訓練事業）

保健推進課 参加人数(人) 70 61 2,177 継続 D 　 　 　 　

19
障がい者（児）歯
科予防教室事業

保健推進課
年間延べ利
用者数(人)

125 112 468 継続 B 　 　 　 　

20
特定呼吸器疾病
予防回復事業

保健推進課
支給者延人
数(人)

150 142 2,270 継続 C 　 　 801014 　

21 健康相談事業 保健推進課
健康相談実
施人数(人)

12,519 4,332 208 継続 B 　 　 　 　

22
公害健康被害補
償事業

保健推進課
一人あたり補
償費(千円)

1,366 1,319.30 1,023,514 継続 A 　 　 　 　

23 訪問指導事業 保健推進課
年間延べ訪
問数(人)

350 546 111 継続 B 　 21 　 　

24
保健事業（特定保
健指導事業）【特
別会計】

健康保険課
（国保特会）

特定保健指
導実施者数
(人)

2,978 137 2,878 継続 B 　 22 　 　

25 健康教育事業 保健推進課
健康教育参
加人数(人)

9,789 6,181 419 継続 B 　 　 　 　

26
ハンセン病問題の
解決に向けた支援

保健推進課 対象者数(人) 0 0 0 継続 B 　 　 　 　

27 予防接種事業 保健推進課 接種者数(人) 60,000 101,314 759,310 拡大 B ○ 24 　 　

28 狂犬病予防事業 保健推進課 接種頭数(頭) 11,000 8,299 3,209 継続 A 　 　 　 　

24



目標No.１ 誰もが安全で安心して住み続けられる八尾
政策No.２ 医療・保健の体制の整備

１１

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1

中河内医療圏の救
急医療機関におい
て、24時間・365日受
け入れ体制が整備さ
れている診療科目数

科目 40 43 40 40

2
市立病院における
がん患者の診療
実績

人 1,635 1,942 1,700 2,000

※グラフ生成用ソース

中河内医療圏の救 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 40 40 43

計画値 40 40 40

市立病院におけるがH21 H22 H23 H24 H25

実績値 1603 1674 1942

計画値 1635 1960 1980

総
合
評
価

Ａ

計画値 実績値

1
休日急病診療事
業

保健推進課 患者数(人) 10,000 9,519 98,280 継続 B

2
救急医療機関の
充実促進

保健推進課

二次救急医
療圏診療科
目数(科目数
（延べ）)

40 43 9,881 継続 B

3
救急告示病院の
充実促進

保健推進課
救急告示病
院数(病院
数)

19 19 0 継続 C

4 政策医療の推進
市立病院
企画運営課

救急搬送受
入数(人)

4,048 3,741 ― 継続 A 139
809007
809008

5 診療体制の充実
市立病院
企画運営課

診療科目
(科)

20 20 ―
事業
実施

A 26

809007
809008
809009
809015

6
災害時医療体制
の充実

市立病院
企画運営課

災害を想定
した訓練の
実施(回)

1 2 ― 継続 A

7
保健センター事業
広報の充実事業

保健推進課
発行部数
(部)

108,000 105,000 0 継続 A
25
28

指標 単位
平成23年度 めざす値

めざす暮らしの姿

 ・市民のニーズに即した医療サービスが効率的・効果的に提供されています。
 ・市民がいつでも適切な医療を受けられるよう医療機関に関する情報が提供されています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・市立病院は、地域の中核病院として急性期医療・救急医療の充実を図り、市民の生命と健康を守る立場から、健全経営を図りつ
つ、小児救急を含む小児医療、周産期医療、救急医療、災害医療などの不採算医療分野を確保します。
・市内医療機関情報を分かりやすく発信します。

施策番号および名称

医療サービスの充実

主管部局 健康福祉部 関連部局 市立病院事務局

めざす値の水準について

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

大阪府との協力のもと、必要な医療体制が
整備され、また、これらが維持されている状
況をめざします。

国民の死亡原因第1位のがん患者に対する
診療を充実強化することをめざします。

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度

　中河内医療圏の救急医療機関において、２４時間・３６５日受入れ体制が整備されている診療科目数につ
いては計画値を達成している。今後とも東大阪市・柏原市と連携協力し、これらが維持されている状況をめ
ざす。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

中河内医療圏の救急医療機関において、24時間・
365日受け入れ体制が整備されている診療科目数

38
40
42
44

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

市立病院におけるがん患者の診療実績

0

1000

2000

3000

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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目標No.１ 誰もが安全で安心して住み続けられる八尾
政策No.２ 医療・保健の体制の整備

１２

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
「かかりつけ医」を
持っている市民の
割合

％ 75 73.7 80 100

2
市立病院における
紹介率・逆紹介率

％

紹介率
51.6

逆紹介率
60

紹介率
44.9

逆紹介率
61.7

紹介率
60%以上

かつ
逆紹介率
30%以上
または
紹介率
40%以上

かつ
逆紹介率
60%以上

紹介率
60%以上

かつ
逆紹介率
30%以上
または
紹介率
40%以上

かつ
逆紹介率
60%以上

※グラフ生成用ソース

「かかりつけ医」を持H21 H22 H23 H24 H25

実績値 68.7 71.9 73.7

計画値 75 75 75

市立病院における逆H21 H22 H23 H24 H25

実績値 41.7 49.4 61.7

計画値 60 60 60

市立病院における紹H21 H22 H23 H24 H25

実績値 47.8 52.4 44.9

計画値 51.6 50 50

総
合
評
価

B

計画値 実績値

1
地域医療連携推
進事業

市立病院
企画運営課

逆紹介率(%) 60 61.7 ―
事業
実施

A ○ 27
809007
809008

2
在宅医療体制の
充実促進

保健推進課

「かかりつけ
医」を持って
いる市民の
割合(％)

75 73.7 0 継続 B
27
28

3
訪問看護事業(八
尾市訪問看護ス
テーション）

保健推進課
年間訪問
サービス提
供数(件)

2,520 2,276 19,193 継続 B

指標 単位
平成23年度 めざす値

めざす暮らしの姿

 ・市民は「かかりつけ医」を持ち、急性期病院と「かかりつけ医」との役割分担を理解し、医療機関を適正に利用しています。
・急性期病院と「かかりつけ医」との適切な役割分担に基づき、市民のニーズに即した医療が効率的・効果的に提供されています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・市民がいつでも安心して適切な医療を受けることができるよう、それぞれの医療機関がそれぞれの役割分担を果たしつつ連携を
取ることにより、地域医療の充実を図ります。
・市立病院は、地域の中核病院として市内医療機関とのネットワークを強化します。

施策番号および名称

地域医療体制の充実

主管部局 健康福祉部 関連部局 市立病院事務局

めざす値の水準について

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

本来の地域医療機関（「かかりつけ医」）と急
性期医療機関の役割分担が確立されてい
る状況をめざします。

本来の地域医療機関と急性期医療機関の役割
分担が確立されている状況をめざします。
【紹介率】初診患者のうち、地域の医療機関（「か
かりつけ医」）からの紹介患者が占める割合。
【逆紹介率】初診患者のうち、当院での治療を終
えた後、紹介元の地域の医療機関（「かかりつけ
医」）などへ逆紹介した患者が占める割合。

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度

　かかりつけ医を持っている市民の割合は計画値よりもやや下回ったが、概ね達成できた。今後とも医療機
関を適正に利用できるように市民が健康について相談できるかかりつけ医を持つための啓発に取り組む。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

「かかりつけ医」を持っている市民の割合

65
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実績値

計画値

市立病院における逆紹介率
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市立病院における紹介率
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計画値
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目標No.１ 誰もが安全で安心して住み続けられる八尾
政策No.３ 地域福祉の推進と福祉サービスの提供

１３

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
地域での福祉活動
が活発と感じてい
る市民の割合

％ 29.6 30 39 50

2

ボランティアセン
ターにおける福祉
ボランティア登録
者数

人 1,778 1,792 1,900 2,000

3

高齢者や障がい
者などを対象とし
た地域の相談窓口
数

ヶ所 33 33 33 33

※グラフ生成用ソース

地域での福祉活動がH21 H22 H23 H24 H25

実績値 27.3 27 30

計画値 29.6 32 34.3

ボランティアセンターH21 H22 H23 H24 H25

実績値 1718 1642 1792

計画値 1778 1809 1839

高齢者や障がい者 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 29 32 33

計画値 33 33 33

総
合
評
価

Ａ

計画値 実績値

1
地域福祉計画推
進事業

地域福祉
政策課

部会の開催
(回)

2 2 282 継続 A ○ 　 　 　

2
地域福祉推進住
民協働参画事業

地域福祉
政策課

部会の開催
(回)

2 2 0 継続 A 　 　 　 　

地域での福祉活動が活発に行われている
状況をめざします。

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度

 　地域福祉計画に基づき市民と協働して地域福祉を推進した。
　社会福祉協議会の地区福祉委員会やボランティアセンター、民生委員児童委員を通じて地域福祉活動を

 行い要援護者の見守りや支援を行うとともに、担い手となる人材の発掘・育成に努めた。
 　高齢者や障がい者などが地域で相談しやすいよう相談窓口を設置した。

　今後とも地域の担い手を支援し地域福祉活動の充実を図るとともに、要援護者が発見された場合は速や
 かに相談窓口につながる体制整備に努める。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

めざす値の水準について

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

対象者のニーズに応じたエリアごとに相談
窓口が整備されている状況をめざします。

地域での福祉活動が活発に行われている
状況をめざします。

めざす値

施策番号および名称

ともに支えあう地域福祉のしくみづくり

主管部局 健康福祉部 関連部局 ―

めざす暮らしの姿

 ・住み慣れた地域で暮らし続けることができるように、一人ひとりが夢や目標の実現に向けて、自ら取り組みます。
 ・多様な考え方や、存在を認めあい、ともに地域福祉の取り組みを進めていくことを大切にします。

・地域住民が、互いにふれあい、支えあい、助けあいます。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・住み慣れた地域で住民どうしの支えあいが豊かになり、暮らし続けることができる地域をめざし、地域福祉の担い手となる人材の
育成や、学習会などの開催により住民参加の促進を図るとともに、地域に住む人々の多様な考え方、存在を認めあうような地域福
祉活動の充実に取り組みます。また、健康福祉情報の総合的な提供や福祉サービス・相談支援体制の充実により、地域での自立し
た生活の継続を支援します。

指標 単位
平成23年度

地域での福祉活動が活発と感じている市民の割合
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計画値

ボランティアセンターにおける
福祉ボランティア登録者数
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計画値 実績値

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

3
市立共同浴場管
理運営事業

地域福祉
政策課

共同浴場錦
温泉利用者
数(人)

40,000 35,112 10,522 縮小 B 　 　 　 　

4
地域福祉推進基
金活用事業

地域福祉
政策課

地域福祉推
進事業助成
金申請団体
数(団体)

10 3 699 継続 B 　 　 　 　

5
遺族会事務(団体
事務局)

地域福祉
政策課

遺族会会員
世帯数(世
帯)

1,160 754 696 継続 B 　 　 　 　

6
保護司会事務(団
体事務局)

地域福祉
政策課

理事会等会
議開催数
(回)

19 19 0 継続 A 　 　 801006 　

7
民生委員・児童委
員協議会事務(団
体事務局)

地域福祉
政策課

民生委員・児
童委員等の
充足率(％)

100 96.4 3,293 継続 A 　 　
201001
801006

　

8
民生委員推薦会
事務

地域福祉
政策課

推薦会開催
回数(回)

3 3 232 継続 A 　 　 201001 　

9
社会福祉協議会
の充実・強化

地域福祉
政策課

日常生活自
立支援事業
契約件数
(人)

90 106 86,907 継続 A 　 　
201001
807006

　

10
小地域ネットワー
ク推進事業

地域福祉
政策課

小地域ネット
ワーク活動
のグループ
援助活動参
加者数（延べ
人数）(人)

80,000 42,876 3,456 継続 A 　 29 201001 ○

11
社会福祉協議会
ボランティアセン
ターの充実･強化

地域福祉
政策課

ボランティア
講座参加者
人数（延べ人
数）(人)

1,500 1,667 1,723 継続 A 　 30 　 　

12
東日本大震災対
応見舞金支給事
業

地域福祉
政策課

給付人数
(人)

50 50 2,500
事業
実施

A 　 　 　 　

13
在宅福祉ネット
ワークの推進及び
拠点事業

地域福祉
政策課

コミュニティ
ソーシャル
ワーカー配
置(いきいき
ネット相談支
援センター設
置）数(校区)

3 3 20,599 継続 A 　 　 　 　

14
在宅福祉サービス
ネットワークセン
ター管理運営業務

地域福祉
政策課

指定管理者
による補修
件数(件)

20 35 40,902 継続 A 　 　 　 　

15
社会福祉会館管
理運営業務

地域福祉
政策課

指定管理者
による補修
件数(件)

10 25 38,113 継続 A 　 　 　 　

16
戦傷病者、戦没者
遺族等の援護事
務

地域福祉
政策課

第9回特別弔
慰金申請者
に対する国
債発給済み
率(％)

100 88 0 継続 A 　 　 801005 　

17
福祉有償運送関
係事務

地域福祉
政策課

運営協議会
の開催数
(回)

4 3 0 継続 A 　 　 　 　

18
市民向け福祉ガイ
ドブックの作成

地域福祉
政策課

発行部数
(冊)

135,000 135,000 0
事業
実施

A 　 　 　 　

19
地域密着型サービ
ス事業

地域福祉
政策課

八尾市地域
密着型サー
ビス運営協
議会(開催回
数)

3 2 289 継続 A 　 　 　 　

20
社会福祉法人の
設立認可等に係る
事前準備事務

地域福祉
政策課

移譲済の市
町村への視
察回数(回)

5 7 556
事業
実施

A 　 　 801016 　
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目標No.１ 誰もが安全で安心して住み続けられる八尾
政策No.３ 地域福祉の推進と福祉サービスの提供

１４

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
高齢クラブへの加
入割合

％ 16 13.4 23 30

2
介護予防普及啓
発の回数

回 53 43 60 90

3
高齢者ふれあい農
園の設置数

ヶ所 24 23 26 29

※グラフ生成用ソース

高齢クラブへの加入H21 H22 H23 H24 H25

実績値 14.9 14.7 13.4

計画値 16 17 19

介護予防普及啓発 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 43 56 43

計画値 53 55 57

高齢者ふれあい農園H21 H22 H23 H24 H25

実績値 24 22 23

計画値 24 26 28

総
合
評
価

Ｂ

計画値 実績値

1
シルバー人材セン
ター事業

高齢福祉課
年間就業率
(％)

83 83.9 35,815 継続 C 　 　 807007 　

2
高齢クラブ活動助
成事業

高齢福祉課
高齢クラブ
加入率(％)

15 13.4 9,414 継続 A 　 130 　 　

3
老人社会活動推
進事業

高齢福祉課
参加人数
(人)

1,530 643 245 継続 B 　 　 　 　

介護予防に関する普及啓発をより広く行うこ
とをめざします。

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度

　高齢者が住み慣れた地域で活き活きと安心して暮らし続けることができるよう、介護予防事業をはじめ高
齢クラブの活動やふれあい農園の利用など高齢者の健康づくりや生きがいづくりの支援に取組み一定の
効果があったものと思われます。しかしながら会員数やクラブ数の減少、農園数の伸び悩みなど指標につ
いては目標に届かなかったことから、引き続き目標達成に向け努めたい。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

めざす値の水準について

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

高齢者の生きがいづくりの支援として、小学
校区（29校区）に1ヶ所の農園設置をめざし
ます。

より多くの高齢者の生きがいづくりと地域で
活躍する高齢者の増加をめざします。

めざす値

施策番号および名称

高齢者の生きがいづくりと高齢者を支えるしくみづくり

主管部局 健康福祉部 関連部局 ―

めざす暮らしの姿

・高齢者が住み慣れた地域でいきいきと安心して暮らし続けることができます。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・高齢者が住み慣れた地域で、いきいきと安心して暮らし続けることができるように、介護予防事業をはじめとする高齢者の健康づく
りや生きがいづくりの支援に取り組みます。
・高齢者とその家族が孤立せずに必要とする情報を得ることができるように、地域における見守りネットワークや相談体制のさらなる
充実を図るとともに、在宅生活支援や高齢者の権利擁護、認知症対策の取り組みを進めます。

指標 単位
平成23年度

高齢クラブへの加入割合

0
5

10
15

20

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

介護予防普及啓発の回数

0

20

40

60

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

高齢者ふれあい農園の設置数

0

10

20

30

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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計画値 実績値

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

4
高齢者ふれあい農
園事業

高齢福祉課
ふれあい農
園設置数
(箇所)

25 23 173 継続 A 　 32 　 　

5
シルバーリーダー
養成事業

高齢福祉課
一般コース
修了者数
(人)

40 18 695 継続 A 　 　 　 　

6
敬老祝寿等関係
事業

高齢福祉課
敬老祝寿式
参加者数
(人)

850 832 3,161 継続 A 　 　 801007 　

7
高齢者ふれあいサ
ロン運営事業

高齢福祉課
年間利用者
数(人)

1,200 100 5,558
事業
実施

B ○ 　 　 　

8
地域包括支援セン
ター運営事業【一
般会計】

高齢福祉課
要支援者数
(人)

3,202 3,430 5,282 縮小 B 　 33 　 　

9
高齢者ふれあい入
浴事業

高齢福祉課
ふれあい入
浴利用者数
(人)

12,420 9,152 2,528 継続 A 　 　 　 　

10
老人健康マッサー
ジ事業

高齢福祉課
利用人数
(人)

700 682 911 継続 A 　 　 　 　

11
ハリ・灸老人福祉
施術事業

高齢福祉課
利用人数
(人)

1,453 1,111 1,417 継続 A 　 　 　 　

12
老人福祉センター
運営管理事業

高齢福祉課
利用人員
(人)

45,000 38,857 80,624 継続 A 　 　 601004 　

13
地域介護予防活
動支援事業

高齢福祉課
地域型介護
予防教室実
施回数(回)

160 235 4,682 継続 A 　 　 　 　

14 介護予防事業 高齢福祉課
高齢者人口
(人)

61,820 64,162 44,673 拡大 A 　 　 　 　

15
高齢者保健福祉
計画の策定

高齢福祉課
運営協議会
の回数(回)

3 3 1,050 継続 A 　 　 　 　

16
街かどデイハウス
支援事業

高齢福祉課
実利用者数
(人)

4,200 472 36,161 継続 A 　 　 　 　

17
高齢者住宅改造
助成事業

高齢福祉課
住宅改造助
成件数(件)

19 19 5,820 継続 B 　 　 801008 　

18
軽度生活援助事
業

高齢福祉課
利用者数
(人)

6 5 5,619 継続 B 　 　 601002 　

19
訪問理容助成事
業

高齢福祉課
利用者数
(人)

40 27 110 継続 B 　 　 　 　

20
高齢者住宅等安
心確保事業

高齢福祉課
対象戸数
(戸)

20 23 3,500 継続 B 　 　 　 　

21
老人日常生活用
具給付事業

高齢福祉課 給付数(個) 32 17 296 継続 B 　 　 　 　

22
家族介護用品支
給事業

高齢福祉課
のべ支給者
数(人)

1,884 227 8,788 継続 A 　 　 　 　

23
生活管理指導短
期宿泊事業

高齢福祉課
利用者数
(人)

2 0 0 継続 B 　 　 　 　

24
老人福祉電話貸
与事業

高齢福祉課
設置台数
(台)

102 100 2,784 継続 C 　 　 　 　

25
家族介護教室事
業

高齢福祉課
開催回数
(回)

60 70 1,688 継続 A 　 　 　 　

26
高齢者セーフティ
ネットシステム管
理事業

高齢福祉課
高齢者人口
(人)

61,820 64,162 27,261 拡大 A 　 　 　 　
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計画値 実績値

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

27
在日外国人高齢
者福祉金支給事
業

高齢福祉課
支給対象者
(人)

21 18 2,120 継続 B 　 　 　 　

28
配食安否確認事
業

高齢福祉課
利用食数
(食)

30,828 189 6,724 継続 B 　 　 801009 　

29
緊急通報システム
事業

高齢福祉課
利用人数
(人)

647 625 7,945 継続 A 　 　 　 　

30 孤立化防止事業 高齢福祉課
ひとり暮ら
し高齢者数
(人)

5,700 6,228 2,154 拡大 A ○ 35 　 ○

31
独居・ねたきり高
齢者実態調査事
業

高齢福祉課
独居高齢者
数(人)

6,252 6,173 2,254 継続 A 　 　 　 　

32
地域ケア会議推進
事業

高齢福祉課
開催回数
(回)

80 89 0 継続 A 　 　 　 ○

33
地域包括支援セン
ター運営事業【特
別会計】

高齢福祉課
相談件数
(件)

12,000 14,973 169,372 継続 A 　 33 203001 ○

34
老人保護措置関
係事務

高齢福祉課
措置者数
(人)

21 32 28,688 継続 A 　 　 　 　

35
在宅サービスやむ
を得ない事由によ
る措置

高齢福祉課
措置者数
(人)

1 0 0 継続 C 　 　 　 　

36
市立養護老人ホー
ム運営委託事務

高齢福祉課 定員(人) 50 50 51,526 継続 A 　 　 　 　

37
成年後見支援制
度事務（高齢福祉
課対応分）

高齢福祉課
申立人数
(人)

7 2 562 継続 B 　 　 　 　

38
高齢者福祉施設
及び設備整備事
業

高齢福祉課

地域密着型
特別養護老
人ホーム床
数(床)

145 145 177,589 継続 A 　 36 　 　

39 認知症啓発事業 高齢福祉課

八尾市にお
ける認知症
サポーター
数(人)

1,300 1,719 194 継続 A ○ 34 　 　

40
徘徊高齢者家族
支援サービス事業

高齢福祉課
徘徊高齢者
登録者数
(人)

50 56 16 継続 A 　 　 　 　
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目標No.１ 誰もが安全で安心して住み続けられる八尾
政策No.３ 地域福祉の推進と福祉サービスの提供

１５

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
高齢者（65歳以上）
人口における要介
護・要支援認定率

％ 18.97 18.1 19 20.5

2
介護保険給付費の
計画値に対する実
績値の割合

％ 100 98.6 100 100

※グラフ生成用ソース

高齢者（65歳以上） H21 H22 H23 H24 H25

実績値 17.2 17.6 18.1

計画値 18.97 17.9 17.9

介護保険給付費の H21 H22 H23 H24 H25

実績値 95.3 97 98.6

計画値 100 100 100

総
合
評
価

Ｂ

計画値 実績値

1
介護保険事業計
画の策定【特別会
計】

介護保険課
介護保険運
営協議会の
開催数(回)

3 3 3,197 継続 A 　 　 　 　

2
介護保険給付事
業【特別会計】

介護保険課

保険給付費
の事業計画
と実績の対
比(％)

100 98.6 16,804,483 継続 A 　 　 801008 　

3
介護保険認定調
査事業【特別会
計】

介護保険課

要介護（要支
援）認定者数
の計画値と
の対比(％)

100 97.6 157,134 継続 A 　 　
203001
601002

　

4
介護保険賦課徴
収事業【特別会
計】

介護保険課
介護保険料
収納率（現年
度）(％)

97.8 98.1 14,470 継続 A 　 　 806003 　

5
介護給付費等費
用適正化事業【特
別会計】

介護保険課
適正化事業
実施率(％)

100 100 6,357 継続 A 　 36 　 　

6
介護保険利用者
支援事業【特別会
計】

介護保険課
介護相談員
派遣施設普
及率(％)

92.9 92.9 9,177 継続 A 　 36 　 　

7
介護保険事業者
支援事業【特別会
計】

介護保険課

介護サービ
ス事業者情
報提供シス
テムのアクセ
ス件数(件)

23,400 17,166 0 継続 A 　 36 　 　

適正な保険料額を設定することをめざしま
す。

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度

　介護保険給付費については98.6％の執行率であり、ほぼ計画値どおりの達成率となっている。今後高齢
者人口の増加による要支援・要介護認定者数の増加が予想されるが、介護保険制度が持続可能な制度と

 して運営できるよう、各事務事業を遂行していく。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

めざす値の水準について

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

適切に介護サービスを利用して自立した生
活を送ることをめざします。

施策番号および名称

介護サービスの提供

主管部局 健康福祉部 関連部局 ―

めざす暮らしの姿

・介護を必要とする高齢者などが地域・行政・関係機関のネットワークの中で必要なケアや支援を受け、安心して暮らしています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・介護を必要とする高齢者などが必要なケアや支援を受けられるように、介護保険制度を適正に運用するとともに、制度に関する情
報提供や相談体制の充実をはじめ、介護サービスの質の向上に取り組みます。
・介護サービス事業者支援などを行うことにより、地域・行政・関係機関のネットワーク化を進め、介護サービス利用者が安心して
サービスを利用できるようにします。

指標 単位
平成23年度 めざす値

高齢者（65歳以上）人口における
要介護・要支援認定率

16
17
18
19
20

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

介護保険給付費の事業計画値に対する
実績値の割合

90

95

100

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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目標No.１ 誰もが安全で安心して住み続けられる八尾
政策No.３ 地域福祉の推進と福祉サービスの提供

１６

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
訪問系サービスの
月平均利用量

時間 8,857 8,941 10,000 11,600

2
訓練等給付事業
の月平均利用量

人日 8,735 6,183 10,100 12,100

3
移動支援事業の
年間のべ利用時
間数

時間 163,108 160,490 173,000 191,000

※グラフ生成用ソース

訪問系サービスの月H21 H22 H23 H24 H25

実績値 7589 8193 8941

計画値 8857 9123 9396

訓練等給付事業の H21 H22 H23 H24 H25

実績値 6169 5391 6183

計画値 8735 9058 9393

移動支援事業の年 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 153288 154476 160490

計画値 163108 165392 167707

総
合
評
価

B

計画値 実績値

1
障害者基本計画
推進事業

障害福祉課
推進協・部会
実施回数
(回)

7 7 3,156 継続 A 　 　 　 　

2
緊急時障がい者
保護事業

障害福祉課

やむを得な
い措置によ
る短期入所
利用者数
(人)

1 1 1,706 継続 B 　 　 　 　

八尾市障害福祉計画に掲げる目標値の達
成をめざします。

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度

　「めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標」に関しては、概ね達成できた。
　「第３期障害福祉計画」の策定や相談支援事業拡充として「相談支援センター」の一箇所追加、また障が
い児療育支援として「発達障がい児支援センター」委託事業の開始等、基本方針に沿って事業を進めた。
今後も引き続き、「めざす暮らしの姿」の実現に向け、施策の展開方針に沿って、相談支援事業及び就労支
援事業等の充実に取り組む。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

めざす値の水準について

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

八尾市障害福祉計画に掲げる目標値の達
成をめざします。

八尾市障害福祉計画に掲げる目標値の達
成をめざします。

めざす値

施策番号および名称

障がいのある人の自立支援

主管部局 健康福祉部 関連部局 ―

めざす暮らしの姿

・一人ひとりの障がい者（児）とその家族が、地域・行政・関係機関のネットワークの中で必要なサービスや支援を受けながら、自立
した生活を送るとともに、安心して生活しています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・障がい者（児）が生き生きと生活を送ることができるように、在宅生活の支援や就労支援に取り組むとともに、充実した社会参加や
余暇活動ができるように、日中活動の場の充実や移動手段の確保などに努め、あわせて障がい特性に応じた医療・療育・リハビリ
テーションを推進します。また、障がい者（児）の人権が尊重され、ともに生き、ともに支えあえる社会づくりに向け、障がい者理解を
促進し、障がい者の権利擁護と相談体制の充実を図ります。

指標 単位
平成23年度

訪問系サービスの月平均利用量

0
2000
4000
6000
8000

10000

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

訓練等給付事業の月平均利用量

0
2000
4000
6000
8000

10000

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

移動支援事業の年間のべ利用時間数

140000

150000

160000

170000

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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計画値 実績値

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

3
重度心身障がい
者特別給付金支
給事業

障害福祉課
受給者数
(人)

1 1 240 継続 B 　 　 　 　

4
特別障害者手当
等支給事業

障害福祉課
受給者延人
数(人)

6,194 6,022 133,259 継続 B 　 　 　 　

5
在宅障がい者配
食サービス事業

障害福祉課

在宅障がい
者配食サー
ビス事業(の
べ食数)

4,500 1,515 530 継続 C 　 　 　 　

6
重度身体障がい
者等日常生活用
具給付事業

障害福祉課
給付件数
(件)

5,350 5,723 63,300 継続 A 　 　 　 　

7
難病患者ホームヘ
ルプサービス事業

障害福祉課

難病患者
ホームヘル
プサービス
(実利用者
数)

2 0 2 継続 A 　 　 　 　

8
訪問入浴サービス
事業

障害福祉課

訪問入浴
サービス事
業(のべ利用
者数)

380 310 4,041 継続 A 　 　 　 　

9 介護給付事業 障害福祉課
居宅介護等
(月平均利用
量（時間）)

8,857 10,914 2,208,030 継続 A 　 　 　 　

10
日中一時支援事
業

障害福祉課
日中一時支
援事業利用
人数(人)

1,593 1,746 30,281 継続 B 　 　 　 　

11
身体障害者児補
装具交付事業

障害福祉課
交付件数
(件)

620 659 56,392 継続 A 　 　 　 　

12
重度身体障がい
者等住宅改造助
成事業

障害福祉課
改造実施件
数(件)

20 4 1,828 継続 B 　 　 801008 　

13
障がい者地域生
活援助事業

障害福祉課

市内障がい
者グループ
ホーム・ケア
ホームの増
加数(箇所)

3 -1 14,345 継続 B 　 　 　 　

14
災害時における安
否確認事業

障害福祉課
安否確認登
録者（障害
者）(人)

10 27 0 継続 B 　 　 　 　

15
市立いちょう学園
施設管理事務

障害福祉課
施設利用者
数(人)

200 191 18,834 継続 A 　 　 　 　

16
障がい者就労支
援事業

障害福祉課
参加者数
(人)

100 89 58 継続 A 　 　 　 　

17
自立支援制度推
進事業

障害福祉課
制度利用者
数(人)

1,900 2,404 38,387 継続 A ○ 　 　 　

18
アンテナショップ支
援事業

障害福祉課
設置数(箇
所)

1 1 7,859 拡大 A 　 　 　 　

19 訓練等給付事業 障害福祉課
就労移行支
援事業(利用
実人員)

116 66 518,885 継続 B 　 37 　 　

20 生活支援事業 障害福祉課
中途失明者
歩行訓練者
数(人)

5 4 2,130 継続 B 　 　 　 　

21
コミュニケーション
支援事業

障害福祉課 実施率(％) 100 100 1,554 継続 B 　 　 　 　

22
障害者総合福祉セ
ンター運営事業

障害福祉課
利用人数
(人)

20,000 30,439 166,000 継続 A 　 　 　 　

23
身体障がい者ス
ポーツ大会事業

障害福祉課
参加者数
(人)

0 0 0 継続 A 　 　 　 　

34



計画値 実績値

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

24
民間障がい者福
祉施設助成事業

障害福祉課
施設整備箇
所数(箇所)

0 1 5,666 継続 B 　 　 　 　

25
民間障がい者福
祉施設助成事業
（授産所）

障害福祉課
通所者数
(人)

20 0 0 継続 B 　 　 　 　

26

簡易障がい者通
所授産所小規模
法人移行助成事
業

障害福祉課

小規模通所
授産施設へ
の移行数(箇
所)

1 0 0 継続 D 　 　 　 　

27
小規模通所授産
施設運営事業

障害福祉課
利用人数
(人)

190 19 13,917 継続 B 　 　 　 　

28
八尾市障がい者
ふれあいルーム運
営事業

障害福祉課
利用者数
(人)

7 6 9,152 継続 A 　 　 　 　

29
地域活動支援セン
ター事業

障害福祉課
設置箇所数
(箇所)

9 7 52,362 継続 B 　 　 　 　

30
障がい者移動支
援事業

障害福祉課
移動支援利
用時間(時
間)

163,108 150,625 299,169 継続 A 　 　 　 　

31
障がい者タクシー
利用助成事業

障害福祉課 利用率(％) 45 42.4 23,339 継続 A 　 　 　 　

32
知的障害児通園
事業（八尾しょうと
く園）

障害福祉課
通所児童数
(人)

60 52 129,070 継続 A 　 　 　 　

33
肢体不自由児通
園事業（市立い
ちょう学園）

障害福祉課
契約人数
(人)

40 34 5,079 継続 A 　 　 　 　

34
身体障害者更生
医療給付事業

障害福祉課
給付件数
(件)

1,340 1,279 401,800 継続 A 　 　 　 　

35
障がい者（児）医
療費公費負担事
業

障害福祉課
医療費助成
件数(件)

49,752 51,864 419,245 継続 A 　 　 801013 　

36
重度障がい者訪
問看護利用料助
成事業

障害福祉課
医療助成費
(千円)

2,972 4,273 4,272 継続 B 　 　 　 　

37
発達障がい児支
援センター事業

障害福祉課
利用者数
(人)

15 1 4,151
事業
実施

A ○ 　 　 　

38 窓口等相談業務 障害福祉課
相談件数
(件)

6,950 7,546 0 継続 B 　 　 203001 　

39
身障手帳等交付
事務

障害福祉課
手帳等申請
件数(件)

7,380 7,767 4,977 継続 A 　 　 　 　

40
障がい者相談支
援事業

障害福祉課

障害者相談
支援委託事
業所数(箇
所)

4 4 33,245 拡大 A ○ 38 801011 　

41
成年後見支援制
度事務（障がい福
祉課対応分）

障害福祉課
成年後見制
度利用者数
(人)

3 2 18 継続 A 　 　 　 　

42
自立支援協議会
運営事業

障害福祉課

本会議、サブ
協議会、支
援部会、専
門部会、事
務局会議の
延べ開催数
(延べ開催
数)

35 17 5,073 継続 B ○ 　 　 　

43
障がい者社会参
加推進事業

障害福祉課
事業実施率
(％)

100 100 6,366 継続 A 　 　 　 　
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目標No.１ 誰もが安全で安心して住み続けられる八尾
政策No.３ 地域福祉の推進と福祉サービスの提供

１７

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1

自立支援の効果
のあった生活保護
受給中の自立支
援世帯の割合

％ 40 42.6 48 52

2
久宝寺緑地（八尾
市管内）における
ホームレス数

人 18 15 10 0

※グラフ生成用ソース

自立支援の効果の H21 H22 H23 H24 H25

実績値 36.8 46.7 42.6

計画値 40 42 44

久宝寺緑地（八尾市H21 H22 H23 H24 H25

実績値 20 18 15

計画値 18 16 14

総
合
評
価

Ａ

計画値 実績値

1 生活保護事務 生活福祉課
年間相談件
数(件)

3,700 3,116 13,533,842 継続 A 　 39 203001 　

2
ホームレス対策の
促進

生活福祉課
巡回日数
(日)

125 83 0 継続 A 　 　 　 　

3
中国残留邦人等
への支援事業

生活福祉課

中国残留邦
人等に対す
る支援給付
の受給世帯
(世帯)

30 32 88,245 継続 A 　 　 203001 　

4
自立生活支援事
業

生活福祉課
自立支援実
施件数(件)

750 709 7,848 継続 A 　 40 　 　

5
生活援護資金貸
付制度事業

地域福祉
政策課

貸付額(千
円)

50,000 53,571 333 継続 A 　 　 　 　

6
住宅手当支給事
務

地域福祉
政策課

支給決定者
数(人)

200 76 38,534 継続 A 　 　 　 　

ホームレス生活者の減少をめざします。

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度

　ハローワークと連携した就労支援やホームレス巡回相談等の事業の効果があらわれたことにより、生活
困窮者の支援及び自立促進の両指標について、計画値を達成した。ホームレスを始めとする生活困窮者
が、必要に応じて相談できる体制を整備し、生活保護の実施等により生活を支えるとともに、就労を中心と
した自立を支援する施策の基本方針に沿った事業展開が行えた。今後も引き続き施策を推進し、市民の生
活を支えていく。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

めざす値の水準について

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

生活保護受給者への自立支援の効果を高
めます。

施策番号および名称

生活困窮者への支援

主管部局 健康福祉部 関連部局 ―

めざす暮らしの姿

・生活に困窮したときに、必要な支援を適切に受けることができ、安定した生活を送ることができています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・生活に困窮したときに、必要な支援を適切に受けることができ、安定した生活を送ることができるように、生活保護制度の適正な運
用や相談体制の整備・充実をはじめとする公的扶助を行います。
・就労支援をはじめとする生活困窮者の自立支援に取り組むとともに、住宅確保要配慮者への支援の充実を図ります。

指標 単位
平成23年度 めざす値

自立支援の効果のあった生活保護受給中の
自立支援世帯の割合
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目標No.２ 子どもや若い世代の未来が広がる八尾
政策No.４ 子どもが健やかに育ち、子育てしやすい環境づくり

１８

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
4か月児健康診査
受診率・把握率

％

受診率
96.6

把握率
100

受診率
98.1

把握率
100

受診率
97

把握率
100

受診率
98

把握率
100

2
1歳6か月児健康
診査受診率・把握
率

％

受診率
95.5

把握率
100

受診率
96.8

把握率
99.8

受診率
97

把握率
100

受診率
98

把握率
100

3
こんにちは赤ちゃ
ん事業訪問率・把
握率

％

訪問率
79.1

把握率
100

訪問率
85.3

把握率
100

訪問率
79.5

把握率
100

訪問率
80

把握率
100

※グラフ生成用ソース

4か月児健康診査受H21 H22 H23 H24 H25

実績値 96.3 96.4 98.1

計画値 96.6 96.7 96.8

1歳6か月児健康診 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 94.1 94.6 96.8

計画値 95.5 96 96.5

こんにちは赤ちゃんH21 H22 H23 H24 H25

実績値 78.4 78.6 85.3

計画値 79.1 79.2 79.3

総
合
評
価

B

計画値 実績値

1
母子健康手帳交
付事業

保健推進課
母子健康手
帳発行数
(冊)

2,400 2,286 1,564 継続 A 　 　 　 　

2
マタニティマーク普
及・啓発事業

保健推進課
ｷｰﾎﾙﾀﾞｰ配
布数(個)

2,400 2,286 128 継続 A 　 　 　 　

乳幼児の健康増進のため、母子が定期的
に健康診査を受診している状況をめざしま
す。

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度

　各種乳幼児健診及びこんにちは赤ちゃん事業についてはほぼ計画値を達成している。今後とも母子の健
康が適切に見守られ、必要なケアーを提供できるよう、これらが維持されている状況をめざす。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

めざす値の水準について

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

一人ひとりの子どもの育ちを支援できている
状況をめざします。

乳幼児の健康増進のため、母子が定期的
に健康診査を受診している状況をめざしま
す。

めざす値

施策番号および名称

母子保健の増進

主管部局 健康福祉部 関連部局 こども未来部

めざす暮らしの姿

・母親と子どもの健康が適切に見守られ、必要なケアを受けています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・八尾市で子どもを生み育てて良かったと実感できるまちづくりをめざし、母子ともに健やかな出産ができ、乳幼児の発育状況を見守
る環境を整えます。

指標 単位
平成23年度

4か月児健康診査受診率

95
96
97
98
99

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

1歳6か月児健康診査受診率

92

94

96

98

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

こんにちは赤ちゃん事業訪問率

70
75

80
85

90

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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計画値 実績値

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

3
地域子育て支援セ
ンター事業（妊産
婦子育て支援）

保育課

ﾏﾀﾆﾃｨｰ＆
ﾍﾞﾋﾞｰ教室
開催数(教
室)

36 36 2 継続 B 　 42 　 ○

4
妊婦健康診査事
業

保健推進課
妊婦健康診
査受診率
(％)

80 79.7 100,153 拡大 A ○ 41 　 　

5
こんにちは赤ちゃ
ん事業

保健推進課 訪問率(％) 79.1 85.3 1,491 継続 A 　 　 　 　

6
妊産婦乳幼児訪
問指導事業

保健推進課
新生児訪問
率(％)

25 23.5 2,964 継続 A 　 　 　 　

7
えほんデビュー事
業

保健推進課
えほんデ
ビュー事業
(冊)

2,200 2,144 1,171 継続 A 　 　 　 　

8
妊産婦乳幼児保
健相談事業

保健推進課
両親教室参
加者数(人)

1,000 641 1,404 継続 A 　 　 　 　

9
乳幼児育成指導
事業

保健推進課
経過観察健
診受診者数
(人)

800 807 3,283 継続 A 　 　 　 　

10
地域子育て支援セ
ンター事業（親子
子育て支援）

保育課

親子教室
(元気っ子
教室)開催
数(組数)

36 34 944 継続 B 　 42 　 ○

11
乳幼児健康診査
事業

保健推進課
4か月児健
診受診率
(％)

96.6 98.1 41,037 継続 A 　 41 　 　
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目標No.２ 子どもや若い世代の未来が広がる八尾
政策No.４ 子どもが健やかに育ち、子育てしやすい環境づくり

１９

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
児童虐待の相談
件数

件 390 276 450 500

2
児童虐待の通告
件数

件 130 130 120 100

3
母子家庭高等技
能訓練促進費給
付件数

件 25 25 25 30

※グラフ生成用ソース

児童虐待の相談件 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 379 346 276

計画値 390 405 420

児童虐待の通告件 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 132 103 130

計画値 130 125 125

母子家庭高等技能 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 21 28 25

計画値 25 25 25

総
合
評
価

Ｂ

計画値 実績値

1
子育て総合支援
ネットワークセン
ター事業

保育課
児童家庭相
談件数(人)

7,750 5,290 25,311 継続 A 　 　
801017
806005

○

2 つどいの広場事業 保育課
延利用組数
(組)

19,000 19,518 44,701 継続 B 　 42 　 ○

3
地域子育て支援セ
ンター事業（地域
子育て支援）

保育課
公園で遊ぼ
う会実施数
(回)

96 81 6,283 継続 B 　 42 　 ○

児童虐待が減少し、通告が減少することを
めざします。

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度

　母子家庭高等技能訓練促進費給付件数については、最終目標値の8割を達成できており、今後も必要な
 事業であると考えるが、安心こども基金の25年度以降の措置について、現時点においては不透明である。

　児童虐待対策については、虐待の未然防止や早期発見、早期対応のため、今後も、市民や関係機関へ
の更なる普及啓発が必要である。施策の推進により、虐待に関する相談または通告や個別対応件数は今
後も増加すると考えられる。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

めざす値の水準について

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

母子家庭の母親の就労支援の充実をめざ
します。

児童虐待発生予防のため、子どもに関する
相談体制を充実し、保護者などが相談しや
すい状況をめざします。

めざす値

施策番号および名称

地域での子育て支援と児童虐待防止の取り組み

主管部局 こども未来部 関連部局 ―

めざす暮らしの姿

 ・地域の中で、保護者が安心して子育てを行い、子どもたちがすくすくと育っています。
・保護者が子どもや子育てに関して悩みや不安があるときに、身近なところで、いつでも相談できるところがあります。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・地域で子育てに関する相談や交流ができるように、地域子育て支援拠点の運営や、子育てサークルへの支援、地域交流事業など
を行います。
・子育て家庭の生活の安定と児童の健全育成を図ります。
・子どもが、いじめや虐待から守られる社会づくりへの取り組みを進めます。

指標 単位
平成23年度

児童虐待の相談件数

0

200

400

600

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

児童虐待の通告件数

0

50

100

150

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

母子家庭高等技能訓練促進費給付件数

0

10

20

30

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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計画値 実績値

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

4
公立保育所在宅
子育て支援事業

保育課

地域交流、
園庭開放事
業等の参加
組数(組数)

3,220 2,927 1,356 継続 B 　 　 　 ○

5
子育て支援事業
（桂青館）

桂
青少年会館

利用人数
(人)

9,000 11,530 1,043 継続 A 　 　 　 　

6
子育て支援事業
（安中青館）

安中
青少年会館

利用人数
(人)

6,500 8,075 433 継続 A 　 　 　 　

7
児童手当関係事
務

こども政策課

児童手当給
付対象児童
数(人（月平
均）)

300 6.7 1,828 縮小 A 　 　 　 　

8
児童扶養手当関
係事務

こども政策課
児童扶養手
当受給権者
(人)

3,300 3364 1,533,169 継続 A 　 　 　 　

9
特別児童扶養手
当関係事務

こども政策課
受給権者数
(人)

500 594 150 継続 A 　 　 　 　

10
乳幼児医療費公
費負担事業

こども政策課

0-6歳人口の
うち乳幼児医
療証交付者
数(％)

90 82.9 405,373 継続 A 　 　 203001 　

11
ひとり親家庭医療
費公費負担事業

こども政策課
対象者数
(人)

6,000 6,052 194,349 継続 A 　 　 801013 　

12
母子家庭自立支
援事業

保育課

母子家庭高
等技能訓練
促進費支給
者数(人)

25 25 37,228 継続 C 　 　 　 　

13
母子家庭等日常
生活支援事業

保育課
支援員派遣
時間数(時
間)

2,950 1,537 2,265 継続 B 　 　 　 　

14
養育支援訪問事
業

保育課
パートナー派
遣利用者数
(人)

30 6 153 継続 D 　 　 　 　

15
家庭支援推進保
育所事業

保育課
実施数(箇
所)

2 2 0 継続 D 　 　 　 　

16
子ども手当関係事
務

こども政策課
子ども手当
受給者数(人
（月平均）)

40,000 36,187 5,402,632 継続 A 　 　 　 　

17 母子保護の実施 保育課

母子生活支
援施設入所
世帯数（の
べ）(世帯)

117 80 17,311 継続 C 　 　 　 　

18 助産の実施 保育課
助産施設利
用者数(人)

65 76 34,401 継続 A 　 　 　 　

19
母子緊急一時保
護事業

保育課
利用件数
(件)

5 1 2,331 継続 C 　 　 　 　

20 ママ・サポート事業 保育課
ヘルパー派
遣利用時間
(時間)

130 35 2 継続 B 　 　 　 　

21
児童虐待対策事
業

保育課
虐待通告件
数(件)

130 130 6,917 継続 B ○ 43 　 　

22
こども施策推進事
業

こども政策課

ワークショッ
プ「守りたい
子どもの未
来」開催回数
(回)

6 6 1,617 継続 A 　 44 　 　

23
次世代育成支援
行動計画推進事
業

こども政策課

八尾市次世
代育成支援
推進委員の
会議開催回
数(回)

3 2 354 継続 B 　 44 　 　

40



目標No.２ 子どもや若い世代の未来が広がる八尾
政策No.４ 子どもが健やかに育ち、子育てしやすい環境づくり

２０

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
保育所待機児童
数

人 0 48 0 0

2

病児・病後児保育
事業における体調
不良児対応型の
実施施設数

ヶ所 4 4 12 15

※グラフ生成用ソース

保育所待機児童数 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 49 81 48

計画値 0 0 0

病児・病後児保育事H21 H22 H23 H24 H25

実績値 2 4 4

計画値 4 4 8

総
合
評
価

Ｂ

計画値 実績値

1
保育所整備計画
推進事業

保育課

保育所入所
児童数（各年
度４月１日）
(人)

4,200 4,288 104,434 継続 A ○ 45 　 　

2
公立保育所整備
事業

保育課
整備実施保
育所数(箇
所)

1 1 39,491 継続 A 　 　 　 　

3
公立保育所耐震
化事業

保育課
耐震改修等
保育所施設
棟数(棟)

0 0 1,936 継続 A 　 　 　 　

4
私立保育所運営
費補助事業

保育課
保育所入所
児童数(人)

4,200 4,288 526,382 継続 A 　 　 　 　

5
公立保育所運営
事業

保育課
保育士研修
延べ出席者
数(人)

590 878 519,178 継続 A 　 20 203001 　

6
保育所保健会事
務局事務

保育課
講演会の開
催数(回)

2 2 244 継続 A 　 　 　 　

7 通常保育事業 保育課

保育所入所
児童数（各年
度４月１日）
(人)

4,200 4,288 2,858,798 継続 A 　 　 801016 　

保育中に体調不良となった児童への緊急対
応などにより、保護者が安心して就労できる
状況をめざします。

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度

　私立保育園の新設や増築による定員増を行い保育所入所枠の拡大を図っているが、保育ニーズの高揚
 により待機児童の解消には至っていない。

　今後、保留児童への対応や潜在的保育ニーズへの対応など、国における「子ども・子育て新システム」の
 動向等を注視しながら取り組む必要がある。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

めざす値の水準について

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

保育所待機児童をゼロにします。

施策番号および名称

保育サービスの充実

主管部局 こども未来部 関連部局 ―

めざす暮らしの姿

・多様な保育サービスが提供されることにより、保護者が仕事と生活のバランス（ワーク・ライフ・バランス）を実現するなど、子育てが
 しやすくなっています。

・子どもたちが、保育所などで生き生きと過ごしています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・保護者が仕事と家庭を両立できる環境を整備し、保育所に通う子どもたちが健やかに育つことができる保育サービスの充実を図り
ます。

指標 単位
平成23年度 めざす値

保育所待機児童数

0

50

100

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

病児・病後児保育事業における
体調不良児対応型の実施施設数

0

5

10

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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計画値 実績値

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

8
保育所保育料の
適正化事業

保育課
保育所保育
料徴収率（現
年度分）（％）

99 98.9 8,862 継続 B 　 　 806007 　

9
「人権を大切にす
る心を育てる」保
育推進事業

保育課
人権研修参
加状況(人)

590 878 293 継続 B 　 　 　 　

10
幼保連携・一体化
の推進（保育）

こども政策課
方針決定の
ための協議
回数(回)

12 12 0
事業
実施

A ○
46
48

801023 　

11
ひとり親家庭保育
支援事業

保育課
利用児童数
(人)

10 10 12,240 継続 A 　 　 　 　

12
障がい児保育支
援事業（私立保育
所）

保育課
事業実施施
設数(施設)

22 22 205,497 継続 A 　 　 　 　

13
延長保育事業（私
立保育所）

保育課

延長保育実
施園率【市立
+市立以外】
(％)

100 100 142,950 継続 A 　 47 　 　

14
ファミリー・サポー
ト・センター事業

保育課
会員登録数
(人)

1340 1,253 17,597 継続 A 　 　 　 　

15 一時保育事業 保育課
事業実施施
設数(施設)

25 25 38,134 継続 A 　 47 　 　

16
子育て短期支援事
業

保育課
ショートステ
イ延利用日
数(日)

160 73 1,494 継続 B 　 　 　 　

17 休日保育事業 保育課
登録人数
(人)

112 102 3,177 継続 C 　 　 　 　

18
病児・病後児保育
事業

保育課

病児・病後児
対応型　延
利用日数
(日)

800 892 29,485 継続 B 　 47 　 　

19
障がい児保育支
援事業（公立保育
所）

保育課
巡回指導の
充実度(％)

100 100 296 継続 B 　 　 　 　

20
延長保育事業（公
立保育所）

保育課
箇所数(箇
所)

7 7 0 継続 A 　 47 　 　
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目標No.２ 子どもや若い世代の未来が広がる八尾
政策No.４ 子どもが健やかに育ち、子育てしやすい環境づくり

２１

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1

市立幼稚園の教育
活動や管理・運営
などについて満足し
ている保護者の割
合

％ 98 96.3 98 100

※グラフ生成用ソース

市立幼稚園の教育 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 95.5 95.3 96.3

計画値 98 98 98

総
合
評
価

B

計画値 実績値

1
市立幼稚園運営
事務

こども政策課

八尾市立幼
稚園園児数
(人)

1,850 1,310 1,112 継続 B 　 　 806007 　

2
幼稚園教育の指
導事務

指導課
幼稚園教育
計画の作成
(％)

100 100 783 継続 A 　 48 　 　

3
幼児教育振興事
業

こども政策課
幼児教室開
催回数(回)

9 9.5 1,019 継続 B 　 　 　 　

4
市立幼稚園預かり
保育事業

こども政策課

預かり保育
実施園数
(園)

19 19 13,715 継続 B 　 　 　 　

5
私立幼稚園安全
対策推進事業

こども政策課

補助金を活
用している
園数(園)

4 3 2,662 継続 B 　 　 　 　

6
八尾市私立幼稚
園就園奨励費補
助事業

こども政策課

就園奨励費
補助金交付
者数(人)

1,540 1,569 160,294 継続 A 　 　 　 　

7
八尾市私立幼稚
園就園助成費補
助事業

こども政策課

就園助成費
補助金交付
者数(人)

1,230 1,101 26,022 継続 B 　 　 　 　

8
八尾市私立幼稚
園事務協力金事
業

こども政策課

事務協力金
算定対象者
数（人）

1,980 2,002 4,512 継続 B 　 　 　 　

9
幼保連携・一体化
の推進（教育）

教育政策課
方針決定の
ための協議
回数(回)

12 12 139 継続 A ○
46
48

801023
801024

　

　遊びを通した一人ひとりの園児に応じた丁寧な幼稚園教育を進めながら、保護者の教育相談や園行事
（運動会や発表会など）を通じて、幼稚園への理解が図られた。
　また、幼保連携に備えて、幼稚園教諭と保育士が一体となった研修を実施し、それぞれの課程の違いを
確認しながら相互に補い合うなどの成果を、実際の業務の中にも反映させている。
　実績については、指標1の実績値が計画値を１．７ポイント下回っているが、当市幼稚園教育に対して概
ね保護者に満足頂いている結果となっている。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

市立幼稚園に通園している園児の保護者の
幼稚園の教育活動などに満足している人を
増やします。※園評価の保護者アンケート
による

指標

・幼稚園における幼児教育の充実を図り、幼稚園に通う子どもたちが健やかに育つことができる幼児教育を実施します。

単位
平成23年度 めざす値

めざす値の水準について

事務事業名
実績額
（千円）

事前
評価指標名

（単位）
平成23年度

施策構成事務事業

施策番号および名称

幼児教育の充実

主管部局 学校教育部 関連部局 こども未来部・生涯学習部

めざす暮らしの姿

・望ましい教育環境において、充実した幼児教育を提供することで、幼児が幼稚園での遊びや体験を通してさまざまなことを学ぶこと
ができ、保護者も安心して通園させることができます。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

市立幼稚園の教育活動や管理・運営などについて
満足している保護者の割合

92
94
96
98

100

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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目標No.２ 子どもや若い世代の未来が広がる八尾
政策No.４ 子どもが健やかに育ち、子育てしやすい環境づくり

２２

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
放課後児童室待
機児童数

人 0 0 0 0

2

学習支援や野外
活動などに参加す
る青少年ボラン
ティア数

人 53 49 65 85

3

青少年健全育成
に関する地区住民
懇談会の実施地
区数

地区 27 26 25 32

※グラフ生成用ソース

放課後児童室待機 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 14 9 0

計画値 0 0 0

学習支援や野外活 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 50 49 49

計画値 53 56 59

青少年健全育成に H21 H22 H23 H24 H25

実績値 21 27 26

計画値 27 27 27

総
合
評
価

Ｂ

計画値 実績値

1
放課後児童室事
業

青少年課
放課後児童
室独立棟の
整備数(棟)

1 1 491,903 拡大 B ○ 50 806003 ○

2
放課後子ども教室
推進事業

青少年課
実施地区数
(地区)

27 21 8,804 拡大 A 　 　 　 ○

3
低学年育成事業
（桂青館）

桂
青少年会館

利用人数
(人)

14,000 13,540 320 継続 A 　 　 　 　

青少年ボランティアが地域の青少年と関わ
ることにより、青少年健全育成の醸成に努
めます。

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度

　放課後児童室事業については、対象学年拡大のモデル事業の実施等により、当初想定より多くの市民
ニーズがある現状が把握できた。全地区で対象学年の拡大と時間延長を実施するには、再度計画の検証・

 手法の検討等を行う必要がある。
　放課後子ども教室推進事業については、地域の指導者不足が課題であることから、青少年ボランティア
等を積極的に募集し、人材の確保を図る必要がある。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

めざす値の水準について

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

地域住民が青少年問題に対する関心の高
まっている状況をめざします。※地区住民懇
談会の総数は32地区

放課後児童室待機児童をゼロにします。

めざす値

施策番号および名称

次代を担う青少年の健全育成

主管部局 こども未来部 関連部局 ―

めざす暮らしの姿

・青少年が、将来に希望をもち、生き生きと暮らしています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・保護者が、就労などで不在となる児童の居場所をつくることにより、児童の心と体の健全な育成を図るとともに、青少年の安全確
保の取り組みや、地域での青少年健全育成の取り組みを進めます。

指標 単位
平成23年度

放課後児童室待機児童数

0

5

10

15

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

学習支援や野外活動などに参加する
青少年ボランティア数

0

20

40

60

80

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

青少年健全育成に関する地区住民懇談会の
実施地区数

0

10

20

30

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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計画値 実績値

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

4
低学年育成事業
（安中青館）

安中
青少年会館

利用人数
(人)

15,000 14,832 596 継続 A 　 　 　 　

5
すくすく子ども地域
活動支援事業

青少年課
地域活動へ
の参加動員
数(人)

100,000 62,293 2,657 縮小 A 　 　 　 ○

6 青少年育成事業 青少年課

地区育成連
絡協議会へ
の加入率
(％)

41 29.8 6,917 継続 A 　 　 　 ○

7
桂青少年会館教
室・講座事業

桂
青少年会館

利用人数
(人)

12,000 12,784 3,372 継続 A 　 　 　 　

8
安中青少年会館
教室・講座事業

安中
青少年会館

利用人数
(人)

17,000 18,937 3,333 継続 A 　 　 　 　

9
事業運営補助業
務

桂
青少年会館

利用人数
(人)

56,000 52,629 21,184 継続 A 　 　 　 　

10
桂青少年会館管
理運営事業

桂
青少年会館

運営委員会
開催回数
(回)

2 2 104 継続 A 　 　 　 　

11
安中青少年会館
管理運営事業

安中
青少年会館

運営委員会
開催回数
(回)

2 2 136 継続 A 　 　 　 　

12
事業運営補助業
務

安中
青少年会館

総利用人数
(人)

57,000 64,161 28,625 継続 A 　 　 　 　

13
青少年センター管
理運営事業

青少年課

青少年セン
ター利用者
数（一日当
り）(人)

100 51.35 8,041 継続 A 　 　 　 　

14
がんばる「八尾っ
子」応援事業

青少年課

表彰及び交
付を受ける
団体・個人数
(件)

19 16 1,366 継続 A 　 　 　 　

15
八尾市立青少年
運動広場管理運
営事業

青少年課
利用者数
(人)

33,000 34,225 3,871 継続 A 　 　 　 　

16
青少年コミュニティ
運動広場事業

青少年課
設置箇所数
(箇所)

3 3 0 継続 B 　 　 　 　

17 成人式事業 青少年課
式典参加率
(％)

70 63.3 4,046 継続 A 　 25 　 　

18
団体活動振興助
成事務

青少年課
青少年活動
関係団体数
(団体)

4 4 1,612 継続 B 　 　 　 　

19
大畑山青少年野
外活動センター管
理運営業務

青少年課
利用者数（１
年当たり）
(人)

50,000 59,245 13,409 継続 A 　 　 　 　

20
八尾市ラブホテル
規制委員会事務

青少年課
委員会開催
回数(回)

1 0 0 継続 A 　 　 　 　

21
青少年育成支援
事業

青少年課

青少年健全
育成モデル
地区指定実
施地区数(地
区)

2 2 1,220 継続 A 　 51 　 　
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目標No.２ 子どもや若い世代の未来が広がる八尾
政策No.５ 生きる力を育む学校教育

２３

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
地域の歴史や自
然に関心がある児
童・生徒の割合

％ 30 47.3 50 75

2
学校のきまりや規
則を守っている児
童・生徒の割合

％ 78 77.3 82.5 85

※グラフ生成用ソース

地域の歴史や自然 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 27 35.3 47.3

計画値 30 40 40

学校の決まりや規則H21 H22 H23 H24 H25

実績値 79.6 83.4 77.3

計画値 78 80 80

総
合
評
価

B

計画値 実績値

1
学力向上推進事
業

指導課
校内授業研
究会平均開
催数(回)

6 3.8 6,167 継続 A ○
55
64

　 　

2
学校図書館活用
推進事業

指導課
学校図書館
図書貸出し
数(冊)

340,000 407,078 19,901 継続 A 　 61 　 　

3 学校園支援事業 指導課
学校園から
の支援要請
回数(回)

10 9 940 継続 A 　 　 　 　

4
英語教育推進事
業

指導課

ＮＥＴ（ＡLＴ）
の人数【市立
学校のみ】
(人)

15 16 45,530 継続 A 　 54 　 　

5
小･中学校教育の
指導事務

指導課
学校教育計
画の作成
(％)

100 100 26,365 継続 A 　 25 　 ○

規範意識を醸成し、学校のきまりや規則を
守る児童･生徒を増やします。

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度

　知識の面では、授業における指導内容や授業方法について、工夫改善を進めた。特に少人数による分割
授業では、児童・生徒が積極的に授業に参加する場面が増え、学力向上に結びついている。
　徳育の面では、道徳の時間を要として、あらゆる面で道徳教育を推進するとともに、あいさつなど生活の
身近な行動も振り返りながら取り組んだ。
　体育の面では、運動会や体育大会などの体育的行事を中心に保護者へ成果を発信するとともに、クラブ
活動の活性化にも取り組んだ。
　これまで、中学校区を単位として、小学校と中学校の連携を強化する中で、知徳体のバランスのとれた子
供の育成が図られた。
　実績については、指標1の実績値は計画値を大きく上回っているが、指標2の実績値はわずかに０．７ポイ
ント下回っている。いずれも、各学校独自で取り組んでいる地域との連携や道徳教育等の取り組みの効果
が現れているといえる。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

めざす値の水準について

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

地域に根ざした教育を推進し、自分たちの
住む地域への関心がある児童･生徒を増や
します。

施策番号および名称

知徳体のバランスのとれた小中学生の育成

主管部局 学校教育部 関連部局 生涯学習部

めざす暮らしの姿

・八尾らしさを活かした学びの機会を通じて、子どもたちが「豊かな心」「確かな学力」「健やかな体」をバランスよく身につけていま
 す。

・小学校と中学校が連携した教育を推進し、地域に根ざした教育活動が実践されています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・特色ある学校づくりを推進するとともに、教育相談などの充実や学校園における人権教育の推進を図り、学力向上のみならず、知
徳体のバランスのとれた小中学生を育成します。

指標 単位
平成23年度 めざす値

地域の歴史や自然に関心がある児童・生徒の割合

0

20

40

60

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

学校のきまりや規則を守っている
児童・生徒の割合

70

75

80

85

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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計画値 実績値

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

6
総合学習等教育
改革支援事業

指導課
総合的な学
習時間数の
達成(％)

100 100 23,517 拡大 A 　
52
60

　 ○

7 防災教育の充実 指導課
学校園安全
計画の作成
(％)

100 100 0 継続 A 　 　 　 　

8
小・中学校パート
ナーシップ推進事
業

指導課
小中連携推
進会議の開
催回数(回)

10 29 8,137 継続 A 　 　 　 　

9
特別支援教育振
興事業

指導課

個別の教育
ニーズに応じ
た学習計画
の作成(％)

100 100 38,637 継続 A 　 57 　 　

10
市立学校学級編
成・学校基本統計
調査事務

指導課

八尾市立小
中学校在籍
児童生徒数
(人)

24,000 22,968 26 継続 A 　 　 　 　

11
市立学校就学・転
出入学事務

指導課
転出入学事
務件数(件)

900 873 304 継続 A 　 　 　 　

12
生徒指導対策事
業

指導課
不登校児童・
生徒率(％)

1 0.93 677 継続 A 　 58 　 　

13
進路指導対策事
業

指導課
進学希望者
の進学率
(％)

100 100 713 継続 A 　 　 　 　

14
学校園研究指定
事業

指導課
指導助言講
師派遣回数
(回)

4 3.8 196 継続 A 　 　 　 　

15
学校評議員運営
事業

指導課
学校評議員
設置校率
(％)

100 100 285 継続 A 　 　 　 　

16
豊かな心を育む教
育推進事業

指導課

あいさつ運
動を実施して
いる学校の
割合(あいさ
つ運動を実
施している学
校／全学校
数)（％）

95 100 64 継続 A 　 　 　 　

17
通学路の安全確
保事業

指導課
巡回小学校
区数(校区)

29 29 4,480 継続 A 　 　 　 　

18
人権教育推進学
校園支援事業

人権教育課
モデル校園
委嘱数(校
園)

11 11 2,382 継続 A 　 　 　 　

19
人権教育研修事
業

人権教育課
参加者の満
足度(％)

90 97.8 226 継続 A 　 　 　 　

20
人権学習教材等
整備事業

人権教育課
人権学習プ
ログラムの
整備数(点)

12 15 1,188 継続 A 　 　 　 　

21
人権教育推進事
業

人権教育課
学校からの
出品部門数
(作品)

190 147 359 継続 A 　 　 　 　

22
人権教育研究支
援事業

人権教育課
研究会事業
参加者数
(人)

1,100 1,194 1,663 継続 A 　 　 　 　

23
人権教育の企画
調整業務

人権教育課

人権教育プ
ログラム立
案に関する
会議の開催
回数(回)

11 10 0 継続 A 　 　 　 　
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計画値 実績値

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

24
学校園に対する指
導助言業務

人権教育課

学校園の人
権教育の実
施計画及び
実施状況の
報告率(％)

100 100 0 継続 A 　 　 　 　

25 学校ＩＣＴ活用事業
教育
サポート
センター

情報教育関
係研修参加
人数(人)

700 629 5,190 拡大 A ○ 56 　 　

26
教育情報収集・提
供事業

教育
サポート
センター

研究紀要発
行部数(枚)

250 250 1,051 継続 A 　 　 　 　

27
教育情報関係管
理運営業務

教育
サポート
センター

学校園から
のインター
ネットアクセ
ス数(件)

4,200,000 2,982,281 69,888 継続 A 　 　 　 　

28
教育研究・研修事
業

教育
サポート
センター

研修会出席
者数(人)

5,500 7,578 1,101 継続 A 　 　 　 　

29
クラブ活動支援事
業

教育人事課
クラブ活動従
事者の報償
費(円)

218,400 271,700 271 継続 A 　 52 　 　

30
幼稚園教員採用
事務

教育人事課
新規採用職
員数(人)

― 5 109 継続 A 　 　 　 　

31
教職員資質向上
推進事業

教育人事課

指導主事に
よる指導を
受けた人数
(人)

― 6 0 継続 A 　 　 　 　

32 福利厚生業務 教育人事課

安全衛生委
員会の職場
巡視校数
(校)

15 15 3,738 継続 A 　 　 　 　

33

教職員の福利厚
生及び公立学校
共済組合関係事
務

教育人事課
乳がん検診
等受診者数
(人)

176 153 7,970 継続 A 　 　 　 　

34 人事管理業務 教育人事課

実務能力の
向上に重点
をおいた研
修の実施
(回)

5 5 0 継続 A 　 　 601002 　

35 教職員表彰事務 教育人事課
表彰者数、
推薦者数、
内申数(人)

50 65 49 継続 A 　 　 　 　

36
教育委員会総務
業務

教育政策課

教育長・教育
委員会委員
の参加行事
調整件数
(件)

350 339 9,136 継続 B 　 　 201001 　
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目標No.２ 子どもや若い世代の未来が広がる八尾
政策No.５ 生きる力を育む学校教育

２４

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
スクールソーシャ
ルワーカーの派遣
学校園数

校 29 32 45 64

2
日本語指導などの
派遣時間数

時間 3,250 5,454 3,500 4,000

※グラフ生成用ソース

スクールソーシャルH21 H22 H23 H24 H25

実績値 25 25 32

計画値 29 29 34

日本語指導などの派H21 H22 H23 H24 H25

実績値 3156 2372 5454

計画値 3250 3300 3350

総
合
評
価

Ａ

計画値 実績値

1
特別支援教育推
進事業

教育
サポート
センター

巡回相談の
べ件数(件)

250 342 1,386 継続 A 　 57 　 　

2
障がい理解・啓発
事業

教育
サポート
センター

春のつどい
参加者数
(人)

760 983 1,013 継続 A 　 　 　 　

3
帰国・外国人児童
生徒受入等支援
事業

人権教育課
指導講師派
遣達成率(%)

100 100 10,479 継続 A 　 57 　 　

4
就園・就学相談事
業

教育
サポート
センター

相談件数
(件)

100 169 922 継続 A 　
49
65

　 　

5
さわやかルーム運
営事業

教育
サポート
センター

学校への復
帰率(％)

100 77.7 780 継続 A 　 58 　 　

6
教育サポートセン
ター管理運営業務

教育
サポート
センター

光熱水費の
削減(円)

2,400,000 2,224,577 6,014 継続 A 　 　 　 　

7 教育相談事業
教育
サポート
センター

相談件数
(件)

10,000 11,361 27,998 継続 A 　 58 801026 　

日本語指導などの活動を拡充することをめ
ざします。

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度

 　校舎の耐震化工事を最優先で進めているところである。
　特別支援教育・在日外国人教育・教育相談及び教育支援体制や就学援助の充実など、教育の機会均等
を保障していくために、それぞれが必要とする事業の継続性を担保しながら取り組みを進めていく必要があ
る。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

めざす値の水準について

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

児童・生徒の健全育成のため、スクール
ソーシャルワーカーの活動を拡充することを
めざします。

施策番号および名称

教育機会の均等

主管部局 学校教育部 関連部局 生涯学習部・建築都市部

めざす暮らしの姿

 ・すべての児童生徒が、安全で充実した学校生活を過ごしています。
・すべての児童生徒が、等しく学ぶ環境が整っています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・特別支援教育・在日外国人教育・教育相談・教育支援体制の充実や、就学援助などによる児童・生徒の保護者への経済的負担の
軽減を図るとともに、教育環境の整備を進め、教育の機会均等を保障する取り組みを進めます。
・市立小中学校の学校規模などの適正化に努めます。

指標 単位
平成23年度 めざす値

スクールソーシャルワーカーの派遣学校園数

0
10
20
30
40

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

日本語指導などの派遣時間数

0

2000

4000

6000

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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計画値 実績値

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

8
家庭の教育機能
総合支援事業

教育
サポート
センター

ｽｸｰﾙｿｰｼｬﾙ
ﾜｰｶｰの派遣
学校数(校)

29 32 1,893 継続 A 　 59 　 　

9 就学援助事業 学務給食課
経済的理由
による不登
校率(％)

0 0 435,957 継続 A 　 　 801027 　

10

学校管理下におけ
る事故の災害共済
給付制度に係る事
務

学務給食課
災害給付件
数(件)

4,000 3,925 20,744 継続 A 　 　 　 　

11 奨学金事業 学務給食課
高校等進学
率(％)

100 98.2 14,284 継続 A 　 　 　 　

12

民族学校に在籍す
る児童・生徒に係
る就学奨励補助事
業

学務給食課
経済的理由
による不登
校率(％)

0 0 115 継続 B 　 　 　 　

13
学校給食調理・管
理業務

学務給食課
年間給食回
数(回)

187 187 659,917 継続 A 　 20 　 　

14

幼児・児童・生徒
及び教職員の保
健管理、環境衛生
業務

学務給食課
就学前検診
受診者数
(人)

2,500 2,322 89,671 継続 B 　 　 　 　

15
特別支援学校就
学奨励補助事業

学務給食課
経済的理由
による不登
校率(％)

0 0 2,497 継続 B 　 　 　 　

16

日本スポーツ振興
センター支給対象
外災害給付に係る
事業

学務給食課
災害給付件
数(件)

350 335 305 継続 A 　 　 　 　

17
教育委員会議運
営事務

教育政策課

教育政策課
（教育委員会
議議事）Ｗｅ
ｂページアク
セス件数(人)

16,100 35,238 0 継続 A 　 　 　 　

18
教育委員会関係
所属等との調整支
援事務

教育政策課
関係課から
の相談件数
（件）

60 55 0 継続 A 　 　 　 　

19
教育課題調査検
討事務

教育政策課
教育政策協
議会の開催
回数（回）

24 24 0 継続 A 　 　 　 　

20
小・中学校適正規
模等推進事業

教育政策課
適正化の方
策を講じた学
校数(校)

3 3 1,200 継続 A ○ 　 801025 　

21
学校園安全対策
支援事業

教育政策課
ＣＡＰ子ども
ﾜｰｸｼｮｯﾌﾟ受
講者数(人)

2,501 2,513 2,370 継続 A 　 　 　 　

22
（仮称）八尾市教
育振興計画策定
事業

教育政策課
市民会議開
催回数(回)

6 6 679
事業
実施

A 　 　 　 　

23
学校園整備計画
推進事業

教育政策課

耐震補強工
事を実施した
学校園数
(校)

10 10 0 継続 B ○
62
63

　 　

24
教育委員会物品
契約・発注関係事
務

教育政策課
物品購入件
数(件)

5,000 5,781 0 継続 A 　 　 　 　
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計画値 実績値

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

25 学校園支援事務 教育政策課

学校園事故
発生に伴う
賠償補償保
険請求手続
件数(件)

10 9 4,121 継続 B 　 　 　 　

26
学校施設管理運
営業務（特別支
援・幼・小・中）

教育人事課
消防設備維
持管理(箇
所)

63 63 881,366 継続 B 　 62 802005 　

27
小学校施設耐震
化事業

公共建築課
耐震補強（工
事）棟数(棟)

19 16 401,326 継続 A ○ 63 202001 　

28
中学校施設耐震
化事業

公共建築課
耐震補強（工
事）棟数(棟)

5 2 140,978 継続 A ○ 63 202001 　

29
幼稚園施設耐震
化事業

公共建築課
耐震補強（工
事）棟数(棟)

0 0 0 継続 A ○ 63 202001 　

30
学校園安全対策
推進事業

教育人事課
機械警備及
び巡回業務
(学校園)

64 64 72,110 継続 B 　 60 　 　

31
小学校施設整備
事業

公共建築課
工事件数
(件)

100 102 78,692 継続 B 　 62 　 　

32
中学校施設整備
事業

公共建築課
工事件数
(件)

50 63 56,155 継続 B 　 62 　 　

33
幼稚園施設整備
事業

公共建築課
工事件数
(件)

30 26 19,137 継続 B 　 62 　 　

34
特別支援学校施
設整備事業

公共建築課
工事件数
(件)

10 2 1,620 継続 B 　 62 　 　

35
施設営繕業務
（幼、小、中）

公共建築課
営繕業務
(件)

900 899 99,586 継続 B 　 　 　 　

36
既設給食施設更
新事業

学務給食課
修理要求に
対する改善
率(％)

100 100 41,115 継続 A 　 　 　 　

37
多目的教室整備
事業（ランチルー
ム）

学務給食課
多目的教室
利用可能児
童数(％)

3.6 3.6 740 継続 B 　 　 　 　

38 校舎増改築事業 公共建築課
工事件数
(件)

2 2 707,467 継続 B 　 　 　 　
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目標No.３ まちの魅力を高め、発信する八尾
政策No.６ 「まちの魅力」発見･発信・創出

２５

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
情報提供の年間4
大紙掲載件数

件 48 42 60 70

2
八尾市が所管する
観光施設などの利
用者数

人 38,800 34,874 37,600 38,700

3
八尾市ホームペー
ジアクセス件数

件 656,000 870,617 780,000 937,000

※グラフ生成用ソース

情報提供の年間4大H21 H22 H23 H24 H25

実績値 45 48 42

計画値 48 54 54

八尾市が所管する観H21 H22 H23 H24 H25

実績値 36514 35017 34874

計画値 38800 36500 42400

八尾市ホームページH21 H22 H23 H24 H25

実績値 624497 651927 870617

計画値 656000 687000 719000

総
合
評
価

B

八尾市への来訪者数が高まっている状態を
めざします。

　ブランド推進及び観光戦略等の各分野における専門家4名を魅力創造戦略ｱﾄﾞﾊﾞｲｻﾞｰとして委嘱し、庁内
関係部署（8部・8課）が集まる庁内連絡会議と連動させ「八尾市の魅力創造と観光振興の基本方針」を策定
し、八尾の魅力発信について実質的に効果を挙げていく戦略を策定した。すぐに実行できる方針を具体的
に示すことで、ホームページのアクセスや4大紙掲載件数に貢献できるように八尾の魅力情報提供の強化
に努めた。
　また、従来の八尾河内音頭まつりのPR方法に営業的視点を加味し、メディアを利用した積極的な発信、
近鉄八尾駅等との連動によりポスター・ちらし等の掲載場所を大幅に増やした。実施内容においても市内
飲食店紹介を含めまつりへの参加促進等、次年度以降の観光協会設立につなげる新たなまつりの方向性
を示すことができた。
　さらに、河内音頭の全国発信事業において、大阪マラソン沿道応援・御堂筋KAPPO等へも新たに参加し、
印象に残る発信方法でPRに努めた。
　結果、公共交通機関や市内企業との新たな関係性を構築し、今後の八尾の魅力創造への基礎を築い
た。
　今後においても、目標の実現に向けて、基本方針に沿った施策を具体的に展開していく。

めざす値の水準について

ホームページへのアクセスが高まっている
状況をめざします。

八尾市に関する情報発信が高まっている状
態をめざします。

めざす値

施策番号および名称

八尾の魅力発見と発信

主管部局 経済環境部 関連部局 ―

めざす暮らしの姿

 ・八尾の魅力が広く市内外の人々に知られています。
 ・八尾の魅力が八尾ブランドとして分かりやすく発信されています。

 ・八尾の魅力を求める来訪者が増え、まちがにぎわっています。
 ・市民が八尾の魅力を愛し、自分のまちに対する誇りや愛着を持てると感じられるまちになっています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・八尾のイメージアップやブランド化を図ることで、八尾に関わる人々の愛着と誇りを高め、転入・定住の促進、市域経済の活性化や
まちのにぎわいづくりなど、市域の持続的な発展につなげていきます。

指標 単位
平成23年度

情報提供の年間4大紙掲載件数

0

20

40

60

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

八尾市が所管する観光施設などの利用者数

10000
20000
30000
40000
50000

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

八尾市ホームページアクセス件数

0
200000
400000
600000
800000

1000000

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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計画値 実績値

1
地域ブランド化計
画推進事業

産業政策課

魅力発信行
動計画推進
会議開催回
数(回)

5 9 4,498
事業
実施

A ○ 66 　 ○

2
八尾河内音頭まつ
り支援事業

産業政策課

八尾河内音
頭まつりパ
レード参加者
数(人)

3,300 2,700 10,500 継続 B 　 67 　 　

3
河内音頭振興事
業

産業政策課
年間イベント
数(件)

26 19 1,670 継続 A 　 　 　 　

4
八尾の魅力発信
事業

産業政策課

ホームペー
ジ「八尾の地
域資源」のア
クセス件数
(件／年)

0 2,057 11,968
事業
実施

A ○ 67 102002 ○

5
観光活動支援育
成事業

産業政策課
庁内連絡調
整会議開催
回数(回)

5 9 8,124
事業
実施

A ○ 69 　 ○

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価
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目標No.３ まちの魅力を高め、発信する八尾
政策No.６ 「まちの魅力」発見･発信・創出

２６

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
市内に自然環境
が多く残っていると
思う市民の割合

％ 45.5 47.1 47.5 50

※グラフ生成用ソース

市内に自然環境が H21 H22 H23 H24 H25

実績値 42.3 45 47.1

計画値 45.5 46 46.5

総
合
評
価

A

計画値 実績値

1 自然保護事業 みどり課

巣箱付けク
リーンハイ
キング等の
参加者数
(人)

36 27 0 継続 B 　 71 　 ○

2
高安山ふれあいの
森整備事業

みどり課
用地取得面
積(ha)

0 0 0 継続 D 　 　 　 　

3
環境総合計画推
進事業

環境保全課
市民環境講
座の延べ参
加人数(人)

200 230 400 継続 A 　 71 　 ○

　実績値が増加傾向にあるので、今後も引き続き堅実な事業実施を図るとともに、高安山をはじめとする八
尾に残る自然環境の魅力を伝えていく情報発信を継続する。高安山ふれあいの森整備事業については課
題が残る。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

自然環境に対する市民意識の向上をめざし
ます。

指標

・高安山をはじめとする自然に親しめる貴重な空間を整備するとともに、市民・地域・企業・その他山林所有者と連携を図り、里山の
再生・整備、周辺の生態系や植生などの保全を推進します。

単位
平成23年度 めざす値

めざす値の水準について

事務事業名
実績額
（千円）

事前
評価指標名

（単位）
平成23年度

施策構成事務事業

施策番号および名称

自然的資源の保全

主管部局 経済環境部 関連部局 土木部

めざす暮らしの姿

 ・高安山が市民や来訪者の憩いの空間となっています。
 ・貴重な生き物が、八尾の自然の中で生息し、市民に大切にされています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

市内に自然環境が多く残っていると思う市民の割合

38
40
42
44
46
48

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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目標No.３ まちの魅力を高め、発信する八尾
政策No.６ 「まちの魅力」発見･発信・創出

２７

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
文化財（※）施設
の利用者数

人 36,000 33,872 37,000 38,000

2
指定文化財などの
件数

件 103 103 111 121

3
文化財情報システ
ムのアクセス件数

件 18,000 15,562 18,500 22,000

※グラフ生成用ソース

文化財施設の利用 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 36011 36017 33872

計画値 36000 36400 36700

指定文化財などの件H21 H22 H23 H24 H25

実績値 99 101 103

計画値 103 105 107

文化財情報システムH21 H22 H23 H24 H25

実績値 16751 19633 15562

計画値 18000 18150 18300

総
合
評
価

Ｂ

計画値 実績値

1
高安古墳群と山麓
の古墳保存活用
事業

文化財課

古墳群等の
指定にむけ
た検討会・説
明会の開催
数(回)

3 2 1,934 拡大 A ○ 72 101006 ○

2
市指定文化財等
保存・活用事業

文化財課
指定文化財
等の件数
(件)

103 2 18,670 継続 A 　 　 807013 ○

　文化財を活用しての八尾の魅力発信の指標であるが、文化財の保護・保全の比重が高く、さらに活用の
方策が求められる。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

実績額
（千円）

事前
評価

地域
別計
画

事後
評価

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度
事務事業名

担当課

代表指標

多くの方が八尾の文化財に興味を持たれる
ようにします。

文化財保護に対する理解と活用の意識が
高まっている状況をめざします。

めざす値

※　八尾市立歴史民俗資料館、八尾市立埋蔵文化財調査センター、八尾市立しおんじやま古墳学習館、安中新田会所跡旧植田家住宅

指標 単位
平成23年度

文化財の保護が進み、身近に感じられる状
況をめざします。

めざす値の水準について

施策番号および名称

歴史資産などの保全と活用

主管部局 生涯学習部 関連部局 ―

めざす暮らしの姿

・地域に受け継がれてきた史跡や文化財が次世代に受け継がれ、誰もが身近に文化財にふれることができ、郷土の歴史を学べるよ
うになっています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・東部山麓に残る古墳群をはじめとする郷土の貴重な歴史資産を後世に伝えるために、地域と連携して保全を進めます。
・市民、ＮＰＯと協働して文化財を積極的に活用するとともに、歴史資産の情報を広く発信し「八尾の魅力」を伝えます。

文化財施設の利用者数

32000

34000

36000

38000

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

指定文化財などの件数

95

100

105

110

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

文化財情報システムのアクセス件数

0

10000

20000

30000

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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計画値 実績値

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

実績額
（千円）

事前
評価

地域
別計
画

事後
評価

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度
事務事業名

担当課

代表指標

3
市内埋蔵文化財
関連業務

文化財課
発掘調査件
数(件)

140 177 13,218 継続 A 　 　 807013 　

4 市史編纂事業 文化財課
編纂委員等
との会議の
開催数(回)

4 4 26,516 拡大 A 　 　 　 ○

5
文化財保護管理
事務

文化財課
環山楼の見
学者数(人)

1,100 921 6,126 継続 A 　 　 　 　

6
文化財施設管理
運営事務

文化財課
文化財施設
の利用者数
(人)

36,000 33,872 104,101 継続 A 　 70 807013 ○

7
歴史資産のまち
‘やお’推進事業

文化財課

八尾市文化
財情報シス
テムのアクセ
ス件数(件)

18,000 15,562 5,432 継続 A 　 73 　 　

8
文化財保存活用
整備事業

文化財課
講座・展示会
等の参加人
数(人)

350 906 2,119 継続 A 　 　 　 　
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目標No.３ まちの魅力を高め、発信する八尾
政策No.７ 豊かな心を育む文化・学習・交流

２８

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
市民1人当たりの
年間の図書の貸
出点数

点 8.0 7.13 9.4 11.6

2

文化・スポーツボラ
ンティアバンク「ま
ちのなかの達人」
登録者数

人 240 214 270 300

※グラフ生成用ソース

市民1人当たりの年H21 H22 H23 H24 H25

実績値 7.3 7.2 7.13

計画値 8 8.3 8.7

文化・スポーツボランH21 H22 H23 H24 H25

実績値 225 236 214

計画値 240 247 255

総
合
評
価

B

計画値 実績値

1

各種関係機関との
調整事務（大阪経
済法科大学公開
講座他）

政策推進課
公開講座受
講生数(人)

100 79 0 継続 A 　
74
148

　 　

2 社会教育事業
生涯学習
スポーツ課

識字・日本
語学級出席
者数（延べ）
(人)

1,500 1,261 4,189 継続 B 　 　 　 ○

3
生涯学習推進事
業

生涯学習
スポーツ課

市民大学講
座実施回数
(回)

20 21 23,445 継続 A 　 74 201001 ○

4
国際理解教育（分
室）事業

生涯学習
スポーツ課

参加人数
(人)

15,000 16,297 21,097 継続 A 　 　 　 ○

5
生涯学習人材バン
ク推進事業

生涯学習
スポーツ課

「まちのな
かの達人」
登録者数
(人)

300 214 173 継続 B 　 　 　 ○

6
家庭教育学級事
業

生涯学習
スポーツ課

延べ参加者
数(人)

10,000 6,917 957 継続 B 　 59 　 ○

指標 単位
平成23年度 めざす値

めざす暮らしの姿

市民の誰もが生涯にわたって学ぶことができ、その成果が社会に還元できています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・多くの市民が、生涯にわたって学習活動ができる環境の整備に努めるとともに、各種講座・教室の開催など市民ニーズにあった施
策を推進していきます。

施策番号および名称

生涯学習の取り組み

主管部局 生涯学習部 関連部局 政策企画部

めざす値の水準について

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

市民が等しく利用できる図書館サービス体
制が整うことで、市民の読書を通じた学習意
欲が高まり、その成果を活かした社会活動
が活発化しています。

生涯学習が浸透することによって自らの学
習成果を社会還元していきたいという意欲
のある人が増えていくことをめざします。

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度

 　登録者数の増加に加え、利用者を増加させることが課題。
　市民１人当たりの年間の図書の貸出点数の実績がやや計画値を下回っているが、八尾図書館の建替え
に向けた実施設計や旧市立病院跡地での新図書館建設の実施設計を進めるとともに、利用者ニーズに
あった蔵書の充実に努め、生涯にわたって学習活動ができる環境の整備を図るなかで計画値の達成をめ
ざしていく。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

市民1人当たりの年間の図書の貸出点数

0

5

10

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

文化・スポーツボランティアバンク
「まちのなかの達人」登録者数

150

200

250

300

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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計画値 実績値

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

7
団体活動振興助
成事務

生涯学習
スポーツ課

八尾市ＰＴＡ
協議会会議
数(回)

8 8 389 継続 B 　 　 　 ○

8
八尾市社会教育
委員会議運営事
務

生涯学習
スポーツ課

開催回数
(回)

4 4 864 継続 A 　 　 　 　

9
生涯学習・スポー
ツ振興計画推進事
業

生涯学習
スポーツ課

生涯学習を
実施してい
る人の割合
(％)

55 54.1 499 継続 A 　
53
95

　 　

10
生涯学習施設管
理運営業務

生涯学習
スポーツ課

生涯学習セ
ンター稼働
率(人)

100 42 132,160 継続 A 　 　 　 　

11
生涯学習・スポー
ツ審議会事務

生涯学習
スポーツ課

会議の年間
開催回数
（生運審）
(回)

2 2 1,553 継続 B 　 　 　 　

12
生涯学習施設予
約・案内システム
管理業務

生涯学習
スポーツ課

システム登
録者数(件)

1,800 1,800 2,633 継続 A 　 　 　 　

13
生涯学習センター
改修事業

生涯学習
スポーツ課

改修率(％) 26 3.9 14,937 継続 B 　 　 　 　

14
図書館サービスの
充実事業

八尾図書
館

貸出点数
(点)

2,100,000 2,002,412 200,477 継続 A 　 139
101005
201003
808002

　

15 図書館整備事業 八尾図書館
登録者数
(人)

66,000 67,490 95,977 拡大 A ○ 75 808003 　

16
図書館電子化推
進事業

八尾図書館
年間ｲﾝﾀｰ
ﾈｯﾄ予約件
数(件)

61,000 73,098 21,371
事業
実施

A 　 76 　 　

17
図書館維持管理
業務

八尾図書館
図書館個人
貸出人数
(人)

570,000 555,424 64,885 継続 B 　 　 　 　
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目標No.３ まちの魅力を高め、発信する八尾
政策No.７ 豊かな心を育む文化・学習・交流

２９

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
姉妹・友好都市交
流および国内交流
の累積参加者数

人 1,700 1,679 2,000 2,350

2
国際交流に興味
のある市民の割合

％ 56 50.7 60 65

※グラフ生成用ソース

姉妹・友好都市交流H21 H22 H23 H24 H25

実績値 1556 1610 1679

計画値 1700 1775 1850

国際交流に興味の H21 H22 H23 H24 H25

実績値 55 55 50.7

計画値 56 56 57

総
合
評
価

Ｂ

計画値 実績値

1
姉妹友好都市交
流事業

文化国際課

姉妹・友好
都市交流の
参加者数
(人)

50 36 3,844 拡大 B ○ 77 　 　

2
（財）八尾市国際
交流センター支援
事業

文化国際課

(財）八尾市
国際交流セ
ンターにお
ける年間事
業数(件)

20 24 27,041 継続 B 　 　 807004 　

3 国内交流事業 文化国際課

国内交流イ
ベントもしく
は事業の件
数(回)

10 9 2,539 継続 B 　 77 　 　

指標 単位
平成23年度 めざす値

めざす暮らしの姿

・国内外の都市との交流を通じて、文化や歴史などを学ぶとともに、人と人がつながり、相互に理解することで広がりある豊かな地
域社会が形成されています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・国際感覚が豊かで郷土愛も育まれた広がりある豊かな地域社会を形成するために、国際交流の推進として姉妹・友好都市交流や
八尾市国際交流センターでの交流事業に取り組むとともに、さまざまな分野での国内交流を推進することで、国内外のさまざまな文
化や歴史などを学ぶとともに、人と人とのつながりや相互理解を促進します。

施策番号および名称

国際交流と国内交流

主管部局 人権文化ふれあい部 関連部局 ―

めざす値の水準について

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

現状の事業実績を基準として、継続した交
流事業を実施します。

国際交流に興味のある市民が増加している
状況をめざします。

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度

　姉妹・友好都市との交流事業を計画的に実施した。
　行政、国際交流ｾﾝﾀｰ、市民団体等のそれぞれの特性を活かし、効果的に実施することにより、一層、市
民に広がりのある交流へつなげていく。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

姉妹・友好都市交流および国内交流の
累積参加者数
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実績値

計画値

国際交流に興味のある市民の割合
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実績値

計画値
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目標No.３ まちの魅力を高め、発信する八尾
政策No.７ 豊かな心を育む文化・学習・交流

３０

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1

日常生活において
音楽、映画、演
劇、美術などの芸
術文化に親しんで
心の豊かさを感じ
る時がある市民の
割合

％ 76 73.9 77 79

2
文化会館施設利
用状況

％ 84 85.7 85 87

※グラフ生成用ソース

日常生活において音H21 H22 H23 H24 H25

実績値 75.5 75.5 73.9

計画値 76 76.3 76.6

文化会館施設利用 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 83.6 84.9 85.7

計画値 84 84.3 84.6

総
合
評
価

B

計画値 実績値

1
芸術文化振興プラ
ンの推進

文化国際課

芸術文化振
興プラン推進
市民会議開
催回数(回)

3 2 2,506 継続 B 　
78
79

　 　

2
芸術文化振興事
業

文化国際課
１公演あたり
の集客率
(％)

75 83.6 25,113 継続 A 　 　 　 　

3
文化会館管理業
務

文化国際課
施設を利用
した満足度
(％)

71 92.7 204,671 継続 A 　 　 　 　

4
文化会館改修事
業

文化国際課
改修計画額
に基づく達成
度(％)

12.67 133.64 98,166 継続 A 　 　 　 　

5
（公財）八尾市文
化振興事業団の
指導等

文化国際課

公益財団法
人八尾市文
化振興事業
団との定例
協議回数
(回)

3 3 0 継続 A 　 　 807005 　

指標 単位
平成23年度 めざす値

めざす暮らしの姿

・芸術文化との関わり中で、心豊かな暮らしが創造されています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・芸術文化を通じ心豊かに暮らせる文化的なまちを創造すべく、八尾市芸術文化振興プランの推進を図り、文化会館を拠点とした中
で市民が芸術文化に親しむ機会を提供するなど、芸術文化振興を実施するとともに、市民の芸術文化活動を支援していきます。

施策番号および名称

芸術文化の振興

主管部局 人権文化ふれあい部 関連部局 ―

めざす値の水準について

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

日常生活で芸術文化に親しむ市民が増えて
いる状況をめざします。

文化会館を利用した芸術文化活動が高まっ
ている状況をめざします。

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度

　第2次芸術文化振興プランの進行管理の方法を検討するための市民会議を設置した。また、芸術文化の
担い手である市民と一緒に芸術文化を振興するために、拠点となる文化会館から、身近な場所での芸術文
化に親しめる環境づくりに努める。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

日常生活において音楽、映画、演劇、美術などの
芸術文化に親しんで心の豊かさを感じる時がある

市民の割合

72
74
76
78

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

文化会館施設利用状況

82
83

84
85

86

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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目標No.３ まちの魅力を高め、発信する八尾
政策No.７ 豊かな心を育む文化・学習・交流

３１

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
運動・スポーツをし
ている市民の割合

％ 32.7 29.9 40 52

2
健康のために運動
などを心がける市
民の割合

％ 54.6 52.4 60 65

※グラフ生成用ソース

運動・スポーツをしてH21 H22 H23 H24 H25

実績値 28.5 27.2 29.9

計画値 32.7 34.8 36.9

健康のために運動なH21 H22 H23 H24 H25

実績値 52.8 50.8 52.4

計画値 54.6 55.5 56.4

総
合
評
価

B

計画値 実績値

1
大阪府中部広域
防災拠点利活用
事業

生涯学習
スポーツ課

荷捌き場稼
働率(％)

70 95 7,247 継続 A 　 　 　 　

2
八尾南高校跡地
体育館整備事業

生涯学習
スポーツ課

各年度ごとで
の達成率
(％)

100 100 150,320 拡大 A ○ 80 　 　

3
体育施設整備事
業

生涯学習
スポーツ課

改修率(％) 20 30 10,456 継続 A 　 　 　 ○

4
ウォーキングプロ
グラム事業

生涯学習
スポーツ課

利用者数
(人)

500 175 9,200 継続 A 　 　 　 　

5
総合型地域スポー
ツクラブ支援事業

生涯学習
スポーツ課

総合型地域
スポーツクラ
ブ創設地区
数(地区)

3 2 200 継続 B 　 　 　 ○

6
学校体育施設開
放事業

生涯学習
スポーツ課

学校体育施
設開放コマ
数(コマ)

430 419 8,066 継続 A 　 　 806004 　

7
社会体育振興事
業

生涯学習
スポーツ課

参加者数
(人)

46,000 20,763 12,000 継続 A 　 74 　 　

指標 単位
平成23年度 めざす値

めざす暮らしの姿

・市民の誰もが生涯を通じて身近な地域で「いつでも」「どこでも」「いつまでも」気軽にスポーツ・レクリエーションに親しむことができ
ています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・多くの市民がスポーツ活動に参加できるよう施策を推進し、施設や環境の整備に取り組みます。

施策番号および名称

スポーツ・レクリエーションの取り組み

主管部局 生涯学習部 関連部局 ―

めざす値の水準について

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

週1回以上、運動・スポーツをしている人の
割合を高めていきます。

自主的に運動を心がけている人の割合を高
めていきます。

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度

　指標達成に向けて、体育施設の整備を推進する。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

運動・スポーツをしている市民の割合

0
10

20
30

40

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

健康のために運動などを心がける市民の割合

45

50

55

60

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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計画値 実績値

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

8
地区市民スポーツ
祭

生涯学習
スポーツ課

参加者数
(人)

91,000 59,985 5,506 継続 B 　 　 　 　

9
各種スポーツ教室
事業

生涯学習
スポーツ課

受講定員の
充足率(％)

100 55 1,660 継続 A 　 　 　 　

10
社会体育団体事
務局事務

生涯学習
スポーツ課

体育指導員
活動におけ
る会議開催
数(回)

20 12 1,654 継続 A 　 　 　 　

11
体育施設管理運
営業務

生涯学習
スポーツ課

総合体育館
利用者数
(人)

340,000 366,196 227,202 継続 A 　 　 601004 　
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目標No.４ 職住近在のにぎわいのある八尾
政策No.８ 産業振興とまちのにぎわい創出

３２

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
まちづくりにおいて
産業振興が重要と
考える市民の割合

％ 50 51.5 60 70

2
八尾市産業振興
会議の提言実現
率

％ 93 93.3 96 100

3 昼間人口指数 ％ 96 95 98 100

※グラフ生成用ソース

まちづくりにおいて産H21 H22 H23 H24 H25

実績値 49.1 49.1 51.5

計画値 50 54 56

八尾市産業振興会 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 92.6 92.6 93.3

計画値 93 93.5 94

昼間人口指数 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 95 95 95

計画値 96 96 96

総
合
評
価

B

計画値 実績値

1
産業政策検討事
業

産業政策課
産業振興会
議年間開催
回数(回)

10 8 3,694 継続 A ○ 82 806002 ○

2
中心市街地活性
化方策の検討

産業政策課
検討会議の
年間開催回
数(回)

2 0 0 継続 B 　 　 　 　

3 融資制度事業 産業政策課
融資決定額
(千円)

480,000 308,280 160,354 継続 A 　 81 201002 　

市民・事業者の参画による施策提言が多数
実現されることにより、市民・事業者ニーズ
を踏まえた産業振興をめざします。

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度

　まちづくりにおいて産業振興が特に重要だという認識を持つ市民の割合は、徐々に高くなっている。中小
企業地域経済振興基本条例の理念をさらに実現していくため、市民、事業者、行政の協働につながるよう
に、産業施策の推進や情報発信を行っていく。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

めざす値の水準について

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

産業振興によるまちの活性化により、日中、
市外の人も含めて数多くの方が市内で活動
していることをめざします。

市民の7割がまちづくりにおける産業振興の
重要性を理解していることをめざします。

めざす値

施策番号および名称

産業政策を活かした「まちづくり」の推進

主管部局 経済環境部 関連部局 ―

めざす暮らしの姿

・産業がまちづくりに果たす役割が市民に広く理解され、事業者、市民、行政などの協働により、産業の発展とまちの活性化が図ら
れています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・八尾市産業振興会議からの提言を踏まえた産業振興施策の展開を図るとともに、商工振興拠点施設による産業支援機能の充
実、中小企業振興の推進に努めます。

指標 単位
平成23年度

まちづくりにおいて産業振興が重要と考える
市民の割合

45

50

55

60

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

八尾市産業振興会議の提言実現率

91
92
93
94
95

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

昼間人口指数

94.5
95

95.5
96

96.5

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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計画値 実績値

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

4
商工振興拠点施
設整備促進事業

産業政策課

商工振興支
援の拠点づく
りに向けた八
尾商工会議
所との協議
回数(回)

12 13 82,141 継続 A 　 　 　 　

5
意欲ある事業者経
営・技術支援補助
事業

産業政策課
補助件数
(件)

60 61 3,212 継続 B 　 84 　 　

6
インキュベーション
事業

産業政策課

インキュベー
ション施設に
入居する起
業者数（事業
者）

11 2 493
事業
実施

A ○ 85 　 　

7
中小企業振興対
策補助事業

産業政策課
予算額に対
する執行額
の割合(％)

100 100 6,200 継続 A 　 　 　 　

8
八尾特産品モデル
化支援事業

産業政策課
試作品の検
討及び発信
件数(件)

2 0 0 継続 B 　 　 　 　

9
産業情報発信事
業

産業政策課

発行部数に
対する配布
部数(割
合％)

100 100 9,310 拡大 B 　 82 102001 　

10
地域経済動向調
査事業

産業政策課

調査事業所
数に対する
回答事業所
数の割合
(％)

25 18.7 982 継続 A 　 　 　 　
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目標No.４ 職住近在のにぎわいのある八尾
政策No.８ 産業振興とまちのにぎわい創出

３３

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
中小企業サポート
センター利用事業
者数

事業者 190 179 270 370

2
立地制度活用によ
る工場立地件数

件数 7 4 12 17

3
「八尾ものづくり
ネット」アクセス件
数

件数/年 273,000 370,074 288,000 303,000

※グラフ生成用ソース

中小企業サポートセH21 H22 H23 H24 H25

実績値 150 151 179

計画値 190 210 230

立地制度活用によるH21 H22 H23 H24 H25

実績値 6 8 4

計画値 7 8 10

「八尾ものづくりネッH21 H22 H23 H24 H25

実績値 270000 228576 370074

計画値 273000 279000 282000

総
合
評
価

Ｂ

計画値 実績値

1
工場立地促進事
業

産業政策課
奨励金指定
企業数(社)

45 42 49,379 継続 A 　 97 　 ○

2
ものづくり人材育
成支援事業

産業政策課
セミナー参加
者数(人)

30 123 0 継続 A 　
83
95

　 　

3
異業種交流グルー
プ支援事業

産業政策課
助成件数
(件)

1 1 672 継続 A 　 　 　 　

4
中小企業サポート
センター事業

産業政策課
相談等対応
件数(件)

1,100 914 28,263 拡大 A ○
81
85

201002 　

5
中小企業販路拡
大促進事業

産業政策課
来場者数
(人)

9,000 9,674 8,000 継続 A 　 86 　 　

6
「ものづくりのまち・
八尾」ブランド化推
進事業

産業政策課
年間アクセス
数(件)

273,000 370,074 7,811 継続 A ○ 87 　 ○

工場立地制度の活用により市内での工場
立地が維持・促進されている状況をめざしま
す。

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度

　市内の工場集積の維持・発展を図るための各種事業を行い、目標も概ね達成できた。ものづくり企業を取
り巻く環境は厳しいが、企業の技術・経営力の高度化を支援することにより、工場集積の維持・発展を図り、
雇用・税収など市への経済効果を創出していく。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

めざす値の水準について

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

市内製造業の情報が幅広く発信され、国内
外での認知度が高まっている状況をめざし
ます。

八尾市（中小企業サポートセンター）が市内
中小企業の技術・経営の高度化を支援して
いる状況をめざします。

めざす値

施策番号および名称

世界に誇るものづくりの振興と発信

主管部局 経済環境部 関連部局 ―

めざす暮らしの姿

 ・世界のものづくり基盤技術を支える優れた技術を有する中小企業が増え、八尾市内で成長しています。
 ・世界に誇る高付加価値型ものづくりの集積地としてグローバルに強みを発揮しています。

 ・「ものづくりのまち」として市民・事業者がともに誇りを持ち、住工共存を実現しています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・八尾市内の工業集積の維持・発展を図り、雇用・税収など市への経済効果を創出します。

指標 単位
平成23年度

中小企業サポートセンター利用事業者数

0

100

200

300

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

立地制度活用による工場立地件数

0

5

10

15

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

「八尾ものづくりネット」アクセス件数

0
100000
200000
300000
400000

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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目標No.４ 職住近在のにぎわいのある八尾
政策No.８ 産業振興とまちのにぎわい創出

３４

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
小売業の年間商
品販売額

億円 - - 2,340 2,452

2
商店街や地元の
個人商店で買い物
をする市民の割合

％ 27 30.6 27 27

3
活性化ビジョン・プ
ランを策定してい
る商業団体数

団体 1 1 5 10

4
八尾あきんどOn-
Doネット新規登
録・情報更新件数

件 248 205 264 288

※グラフ生成用ソース

小売業の年間商品 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 2229

計画値

商店街や地元の個 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 26 26.7 30.6

計画値 27 27 27

活性化ビジョン・プラH21 H22 H23 H24 H25

実績値 0 0 1

計画値 1 2 3

八尾あきんどOn-D H21 H22 H23 H24 H25

実績値 240 262 205

計画値 248 252 256

総
合
評
価

B

経済活動、地域貢献活動の両面において、
意欲ある個店がより増加している状態をめ
ざします。

・地域商業の機能強化を図るとともに、地域商業をまちづくりに役立てる「商業まちづくり」を推進します。

　商店街や地元商店で買物する割合は、向上しているものの地域商業者の実情は厳しい状況がある。その
中で活性化活動を計画的に進めていくための活性化ビジョンプランを策定している商業団体は着実に増加
している。またＩＴを利用した店舗情報の発信については、情報の更新等を図り、店舗情報の発信を一層促
していく必要がある。

商業集積を維持します。

めざす値の水準について

計画的に活性化事業に取り組む商業団体
数が増加している状態をめざします。

施策番号および名称

地域に根ざし、貢献する商業の育成と振興

主管部局 経済環境部 関連部局 ―

買い物に市内商店が利用されることにより、
市内商店の販売額が増加している状態をめ
ざします。

めざす暮らしの姿

 ・日々の暮らしに不可欠な買い物が身近でできています。
 ・地域商業が地域住民の交流の空間となり、にぎわっています。

・個店が魅力を活かしながら、地域に根ざした商いをしています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

指標 単位
平成23年度 めざす値

小売業の年間商品販売額

0

1000

2000

3000

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

商店街や地元の個人商店で買い物をする
市民の割合

20

25

30

35

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

活性化ビジョン・プランを策定している商業団体数

0
1

2
3

4

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

八尾あきんどOn-Doネット新規登録・
情報更新件数

0

100

200

300

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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計画値 実績値

1
商業団体活性化
促進事業

産業政策課

活性化ビジョ
ン・プランを
策定している
商業団体数
(団体)

1 1 6,225 継続 B 　 88 　 　

2
人材育成及び空き
店舗対策検討事
業

産業政策課
セミナー等の
開催回数
(回)

2 0 232 継続 B 　 　 　 ○

3
商業ネットワーク
化支援事業

産業政策課

八尾あきん
どＯｎ-Ｄｏ
ネット月間ア
クセス平均
件数(件)

28,000 29,360 2,409 継続 A 　 89 　 　

4
商業施設立地誘
導方策検討事業

産業政策課
年間検討回
数(回)

5 2 0 継続 A 　 　 　 　

5
地域商業にぎわい
創出事業

産業政策課

八尾市商店
会連合会加
盟店舗数(店
舗)

505 477 1,375 継続 B 　 90
807002
807009

　

6
商業まちづくり推
進事業

産業政策課

執行率（予算
額に対する
交付額の割
合）　※商業
まちづくり推
進事業委託
料(％)

100 99.4 12,807 継続 B 　 　 　 ○

事後
評価指標名

（単位）
平成23年度 重点

ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

施策構成事務事業

担当課

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価
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目標No.４ 職住近在のにぎわいのある八尾
政策No.８ 産業振興とまちのにぎわい創出

３５

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1 耕地面積 ha 460 454 460 460

2

農地バンク制度に
よる農地賃借斡旋
事業への登録件
数

件 5 5 5 10

3
農業経営改善計
画認定農業者数
（国版）

人 31 32 33 36

※グラフ生成用ソース

耕地面積 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 460 460 454

計画値 460 460 460

農地バンク制度によH21 H22 H23 H24 H25

実績値 7 5

計画値 5 5 5

農業経営改善計画 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 30 32 32

計画値 31 32 32

総
合
評
価

Ｂ

遊休農地を解消することにより、農地および
環境の保全をめざします。

　農業経営を改善する意欲ある認定農業者の増加に努め、八尾の特産農産物のさらなる振興を支援し、農
家の農業経営の安定化をめざす。また農地バンク制度の周知に努めるなど、遊休農地の増加に歯止めを
かけ、耕地面積を維持し、農空間の確保に有効な施策を展開していく必要がある。

めざす値の水準について

該当者を増加させることにより、農業経営の
効率化をめざします。

農地の減少を防止することを目標とします。

めざす値

施策番号および名称

味力をうみだす農業の振興

主管部局 経済環境部 関連部局 土木部

めざす暮らしの姿

 ・安全安心な農産物が生産され、市民の食卓や給食に供されています。
 ・特産物が継続して生産されています。

 ・農にふれる機会・場所が身近に提供されています。
 ・農空間の保全など、農の持つ多面的機能が広く理解されています。

・農道・農業用排水路・財産区ため池が整備され、効率よく農作業ができます。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・枝豆や若ごぼうといった八尾市が誇る味力のある農作物の供給を促進するととともに、農業生産基盤などの整備や生産者と消費
者の交流を促進し、農業を振興します。

指標 単位
平成23年度

耕地面積

400
420

440
460

480

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

農地バンク制度による農地賃借斡旋事業への
登録件数

0

5

10

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

農業経営改善計画認定農業者数（国版）

29
30

31
32

33

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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計画値 実績値

1
環境保全型農業
総合推進事業

産業政策課
大阪エコ農
産物認定農
業者数(人)

11 14 136 継続 A 　 　 　 　

2

特産物指定産地
育成事業及び特
産物ブランド化事
業

産業政策課
特産物の作
付け面積
(アール)

5,000 4,062.60 2,311 継続 B 　 　 　 ○

3
大阪版認定農業
者支援事業

産業政策課
整備した機
械・施設の数
(台)

13 1 1,134 継続 A 　 　 　 　

4 農業啓発事業 産業政策課
啓発イベント
開催回数
(回)

6 5 953 継続 A 　 91 　 　

5
食育を考える農業
体験事業

産業政策課
イベント参加
者数(人)

50 25 51
事業
実施

B ○
20
91

　 　

6
主要作物販路開
拓推進事業

産業政策課
産直便事業
者を含む直
売所数(件)

28 24 400 継続 A 　 　 　 　

7
農業団体事業活
動促進事業

産業政策課

水稲共済事
業及び園芸
共済事業の
引受戸数
(戸)

1,198 841 3,159 継続 A 　 　 　 　

8
認定農業者支援
事業

産業政策課
認定農業者
数(人)

33 32 98 継続 B 　 　 　 　

9
戸別所得補償事
業

産業政策課
産地づくり
(転作）面積
(㎡)

1,300,000 871,333 1,897 継続 B 　 　 　 　

10
遊休農地の解消
対策事業

産業政策課
農地バンク
制度登録数
(件)

5 5 97 継続 B 　 92 　 ○

11
農業振興地域内
整備事業

産業政策課

農道６号（仮
称楽音寺中
央農道）整備
距離(メート
ル)

0 0 0 縮小 D 　 　 　 　

12
有害鳥獣駆除対
策事業

産業政策課
イノシシの捕
獲頭数(頭)

90 65 3,197 継続 A 　 93 　 　

13 農道の整備 土木建設課
整備箇所数
(箇所)

1 4 25,380 継続 A 　 　 　 ○

14
農業用排水路整
備事業

土木建設課
整備箇所数
(箇所)

4 3 1,858 継続 A 　 　 　 ○

15
ため池保全整備事
業

土木建設課
整備箇所数
(箇所)

1 2 1,596 継続 A 　 　 　 ○

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価
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目標No.４ 職住近在のにぎわいのある八尾
政策No.８ 産業振興とまちのにぎわい創出

３６

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1

地域就労支援セン
ターにおける相談
者の雇用達成の
割合

％ 30.2 37.9 34.5 40

2
地域就労支援セン
ターへの相談者数

人 320 293 340 370

3

八尾市ワークサ
ポートセンターに
おける職業紹介件
数に対する就職率

％ 10.8 12 15 20

※グラフ生成用ソース

地域就労支援センタH21 H22 H23 H24 H25

実績値 28 37.6 37.9

計画値 30.2 31.24 32.3

地域就労支援センタH21 H22 H23 H24 H25

実績値 311 319 293

計画値 320 325 330

八尾市ワークサポーH21 H22 H23 H24 H25

実績値 8.7 11 12

計画値 10.8 11.85 12.9

総
合
評
価

Ｂ

的確な相談対応により、センターへの相談
者数が増加し、雇用・就労の増加に結びつ
けることをめざします。

　本施策の共通目標はすべての支援対象者への就労実現にある。（指標として）相談者数が微減の一方、
就労実績は微増であることから雇用環境は緩やかな回復傾向にあると分析される。しかしながら就労困難
者におけるそれは依然、厳しい状況にあり、出口としての雇用の確保（協力企業の開拓など）が施策を推進
していくうえで重要な課題となっている。

めざす値の水準について

雇用・就労施策を継続実施していくことで就
職率が高まっている状況をめざします。

センターにおける就労相談が効果的に雇用
につながっていることをめざします。

めざす値

施策番号および名称

就業支援と雇用創出

主管部局 経済環境部 関連部局 ―

めざす暮らしの姿

 ・就業者が、働きがいを感じながら、安心して働き、安定した暮らしを送っています。
 ・就業者が、仕事と生活とのバランス（ワーク・ライフ・バランス）のとれた充実した暮らしを送っています。

・誰もが生き生きと働くことのできるまちになっています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・就業支援や雇用創出の取り組みを進めるとともに、中小企業の福利厚生制度の充実に向けた取り組みを進めます。また、市内事
業所における人権啓発の促進に努めます。

指標 単位
平成23年度

地域就労支援センターにおける相談者の
雇用達成の割合

0

10

20

30

40

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

地域就労支援センターへの相談者数

270
280
290
300
310
320
330
340

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

八尾市ワークサポートセンターにおける
職業紹介件数に対する就職率

0

5

10

15

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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計画値 実績値

1 労働実態調査 産業政策課
全調査の平
均回答率
(％)

90.9 86.45 600 継続 B 　 　 　 　

2
ワークサポート事
業

産業政策課
勤労者法律
相談件数
(件)

147 122 9,042 拡大 A ○ 94 　 ○

3
就労・生活相談事
業

産業政策課
就労･生活相
談事業相談
件数(件)

2,776 4,826 24,171 継続 A 　 　 　 ○

4
地域就労支援事
業

産業政策課
地域就労支
援事業相談
件数(件)

2,070 1,769 14,644 継続 A 　
96
97

　 ○

5
事業所人権啓発
事務

産業政策課

八尾市企業
人権協議会
に加入する
会員事業所
数(事業所)

161 149 0 継続 B 　 　 　 　

6
勤労者福祉共済
事業の推進

産業政策課
加入事業所
数(事業所)

226 209 17,794 継続 A 　 　 807008 　

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

71



目標No.４ 職住近在のにぎわいのある八尾
政策No.９ まちのにぎわいを生み出す都市基盤づくり

３７

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1

住工混在の拡大
が抑制され、暮ら
しやすいまちに
なったと感じる市
民の割合

％ 27 28.4 32 40

※グラフ生成用ソース

住工混在の拡大が H21 H22 H23 H24 H25

実績値 24.9 24.9 28.4

計画値 27 27 30.2

総
合
評
価

Ａ

計画値 実績値

1
都市計画推進事
業

都市政策課
都市計画総
括図作成
(回)

1 1 1,281 継続 B ○ 98 801021 ○

2
都市計画に係る事
務

都市政策課
都市計画法
第53条の許
可(件)

40 36 130 継続 A 　 　 　 　

3
開発の許認可に
係る事務

審査指導課
都市計画法
第29条許可
件数(件)

80 31 168 継続 A 　 　 　 ○

4
開発指導要綱に
係る事務

審査指導課
要綱開発同
意件数(件)

200 124 0 継続 A 　 　 　 ○

5
都市景観形成基
本計画推進事業

都市政策課
先進事例の
調査研究
(回)

4 4 1,159 拡大 B 　 99 　 ○

めざす暮らしの姿

 ・地域の実情に応じた土地利用がなされ、暮らしやすいまちとなっています。
 ・計画的な土地利用が図られ、大規模な未利用地についても、周辺と一体となった土地利用が図られています。

 ・魅力ある都市景観が形成され、まちの価値が高まっています。
 ・自然的、歴史的な景観が保全されています。

・まちにうるおいをもたらす農地や緑地が適切に保全されています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

施策番号および名称

土地の有効利用と都市景観の保全

主管部局 建築都市部 関連部局 ―

事務事業名
実績額
（千円）

事前
評価指標名

（単位）
平成23年度

施策構成事務事業

適切な土地利用が図られ、暮らしやすいま
ちになったと感じる市民の割合の増加をめ
ざします。

指標

・市街化区域の計画的な土地活用や市街化調整区域の適切な保全などを進め、自然や歴史的な景観を保ちながら、魅力ある都市
景観が形成され、まちの価値が高まり、計画的な都市の発展を誘導するため、適切な規制誘導などに努めます。

単位
平成23年度 めざす値

めざす値の水準について

　住工混在の拡大が抑制され、「暮らしやすいまちになったと感じる市民の割合」の指標は達成することが
できたが、市民にとってより暮らしやすいまちとなるように、今後も適切な規制誘導に取り組む。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

住工混在の拡大が抑制され、暮らしやすいまち
になったと感じる市民の割合

0
10
20
30
40

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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目標No.４ 職住近在のにぎわいのある八尾
政策No.９ まちのにぎわいを生み出す都市基盤づくり

３８

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
住んでいるまちが
機能的だと思う市
民の割合

％ 37.9 39.1 40 43

2

地域が考えている
方向でまちの整備
が進んでいると思
う市民の割合

％ 23.7 23.5 26 29

※グラフ生成用ソース

住んでいるまちが機H21 H22 H23 H24 H25

実績値 37.9 37.9 39.1

計画値 37.9 38.3 39.5

地域が考えている方H21 H22 H23 H24 H25

実績値 23.7 23.7 23.5

計画値 23.7 24.1 24.7

総
合
評
価

B

計画値 実績値

1
JR八尾駅周辺整
備事業

都市整備課
駅バリアフ
リー施設の
整備(式)

0 0 660,633 継続 A ○ 100 　 ○

2
竜華都市拠点地
区まちづくり事業

都市整備課

竜華都市拠
点地区まち
づくりに関す
る関係者と
の協議件数
(件)

5 5 33,694 継続 A 　 120 　 ○

3
竜華都市拠点地
区施設管理業務

都市整備課

竜華都市拠
点地区施設
管理に関す
る関係者と
の協議件数
(件)

5 5 1,844 継続 A 　 　 　 　

4
八尾空港西側跡
地活性化促進事
業

政策推進課
関係機関と
の協議回数
(回)

10 10 65 継続 A 　 100 　 ○

指標 単位
平成23年度 めざす値

めざす暮らしの姿

・市内の都市核（ＪＲ八尾駅周辺、ＪＲ久宝寺駅周辺、大阪市営地下鉄八尾南駅周辺ほか）などの整備を進め、連携を図ることで、都
市機能が充実し、市民の生活圏における利便性、安全性が向上し、まちのにぎわいが増しています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・都市核の充実と機能強化を図るため、ＪＲ八尾駅周辺整備をはじめ、都市機能の充実と相互連携に向けた総合的な整備を進める
とともに、地域主体の街づくり活動を支援します。

施策番号および名称

魅力ある都市核などの充実

主管部局 建築都市部 関連部局 政策企画部

めざす値の水準について

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

市民生活の利便性、安全性向上など都市
機能の強化を図ります。

まちづくりの成果を共感できる市街化の整
備を進めます。

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度

　ＪＲ八尾駅周辺整備事業において、自由通路整備、橋上駅舎化工事を進めている。駅西側の踏切改良工
事が概成し、駅周辺道路の安全性、利便性等の都市機能について、市民意識も向上した。引き続き、障が
い者や高齢者の移動の円滑化、鉄道利用とアクセス性の向上を図るため、鉄道施設及び周辺道路等のバ
リアフリー化、南側駅前広場及びアクセス道路整備等の事業を実施する。ＪＲ久宝寺駅周辺については、竜
華都市拠点整備地区の開発が進み、都市機能の充実、まちの賑わいが向上した。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

住んでいるまちが機能的だと思う市民の割合

35
36
37
38
39
40

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

地域が考えている方向でまちの整備が
進んでいると思う市民の割合

22

23

24

25

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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計画値 実績値

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

5
八尾空港周辺地
域・災害に強いま
ちづくり計画

都市整備課

八尾空港周
辺地域・災害
に強いまち
づくりに関す
る協議回数
(回)

1 1 79 継続 A 　 　 　 　

6
市街地整備関連
事業

都市整備課

市街地整備
に関する関
係機関との
協議回数
(回)

1 2 2,114 継続 A 　 100 　 　

7
土地区画整理事
業関係事務

都市整備課

土地区画整
理事業に関
する関係機
関との協議
回数(回)

1 1 0 継続 B 　 　 　 　

8
まちなみセンター
管理運営事務

都市政策課
施設利用率
(％)

79 86.9 2,681 継続 C 　 　 601004 　

9
まちづくり支援・啓
発事業

都市政策課

街づくり推進
団体数(街づ
くり推進団
体)

2 0 485 継続 A 　 101 　 　
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目標No.４ 職住近在のにぎわいのある八尾
政策No.９ まちのにぎわいを生み出す都市基盤づくり

３９

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
都市計画道路の
整備率

％ 46.7 46.7 46.8 47.3

2
都市計画道路の
整備済延長

km 44.98 44.98 45.09 45.6

※グラフ生成用ソース

都市計画道路の整 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 46.7 46.7 46.7

計画値 46.7 46.7 46.8

都市計画道路の整 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 44.95 44.98 44.98

計画値 44.98 45 45.02

総
合
評
価

Ａ

計画値 実績値

1
都市計画道路整
備事業

都市整備課
都市計画道
路整備率
(％)

46.7 46.7 48,129 拡大 A ○ 102 801021 　

2
街区内道路整備
事業

都市整備課
街区内道路
整備率(％)

14.3 12.4 37,966 継続 A 　 100 　 　

3
都市計画道路の
整備促進事業

都市整備課
要望回数
(回)

1 2 0 継続 A 　 　 　 　

指標 単位
平成23年度 めざす値

めざす暮らしの姿

 ・安全で安心な市民生活と利便性の高い都市活動が確保されています。
 ・都市計画道路などの幹線道路網が整備され、交通渋滞が緩和されています。

・計画的な有効な土地利用の増進や、都市核の連携を強化する都市軸が形成されています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・安全で安心な市民生活を支えるため、交通渋滞を緩和し、利便性の高い道路交通網の確保のため、計画的効果的な事業推進に
努めます。
・国道や府道の幹線道路整備を促進します。

施策番号および名称

都市計画道路などの整備

主管部局 建築都市部 関連部局 ―

めざす値の水準について

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

整備率が増加している状況をめざします。

都市計画道路は全体整備延長96.33kmの計
画をめざします。

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度

　八尾市の都市計画道路の整備率は、46.7％であり、大阪府下の平均と比べると整備率が低い状況にあ
り、交通渋滞の解消や安全性、防災性の向上のために計画的、継続的に整備を図る必要ある。今年度は、
都市計画道路安中山ノ井線の道路整備や都市計画道路久宝寺線の用地買収に向けた委託などの事業を
行い整備の進捗を図った。今後都市計画道路の整備には、費用と長い期間が必要となるため、事業効果
を発揮するためにも選択と集中により早期に事業完了をめざす。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

都市計画道路の整備率

0
10
20
30
40
50

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

都市計画道路の整備済延長

44.9

44.95

45

45.05

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

75



目標No.４ 職住近在のにぎわいのある八尾
政策No.９ まちのにぎわいを生み出す都市基盤づくり

４０

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
道路が安全に利
用できると思う市
民の割合

％ 21.9 17.3 25 33

※グラフ生成用ソース

道路が安全に利用 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 21.1 17.3

計画値 21.9 22.7 23.5

総
合
評
価

B

計画値 実績値

1
道路橋りょう新設
改良事業

土木建設課
整備箇所数
(箇所)

43 33 156,704 拡大 A ○ 103 808001 ○

2
八尾空港周辺地
域・災害に強いま
ちづくり推進事業

土木建設課
関係機関と
の協議回数
(回)

2 2 0 継続 A 　 　 　 　

3
平野川管理用通
路整備促進事業

土木建設課 整備延長(m) 300 420 0 継続 A 　 116 　 　

4

環境美化活動推
進事業（クリーン
アップロード作戦
等）

土木管理
事務所

活動実施数
(回数)

10 7 10,931 継続 B 　 　 　 　

5
私道舗装助成事
業

土木管理
事務所

助成金額（千
円）

10,800 6,812 6,812 継続 B 　 　 　 　

めざす暮らしの姿

 ・ すべての市民が身近な生活道路を安全・快適に通行できます。
・ 身近な生活道路が健全に保たれ、市民が暮らしやすいまちとなっています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

施策番号および名称

生活道路の整備と維持

主管部局 土木部 関連部局 ―

事務事業名
実績額
（千円）

事前
評価指標名

（単位）
平成23年度

施策構成事務事業

生活道路に対する市民の満足度が高まって
いる状況をめざします。

指標

・地域の実情を踏まえ、市民の暮らしに密着した生活道路の整備と改良を計画的に進めるとともに、すべての市民が安全で快適に
通行できるよう、道路環境の向上を図ります。

単位
平成23年度 めざす値

めざす値の水準について

　生活道路の安全対策については、これまで積極的に事業に取り組んできたところであるが、指標（実績
値）の結果を踏まえ、再度、危険な箇所の把握を行い、事業の優先付けを行い、投資効果の高い箇所より
順次、事業に着手していく。
　また、通学路を中心とした生活道路の事故防止対策として、通学路安全対策計画に基づく安全対策工事
を重点施策として取り組んでいくほか、橋梁の計画的、予防保全的な修繕工事を実施するための橋梁長寿
命化修繕計画の策定を行い、今後も安全且つ円滑な交通の確保と、効率的な維持管理に努める。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

道路が安全に利用できると思う市民の割合
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計画値 実績値
事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価指標名

（単位）
平成23年度

施策構成事務事業

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

6
道路舗装整備事
業

土木管理
事務所

補修面積
(㎡)

幹線
5,000
一般

13,700

幹線
9,170
一般

17,347

137,725 継続 B 　 　 　 　

7
道路橋りょう維持
管理

土木管理
事務所

維持管理費
(千円)

198,610 196,082 196,082 継続 B 　 103 808001 　

8
道路敷地内危険
箇所（点検蓋）改
善事業

土木管理
事務所

改善数(箇
所)

80 91 10,878 継続 B 　 　 　 　

9
交通安全施設等
整備事業

土木管理
事務所

交通安全施
設の整備数
(箇所)

道路反射鏡
40基

道路照明灯
18基

転落防止柵
300m

道路反射鏡
51基

道路照明灯
18基

転落防止柵
237m

22,853 継続 A 　 103 　 ○

10
交通バリアフリー
整備構想推進事
業

土木建設課

公共施設を
利用する際
にバリアフ
リーであると
感じる市民
の割合(%)

39.1 43.1 77,773 継続 A 　 103 　 　

11
交通安全施設等
整備事業

土木建設課

道路が安全
に利用できる
と思う市民の
割合(%)

21.9 17.3 142,167 継続 A ○ 103 　 ○

12
河川水路占用許
可等に関する事務

土木総務課
河川水路占
用許可申請
(件)

600 531 0 継続 A 　 　 　 　

13
河川水路管理（財
産管理）

土木総務課
窓口業務の
迅速化(分)

7 8.5 26,635 継続 A 　 156 　 　

14
道路占用許可等
に関する事務

土木総務課
道路占用許
可申請(件)

2,300 2,413 0 継続 A 　 　 　 　

15
道路管理（財産管
理）

土木総務課
窓口業務の
迅速化(分)

5 7.5 30,465 継続 A 　 156
801021
808001
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目標No.４ 職住近在のにぎわいのある八尾
政策No.９ まちのにぎわいを生み出す都市基盤づくり

４１

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
１人当たり都市公
園面積

㎡ 2.62 2.60 2.70 2.79

2 年間植樹本数 本 36,000 24,391 36,000 36,000

※グラフ生成用ソース

１人当たり都市公園H21 H22 H23 H24 H25

実績値 2.59 2.6 2.602

計画値 2.62 2.62 2.62

年間植樹本数 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 19577 29553 24391

計画値 36000 36000 36000

総
合
評
価

Ｂ

計画値 実績値

1
公園・緑地整備事
業

みどり課
公園整備面
積(ha)

1.8 0.05 337,678 継続 A ○ 31 601004 ○

2
久宝寺緑地整備
促進

みどり課
用地取得面
積(ha)

0.3 0.23 0 継続 A 　 　 　 　

3
既設公園施設改
良事業

みどり課

都市公園内
園路・広場の
バリアフリー
化の適合率
(％)

1.5 1 132,611 拡大 A 　 　 808001 ○

4
公園・緑地等の管
理（自主管理）

土木管理
事務所

公園愛護の
覚書締結公
園数(公園)

6 4 156,015 継続 B 　 　
101004
808001

○

5
公園・緑地等の自
主管理

みどり課
公園愛護の
覚書締結公
園数(公園)

6 4 2,956 継続 B 　 　 101004 ○

6 公園管理事務 みどり課
公園使用許
可申請数
(回)

157 138 4,834 継続 B 　 　 　 　

7 緑化推進事業 みどり課
樹木本数
(本)

36,000 24,391 14,828 継続 A ○ 104 　 ○

指標 単位
平成23年度 めざす値

めざす暮らしの姿

 ・憩い・遊び・交流の場として、公園や緑地が整備され、利用されています。
・行政、市民、地域、事業者との連携・協力により、公共施設や民間施設の緑化が進み、緑のある暮らしができています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・八尾市緑の基本計画をもとに、都市公園の整備や樹林地の保全、公共施設や民間施設を対象とした緑化推進および緑化活動へ
の市民・事業者などの参加など、緑を守り、つくり、増やし、育てるという観点から公民協働による取り組みを進めます。

施策番号および名称

公園とまちの緑化による緑のある暮らし

主管部局 土木部 関連部局 ―

めざす値の水準について

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

市民１人当たりの都市公園面積を増やすこ
とをめざします。

毎年度一定量の植樹本数の確保をめざしま
す。

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度

　１人当たり都市公園面積については、今年度は目標値に達成していないが、都市公園の新設や拡張整
備を行わないと増加しないため、年度によってバラツキがでてしまう。次年度には、現在工事中の八尾市立
南木の本防災公園を全面開設予定であるため、目標値を達成できる見込みである。また、年間植樹本数に
ついては、開発等に伴う緑化協議及び、緑化樹・記念樹配付事業等により、植樹本数の確保をめざしてい
るが、民間の緑化協議による植樹本数が全体の大半を占めていることから、民間開発件数の影響を大きく
受けたものである。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

１人当たり都市公園面積
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計画値
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目標No.４ 職住近在のにぎわいのある八尾
政策No.９ まちのにぎわいを生み出す都市基盤づくり

４２

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
公共交通が便利だ
と感じる市民の割
合

％ 57.5 56.9 60 65

※グラフ生成用ソース

公共交通が便利だ H21 H22 H23 H24 H25

実績値 56.9 55.4 56.9

計画値 57.5 58 58.5

総
合
評
価

Ｂ

計画値 実績値

1
交通まちづくり推
進事業

交通対策
課

交通まちづく
り懇話会の
回数（全体
版）(回)

3 3 261 継続 B 　 105 　 ○

2
鉄道計画関連事
業

都市政策
課

鉄道整備事
業箇所(箇
所)

0 0 45 継続 D 　 　 　 　

3
大阪外環状線鉄
道の整備促進

都市整備課
八尾市負担
執行率(％)

57.81 59.36 53,764 継続 A 　 105 　 　

めざす暮らしの姿

・来訪者を含めて誰もが移動しやすいまちとなっています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

施策番号および名称

公共交通網の充実

主管部局 建築都市部 関連部局 ―

事務事業名
実績額
（千円）

事前
評価指標名

（単位）
平成23年度

施策構成事務事業

公共交通の利便性の実感が高まる状況を
めざします。

指標

・誰もが円滑に移動できる交通環境の整備を進めるため、市民とともに交通問題について考え、移動手段の具体化をめざします。
・ＪＲおおさか東線の全線開通など、公共交通機関の整備を促進します。

単位
平成23年度 めざす値

めざす値の水準について

 　市民とともに交通問題について考える場として交通まちづくりセミナー、懇話会を継続的に開催している。
　今後地域の交通利便性を向上させる移動手段などの具体化をめざしより効果的に事業を推進していく上
で、関係機関との調整ならびに地域住民との協議を深めていく必要がある。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

公共交通が便利だと感じる市民の割合
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目標No.５ 環境を意識した暮らしやすい八尾
政策No.１０ 環境にやさしいまちづくり

４３

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
環境保全行動を実
施している市民の
割合

％ 32 26.9 40 50

2
環境行動計画にお
ける事業の目標達
成率（数値目標）

％ 7 22 33 67

3
環境基準適合率
（大気環境）

％ 100 98.8 100 100

※グラフ生成用ソース

環境保全行動を実施H21 H22 H23 H24 H25

実績値 33 30.1 26.9

計画値 32 34 36

環境行動計画にお H21 H22 H23 H24 H25

実績値 22

計画値 7 13 20

環境基準適合率（大H21 H22 H23 H24 H25

実績値 98.2 99.4 98.8

計画値 100 100 100

総
合
評
価

Ｂ

計画値 実績値

1
環境の監視（大気
監視、水質監視、
騒音監視）

環境保全課
大気環境基
準達成率
(％)

100 100 17,520 拡大 A 　 　 　 　

2

発生源の監視・指
導啓発（大気対
策、水質対策、騒
音対策）

環境保全課
公害苦情受
付件数(件)

100 197 3,010 拡大 A 　 　 　 ○

指標 単位
平成23年度

めざす暮らしの姿

 ・環境を意識した暮らしや事業活動により、河川や空気がきれいな状態で保たれています。
・環境を意識した暮らしや保全活動が、個人の行動や地域活動、事業者活動に取り込まれています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・公害の未然防止と、生活環境の改善をめざして、市民、事業者とのパートナーシップにより、複雑多様化する環境問題への取り組
みを進め、生活環境の保全を図ります。

施策番号および名称

快適な生活環境づくり

主管部局 経済環境部 関連部局 ―

実績額
（千円）

事前
評価

めざす値の水準について

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

毎年度100％達成することを目標とします。

半数の人が何らかの行動をおこしているこ
とを目標とします。

めざす値

H37年（2025年）に100％達成することを目標
とします。

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度

　公害発生源への監視･指導や自動車公害対策の推進等を進め、環境基準適合率の目標値達成をめざす
とともに、環境関連情報の提供等、市民への環境啓発をより一層積極的に実施していくことにより、環境保
全行動を意識する市民の割合が増加するように努める必要がある。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

環境保全行動を実施している市民の割合
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実績値

計画値

環境行動計画における事業の目標達成率
（数値目標）
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環境基準適合率（大気環境）

97

98

99

100

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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計画値 実績値

実績額
（千円）

事前
評価

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

3
生活排水対策の
推進

環境保全課

恩智川水質
目標(BOD5
㎎/ｌ)達成率
(％)

92 89.3 509 継続 A 　 　 　 　

4
自動車公害対策
の推進

環境保全課
啓発活動の
実施回数
(回)

10 8 4,787 継続 A 　 107 　 　

5
清掃庁舎管理業
務

環境保全課
蛍光灯の取
り替え本数
(本)

25 6 1,421 継続 A 　 　 　 　

6
環境教育・啓発推
進事業

環境保全課
イベント等開
催延べ日数
(日)

50 57 1,763 継続 B 　 　 　 　

7
環境総合計画推
進事業

環境保全課

行動計画に
おける事業
の目標達成
率(％)

7 22 3,082 継続 A 　 106 　 　

8
生活環境紛争処
理制度の活用

環境保全課

紛争処理委
員会・調停委
員会開催回
数(回)

2 0 0 継続 D 　 　 　 　
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目標No.５ 環境を意識した暮らしやすい八尾
政策No.１０ 環境にやさしいまちづくり

４４

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1

居住する地区をよ
り住みやすい環境
にするためにどう
したらいいか考え
たことがある市民
の割合

％ 38 36.9 48 60

2
地域一斉清掃実
施回数

回 360 334 380 400

※グラフ生成用ソース

居住する地区をよりH21 H22 H23 H24 H25

実績値 33.4 36.1 36.9

計画値 38 41 43

地域一斉清掃実施 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 352 331 334

計画値 360 365 365

総
合
評
価

Ａ

計画値 実績値

1
路上喫煙対策事
業

環境保全課
八尾市内で
の路上喫煙
率(％)

1.9 2.3 21,094 拡大 B ○ 108 　 　

2
あき地の適正管理
業務

環境事業課
通報件数に
対する改善
率(％)

100 80.9 67 継続 A 　 15 　 　

3
環境美化活動推
進事業

環境保全課
地域一斉清
掃収集依頼
件数(件)

360 334 1,196 継続 B 　 108 　 ○

地域での自主的な清掃活動の機会が増え、
快適で美しいまちづくりが進むことをめざし
ます。

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度

　地域一斉清掃を支援するなど八尾をきれいにする運動推進本部の活動を通じて美化推進の取組みを進
めた。またクリーンキャンペーン等の活動において地域や事業者との連携を図り美化啓発活動を実施した。
今後は、事業者が地域の一員として継続した取組みができるための仕組みづくりを検討していく必要があ
る。路上喫煙対策について、路上喫煙禁止区域の設置と区域内の巡回指導を開始するとともに、路上喫煙
マナー向上推進員を委嘱した他、地域での路上喫煙対策に取り組むことのできる仕組みづくりを進めた。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

めざす値の水準について

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

6割以上の人が環境を意識するようになるこ
とをめざします。

施策番号および名称

きれいなまち八尾の実現

主管部局 経済環境部 関連部局 ―

めざす暮らしの姿

 ・美化をテーマにした市民活動や地域でのネットワークが強化されています。
 ・生活ルールやマナーが守られ、まちが美しく清潔に保たれています。

・まちの美化をキーワードに、住民や事業者が自分の住む（働く）地域の美化活動に自主的に取り組むようになっています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・地域での清掃活動や路上喫煙マナー啓発活動などの美化推進の取り組みを促進するとともに、快適で美しいまちづくりを推進しま
す。

指標 単位
平成23年度 めざす値

居住する地区をより住みやすい環境にするために
どうしたらいいか考えたことがある市民の割合
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実績値

計画値

地域一斉清掃実施回数

300
320

340
360

380

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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目標No.５ 環境を意識した暮らしやすい八尾
政策No.１０ 環境にやさしいまちづくり

４５

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
市域の温室効果ガ
ス排出量

万ｔ-ＣＯ２ 137
129

（H21）
123 105

2

日常生活の中で、
地球温暖化防止
に役立つ行動を取
るよう心がけてい
る市民の割合

％ 66 60.6 81 100

3
市役所での温室効
果ガス排出量

ｔ-ＣＯ２ 22,906 23,075 21,997 20,905

※グラフ生成用ソース

市域の温室効果ガスH21 H22 H23 H24 H25

実績値 129

計画値 137 133 130

日常生活の中で、地H21 H22 H23 H24 H25

実績値 61.8 61.8 60.6

計画値 66 69.4 73.3

市役所での温室効果H21 H22 H23 H24 H25

実績値 22921 24105 23075

計画値 22906 22677 22448

総
合
評
価

Ａ

計画値 実績値

1
チャレンジ８０（や
お）市域推進事業

環境保全課

市域から排
出する温室
効果ガス量
(万ｔ-CO2)

137
129

（H21）
3,226 拡大 A ○ 109 　 　

2
環境マネジメント
推進事業

環境保全課

環境マネジメ
ントシステム
研修受講人
数(人)

200 192 652 継続 B 　 114 　 　

3
チャレンジ８０（や
お）率先取組事業

環境保全課

八尾市役所
での温室効
果ガス排出
量(ｔ-CO2)

22,906 23,075 17
事業
実施

B 　 　 　 　

指標 単位
平成23年度

めざす暮らしの姿

・環境を意識した暮らしや事業活動により、温室効果ガスの排出量が削減されています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・市民、事業者、行政のパートナーシップのもと、市域の温室効果ガス削減のための取り組みを進めるとともに、市役所自らも省エネ
ルギー・省資源の推進を図ります。

施策番号および名称

地球温暖化対策の推進

主管部局 経済環境部 関連部局 ―

実績額
（千円）

事前
評価

めざす値の水準について

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

温室効果ガス排出量を減らします。

温室効果ガス排出量を減らします。

めざす値

H32年（2020年）にすべての人が何らかの行
動を意識できることを目標とします。

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度

　引き続き、市民、事業者、行政のパートナーシップのもと、市域の温室効果ガス削減のための取り組みを
進めるとともに、市役所自らも省エネルギー・省資源の推進を図ります。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

市域の温室効果ガス排出量
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実績値

計画値

日常生活の中で、地球温暖化防止に役立つ
行動を取るよう心がけている市民の割合
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市役所での温室効果ガス排出量
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実績値

計画値
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目標No.５ 環境を意識した暮らしやすい八尾
政策No.１０ 環境にやさしいまちづくり

４６

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
１人１日当たりのご
み排出量

g/日 841 816.9 760 680

2
廃棄物の資源化
率

％ 16.3 15.9 25 27

3
事業系一般廃棄
物の排出量

t 22,500 21,128 21,800 20,700

※グラフ生成用ソース

１人１日当たりのごみH21 H22 H23 H24 H25

実績値 845 830 816.9

計画値 841 803 799.9

廃棄物の資源化率 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 16.1 16.6 15.9

計画値 16.3 17.7 18.8

事業系一般廃棄物 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 22908 22441 21128

計画値 22500 21721 21060

総
合
評
価

Ａ

計画値 実績値

1
一般廃棄物処理
基本計画（ごみ編）
推進事業

資源循環課

資源類を除く
ごみ（家庭系
及び事業系
の全量）の排
出量(t)

79,564.80 77,453.20 7,290 継続 A 　
110
111

806004 　

2
有価物集団回収
推進事業

資源循環課
年間回収量
(t)

11,470 11,077 56,211 継続 A 　 　 　 　

3
指定袋等による分
別収集事業

資源循環課

1世帯・1回あ
たりの家庭
用可燃袋の
排出枚数(枚
／世帯・回)

1 1.047 117,477 継続 A 　 113
806005
806008

　

4
粗大ごみ戸別収集
事業

環境事業課
粗大ごみ収
集量(ｔ)

1,850 1,791.09 21,612 継続 A 　 　 　 　

再生利用（リサイクル）および住民参加の観
点より、資源化が進んでいる状況をめざしま
す。

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度

　平成24年3月に、本市を取り巻く課題に対応し、さらなるごみの減量・資源化を図ることを目的とする「八尾
市一般廃棄物処理基本計画（ごみ編）」を策定しました。今後は基本計画の各種施策に基き、市民・事業
者・行政等が協働してごみの減量・資源化を進めていく必要があります。
　容器包装プラスチックの収集につきましては、週１回収集の実施体制を整備しました。分別収集について
は、今後も効率的な分別収集体制を検討していく必要があります。また、公衆衛生の維持向上を図るため、
環境衛生施設の安全かつ適正な管理運営に取り組みました。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

めざす値の水準について

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

発生抑制（リデュース）の観点より、ごみの
排出量が減っている状況をめざします。

発生抑制（リデュース）の観点より、ごみの
排出量が減っている状況をめざします。

めざす値

施策番号および名称

資源循環への取り組み

主管部局 経済環境部 関連部局 ―

めざす暮らしの姿

・３Ｒ（リデュース・リユース・リサイクル）によりごみの排出量が減少し、資源が循環して利用されています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・ごみの分別収集・処理などを行うことにより、ごみの減量化および適正処理やリサイクルを進めるとともに、効率的な廃棄物処理体
制を構築し、環境負荷の低減に配慮した廃棄物処理を推進します。

指標 単位
平成23年度

１人１日当たりのごみ排出量

760
780
800
820
840
860

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

廃棄物の資源化率

14
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H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

事業系一般廃棄物の排出量

20000
21000
22000
23000
24000

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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計画値 実績値

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

5
生ごみ処理対策事
業

資源循環課
助成及び貸
与台数(台)

151 65 478 継続 B 　 　 　 　

6
事業系一般廃棄
物減量・適正処理
等推進事務

資源循環課

事業系ごみ
の排出量（許
可業者搬入
量）(t／年)

22,500 21,128 714 継続 A 　 　 801019 　

7

一般廃棄物（市民
搬入ごみ）の搬入
許可、受付及び手
数料徴収

環境施設課

自己搬入ご
み処理手数
料の徴収額
(千円)

33,089 21,543 0 継続 A 　 　 　 　

8
環境啓発（教育）
事業

環境事業課
出前講座の
訪問数(回)

41 35 172 継続 A 　 112 101003 　

9
リサイクルセンター
学習プラザの管理
運営事業

環境施設課
学習プラザ
利用者の拡
充(人)

11,000 12,110 6,671 継続 A 　 112
101003
601004

　

10 ごみ収集運搬業務 環境事業課

塵芥焼却委
託費のスリ
ム化（焼却工
場への搬入
量）(ｔ)

49,850 49,909.83 1,129,028 継続 A 　 113

101002
502001
801019
806008

　

11
塵芥車等整備業
務

環境事業課
塵芥車の一
般修繕延べ
件数(件)

951 868 33,246 継続 A 　 　 　 　

12
フェニックス計画整
備促進事業

資源循環課
第2期計画搬
入量(t)

12,440 13,144.90 6,336 継続 B 　 　 　 　

13
一般廃棄物最終
処分場の管理運
営

環境施設課 埋立量(㎥) 1,721 440 15,566 継続 A 　 　 　 　

14
リサイクルセンター
管理運営事業

環境施設課
破砕ごみ処
理量(ｔ)

3,350.80 3,159.85 270,887 継続 A 　 　 　 　

15
清協公社庁舎管
理業務

環境施設課
庁舎の修繕
料(千円)

350 2,096 2,096 継続 B 　 　 　 　

16
納骨堂の管理運
営

環境施設課
納骨壇使用
者数(使用者
数（人）)

70 40 108 継続 B 　 　 　 　

17 斎場の管理運営 環境施設課
斎場使用件
数(件)

2,321 2,571 81,033 継続 A 　 　 　 　

18
八尾市柏原市火
葬場組合の管理
運営

環境施設課

八尾市柏原
市火葬場組
合分賦金(千
円)

200 200 200 継続 B 　 　 　 　

19
公衆トイレの管理
運営

環境施設課
公衆トイレの
設置箇所数
(箇所)

4 3 6,535 継続 B 　 　 　 　

20
市営墓地の管理
運営

環境施設課
墓地管理手
数料の徴収
額(千円)

594 514 7,819 継続 A 　 　 　 　

21
し尿収集体制の整
備

環境施設課
し尿汲み取り
世帯数(世
帯)

7,781 7,248 644,698 継続 A 　 　 807010 　

22
清掃庁舎管理業
務

環境事業課
清掃庁舎の
修繕費用(千
円)

623 1,303 26,432 継続 B 　 　 　 　

23
低公害ごみ収集車
更新事業

環境事業課
低公害車の
更新台数
(台)

6 6 43,778 継続 A 　 　 　 　

24
環境衛生防疫業
務

環境事業課
臨時薬剤散
布件数(件)

30 13 1,972 継続 A 　 　 　 　
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計画値 実績値

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

25

一般廃棄物（浄化
槽汚泥）収集運搬
業及び浄化槽清
掃業の許可

環境施設課
許可件数
(件)

7 7 88 継続 A 　 　 　 　

26
衛生処理場の管
理運営

環境施設課
し尿及び浄
化槽汚泥の
処分量(ｔ)

45,808 47,005 228,934 拡大 B 　 　 801020 　

27
合特法の趣旨に
基づく合理化の検
討

環境施設課
検討会議の
回数(回)

3 2 0 継続 B 　 　 　 　
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目標No.５ 環境を意識した暮らしやすい八尾
政策No.１１ 安全で快適な水環境の整備

４７

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
寝屋川流域水害
対策計画の貯留
量達成率

％ 68.8 68.6 74 80

※グラフ生成用ソース

寝屋川流域水害対 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 66.2 67.1 68.6

計画値 68.8 70.1 71.4

総
合
評
価

B

計画値 実績値

1
準用・普通河川等
整備事業

土木建設課
整備箇所数
(箇所)

16 17 109,708 拡大 A ○ 116 　 ○

2 水路整備事業 土木建設課
整備箇所数
(箇所)

15 6 40,786 継続 A 　 115 101004 ○

3 水路整備事業
土木管理
事務所

副断面化等
の延長(m)

585 883 16,908 継続 B 　 115 　 ○

4
国及び大阪府事
業の整備促進

土木建設課
関係機関と
の協議回数
(回)

3 3 0 継続 A 　 　 　 ○

5
貯留浸透施設機
能更新事業

土木建設課
改善数(箇
所数)

5 7 3,359 継続 B 　 　 　 　

6
河川水路等維持
管理

土木管理
事務所

維持管理費
(千円)

133,955 135,834 135,834 継続 B 　 115 　 ○

7
流域貯留浸透事
業

土木建設課
整備箇所数
(箇所)

1 1 73,192 継続 A 　 116 　 ○

8
市街地水路整備
事業

土木建設課
整備箇所数
(箇所)

2 2 1,321 継続 A 　 116 101004 ○

9
玉串川沿道整備
事業

土木建設課
整備延長
(m)

100 97 22,310 継続 A ○ 116 101004 ○

めざす暮らしの姿

・公共下水道や河川・水路と流域対策としての貯留施設や浸透施設などの流出抑制施設である流域対応施設の整備など、総合的
な治水対策などにより、安全と安心を実感できるまちとなっているとともに、水辺環境に配慮した「やすらぎ」と「うるおい」のあるまち
となっています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

施策番号および名称

治水対策と環境を意識した水環境の形成

主管部局 土木部 関連部局 ―

事務事業名
実績額
（千円）

事前
評価指標名

（単位）
平成23年度

施策構成事務事業

より高い治水安全度をめざします。※本市
における計画目標貯留量38.5万ｔ

指標

・河川の流下機能の向上のため、河川の改修、遊水地などの整備などを進めるとともに、流域の保水機能の確保、安全な土地利用
の誘導などにより、災害の防止と軽減に取り組みます。
・河川が本来持っている生物の良好な生育環境に配慮し、あわせて、自然環境を保全創出する親水空間の整備など、自然や人に
やさしい川づくりを進めます。

単位
平成23年度 めざす値

めざす値の水準について

　寝屋川流域水害対策計画に基づいた事業として、貯留事業を成法中の校庭貯留を含め３件実施したが、
民間の開発に伴う貯留量が見込みほどなく計画値を少し下回った。
　市域の治水安全度向上のため、公共下水道事業と連携し河川改修や水路整備を実施するとともに、恩智
川治水緑地における「桜づつみ」の整備や、府が事業主体の玉串川沿道整備事業において、景観に配慮し
た整備の実施に向けた働きかけを行った。
　今後も引続き河川改修や遊水地整備の治水事業を実施すると共に、既存施設の機能確保のため維持管
理に努め、市民が水辺に親しめるよう水辺環境に配慮した親水空間の整備などを進めていく。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

寝屋川流域水害対策計画の貯留量達成率

60

65

70

75

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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目標No.５ 環境を意識した暮らしやすい八尾
政策No.１２ 安全安心な上水道の供給体制づくり

４８

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1 管路の耐震化率 ％ 11.9 14.5 18.7 26.8

2
配水池耐震施設
率

％ 33.2 41.1 33.2 70.2

※グラフ生成用ソース

管路の耐震化率 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 10.1 13.2 14.5

計画値 11.9 13.5 15.2

配水池耐震施設率 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 33.2 37.3 41.1

計画値 33.2 33.2 33.2

総
合
評
価

A

計画値 実績値

1
水道施設耐震化
事業

水道局
施設整備課

配水池施設
耐震率(％)

33.2 41.1 ― 継続 A ○ 　 　 　

2 配水管整備事業
水道局
施設整備課

管路の耐震
化率(％)

11.9 14.5 ― 継続 B 　 　 809001 　

3
緊急時給水拠点
確保事業

水道局
施設整備課

給水拠点（応
急給水拠点）
数(箇所)

1 1 ―
事業
実施

B ○ 　 　 　

4
水道局庁舎建設
事業

水道局
経営総務課

水道関係建
築物耐震化
率（配水池等
施設以外）
(％)

0 0 ―
事業
実施

B ○ 117

809001
809010
809011
809012
809014

　

5
漏水防止対策事
業

水道局
工事管理課

有収率(％) 95.5 93.6 ― 継続 A 　 　 809001 　

6 広報・広聴制度
水道局
経営総務課

ｱﾝｹｰﾄ情報
収集割合（水
道事業ｶﾞｲﾄﾞ
ﾗｲﾝ3203）(人
／千人)

0.4 0.4 ― 継続 A 　 　 　 　

7
環境マネジメント
推進事業（水道
局）

水道局
経営総務課

環境ﾏﾈｼﾞﾒﾝ
ﾄｼｽﾃﾑ活動
の人数(人)

200 204 ― 継続 A 　 　 　 　

8
開・閉栓、検針及
び水道料金等収
納業務

水道局お客
さまサービ
ス課

水道料金収
納率(％)

98.2 98.6 ― 継続 A 　 　

809001
809013
809014
809015

　

配水池の耐震性能が高まり、早期の応急給
水や復旧が可能となっている状況をめざし
ます。

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度

　八尾市水道ビジョンに基き、財政の健全化を維持しつつ、安全で安心な水の安定供給に努めた。
　今後とも水道施設及び管路の耐震化を進めるとともに、より一層財政の健全化を図り、信頼性の高い水
道事業の構築に努める。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

めざす値の水準について

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

導・送・配水管の耐震性能が高まり、管路に
よる早期の給水活動再開が可能となってい
る状況をめざします。

施策番号および名称

上水道の安定供給

主管部局 水道局 関連部局 ―

めざす暮らしの姿

・安全でおいしい水が安定的に供給され、安心して水道水を使用できます。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・地震など災害時においても安全な水を安定的に供給できるよう、水道施設などの耐震化を進めつつ、水道事業の健全経営を維持
しながら、安心して利用できる水道をめざします。

指標 単位
平成23年度 めざす値

管路の耐震化率
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配水池耐震施設率
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目標No.５ 環境を意識した暮らしやすい八尾
政策No.１３ 公共下水道の整備

４９

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
公共下水道（汚
水）整備人口普及
率

％ 85.8 85.8 92 100

2
公共下水道接続
率

％ 88.7 89.6 90 92

※グラフ生成用ソース

公共下水道（汚水） H21 H22 H23 H24 H25

実績値 81.7 83.4 85.8

計画値 85.8 87.8 89.8

公共下水道接続率 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 89.2 89.3 89.6

計画値 88.7 90 90

総
合
評
価

Ａ

計画値 実績値

1
流域下水道整備
促進事業【特別会
計】

下水道経営
企画課

整備進捗率
(％)

― 89.4 1,402,895 継続 A 　 　 　 　

2
公債費事務【特別
会計】

下水道経営
企画課

― ― ― 7,323,430 継続 A 　 　 809006 　

3
公共下水道事業
（計画）【特別会
計】

下水道
普及課

公共下水道
整備人口普
及率(％)

2.4 2.4 56,430 継続 A 　 118

809001
809002
809003
809005
809006

○

指標 単位
平成23年度 めざす値

めざす暮らしの姿

・公共下水道が整備されていることにより、浸水の防除、生活環境の改善および公共用水域の水質保全が図られ、市民の生命・財
 産と水環境が守られています。

・下水道資源の有効活用を図ることにより、地球環境を意識した、「ゆとり」と「うるおい」のある環境が提供されています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・浸水のない安全で安心なまちづくりおよび市民の快適な生活環境を実現するため、公共下水道整備を計画的に推進し、適切な維
持管理と計画的な改築・更新事業を実施するとともに、経営の健全化に努めます。
・「健全な水循環の再構築」への取り組みとして、下水処理水の有効活用を図ります。

施策番号および名称

下水道事業の推進

主管部局 土木部 関連部局 ―

めざす値の水準について

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

すべての市民が下水道を利用できるように
します。

接続率100％をめざし、速やかな公共下水
道への切替を促進します。（Ｈ21計画値
88.6％）

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度

　浸水のない安全で安心なまちづくりおよび市民の快適な生活環境を実現するため、公共下水道整備を進
めている。平成３２年度末汚水整備普及率１００％の達成を目指し、平成２３年度は２．４ポイント普及率が
向上した。さらに、職員・水洗化推進員による接続勧奨を積極的に行い、接続率は０．３ポイント上昇した。
事業着手から５０年以上経過し、初期に整備した管渠の老朽化が予想されることから、管渠調査を行い、平
成２６年度から長寿命化計画に基づく改築・更新工事に着手する予定である。また、竜華水みらいセンター
の処理水を市庁舎周辺水路や学校・公園等で利用する事業を進め、平成２３年度は配水管等の工事を行
い、平成２４年度から一部供給が可能となる。一方、下水道事業の地方公営企業法の適用を円滑に行うた

 め、基本計画を策定し、適用後の経営状況・財政状況の明確化と説明責任の向上を図っていく。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

公共下水道（汚水）整備人口普及率
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計画値 実績値

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

4
公共下水道事業
（建設）【特別会
計】

下水道
建設課

公共下水道
整備人口普
及率(％)

2.4 2.4 3,879,387 拡大 A ○ 118

808001
809001
809002
809003
809004
809005
809006
809015

○

5
下水道施設の維
持管理業務【特別
会計】

下水道
普及課

人孔鉄蓋の
取替工事
(箇所)

250 350 124,580 継続 A 　 119 808001 　

6
水洗化促進事業
【一般会計分】

下水道経営
企画課（一
般会計）

水洗化戸数
(戸)

1458 1739 8,795 継続 A 　 　 809003 　

7
水洗化促進に関す
る業務【特別会計】

下水道普
及課

水洗化率
(％)

88.7 89.6 3,677 継続 A 　 119
809003
809004
809015

　

8
下水道の普及宣
伝に係る事務【一
般会計分】

下水道経営
企画課（一
般会計）

施設見学会
参加人数
(人)

30 25 1,847 継続 A 　 　 　 　

9

受益者負担金、下
水道使用料等の
賦課・徴収業務
【特別会計】

下水道経営
企画課

受益者負担
金収納率
（現年度分）
(％)

98.4 98.8 119,698 継続 A 　 　

809003
809004
809005
809015

　

10 長瀬川分担金
下水道経営
企画課（一
般会計）

― ― ― 16,128 継続 A 　 　 　 　

11
上下水道事業の
一本化に関する業
務

下水道経営
企画課

検討会議等
開催回数
(回)

10 14 2,515
事業
実施

A 　 117 809001 　

12

「竜華水みらいセ
ンター」処理水の
有効活用【特別会
計】

下水道
普及課

処理水供給
量(㎥/分)

0.5 1.7 104,761 継続 A ○ 120 　 　

90



目標No.６ みんなでつくる八尾
政策No.１４ 人権の尊重と平和を希求する共生社会の実現

５０

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1

人権が尊重され、
ともに認め合い、
幸せに暮らせる社
会が実現している
と思う市民の割合

％ 30.1 27.3 48 70

2
市役所の職場人
権研修の参加者
数

人 552 681 600 660

※グラフ生成用ソース

人権が尊重され、とH21 H22 H23 H24 H25

実績値 25.6 25.6 27.3

計画値 30.1 34.48 38.92

市役所の職場人権 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 534 487 681

計画値 552 564 576

総
合
評
価

Ｂ

計画値 実績値

1
八尾市人権尊重
の社会づくり推進
事業

人権政策課

人権が尊重
され、ともに
認め合い、
幸せにくらせ
る社会が実
現していると
思う市民の
割合(％)

30.1 27.3 11,558 継続 A 　
121
122

　 　

2
桂人権コミュニティ
センター施設管理

桂人権
コミュニティ
センター

センター利用
者数(人)

17,000 12,533 3,822 継続 C 　 　 　 　

3
安中人権コミュニ
ティセンター施設
管理

安中人権
コミュニティ
センター

センター利用
者数(人)

13,000 13,857 4,409 継続 B 　 　 　 　

4
人権教育・啓発プ
ラン推進事業

人権政策課
市民フォーラ
ムの開催数
(回)

4 6 579 拡大 A ○ 121 　 　

指標 単位
平成23年度 めざす値

めざす暮らしの姿

・人権が尊重され、ともに認めあい、幸せに暮らしています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・人権尊重社会を推進するため、関係機関と連携した推進体制を充実させるとともに、八尾市人権教育・啓発プランの推進を図りま
す。

施策番号および名称

一人ひとりの人権が尊重される心豊かなまちづくり

主管部局 人権文化ふれあい部 関連部局 ―

めざす値の水準について

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

人権が尊重される社会が実現されていると
思う市民の増加をめざします。

人権尊重社会の実現に向けて、職場研修
の充実をめざします。

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度

　「八尾市人権教育・啓発プラン(改定版)」における重点取り組みとして市民フォーラム等に取り組むととも
に、人権尊重の社会づくり審議会において、プランに基づく各取り組みの進捗状況の確認及び各事業の指
標に関する検討を実施。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

人権が尊重され、ともに認め合い、幸せに暮らせる
社会が実現していると思う市民の割合
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目標No.６ みんなでつくる八尾
政策No.１４ 人権の尊重と平和を希求する共生社会の実現

５１

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1

社会的身分、人
種、民族、年齢、
性別、障がいのあ
ることなどによる差
別がなくなったと思
う市民の割合

％ 35.8 30.2 51 70

2
人種啓発事業の
参加者数

人 1300 1140 1380 1480

※グラフ生成用ソース

社会的身分、人種、H21 H22 H23 H24 H25

実績値 32 32 30.2

計画値 35.8 39.6 43.4

人種啓発事業の参 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 1268 1321 1140

計画値 1300 1320 1340

総
合
評
価

Ｂ

計画値 実績値

1 人権啓発の推進 人権政策課
人権啓発事
業の参加者
数(人)

1,300 1,140 9,166 継続 A 　 122 　 　

2
桂人権コミュニティ
センター講座事業

桂人権
コミュニティ
センター

講座・自主
サークル開
催数(回)

400 407 3,686 継続 B 　 　 　 　

3
安中人権コミュニ
ティセンター講座
事業

安中人権
コミュニティ
センター

講座・自主
サークルの
開催数(回)

450 503 2,949 継続 A 　 　 　 　

4

八尾市における同
和問題を解決する
ための施策のあり
方についての推進

人権政策課

八尾市同和
問題協議委
員会議の開
催数(回)

1 2 325 継続 A 　 123 　 　

5
桂人権コミュニティ
センター相談事業

桂人権
コミュニティ
センター

相談件数
(件)

240 205 0 継続 C 　 　 　 　

6
安中人権コミュニ
ティセンター相談
事業

安中人権
コミュニティ
センター

センター相談
件数(件)

130 80 0 継続 A 　 　 　 　

7
差別のない社会づ
くりの推進事業

人権政策課

社会的身
分、人種、民
族、年齢、性
別、障がい
のあることな
どによる差別
がなくなった
と思う市民の
割合(％)

35.8 30.2 1,482 継続 A 　 123 　 　

指標 単位
平成23年度 めざす値

めざす暮らしの姿

・誰もが一人ひとりの人権を大切にし、差別されることなく暮らしています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・差別のない社会の実現に向けて、人権啓発を推進するとともに、差別をなくすための取り組みを進めます。

施策番号および名称

人権意識の高揚と差別のない社会の推進

主管部局 人権文化ふれあい部 関連部局 ―

めざす値の水準について

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

あらゆる人権が尊重される社会が実現され
ていると思う市民の増加をめざします。

施策担当課が所管する人権啓発事業へ参
加する市民の増加をめざします。

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度

 　指標達成率の現状を踏まえ、効果的な事業手法等の検討が必要である。
　ＤＶや子ども虐待、孤立死といった事件が多発するなど、厳しい社会情勢にあるが、引き続き積極的な事

 業の推進に努める。
　今後は、関係機関と連携した推進体制の充実及び効果的な啓発手法等による事業推進を図る。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

社会的身分、人種、民族、年齢、性別、障がいのあること
などによる差別がなくなったと思う市民の割合

0
20
40
60

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

人種啓発事業の参加者数

1000
1100
1200
1300
1400

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

92



目標No.６ みんなでつくる八尾
政策No.１４ 人権の尊重と平和を希求する共生社会の実現

５２

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
市役所の通訳配
置日数

日 320 334 320 320

2
外国人市民相談
事業件数

件 680 1,001 700 800

3

八尾市ホームペー
ジの外国語ページ
（5ヶ国語）の年間
アクセス数

件 18,000 32,036 20,000 25,000

※グラフ生成用ソース

外国人市民相談事 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 667 781 1001

計画値 680 685 690

市役所の通訳配置 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 320 304 334

計画値 320 320 320

八尾市ホームページH21 H22 H23 H24 H25

実績値 2852 41680 32036

計画値 18000 19000 20000

総
合
評
価

Ａ

計画値 実績値

1
多文化共生推進
事業

文化国際課
外国人市民
相談事業件
数(件)

680 1,001 11,912 拡大 A ○ 124 　 ○

2
八尾市国際化施
策推進基本指針・
計画の推進

文化国際課

八尾市国際
化施策推進
計画に位置
付けた事業
の実施割合
(％)

100 99 11 継続 A 　 124 　 　

指標 単位
平成23年度

めざす暮らしの姿

・さまざまな国籍の人たちが個々の文化を尊重し、学びあいながら共生しています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・外国人市民が安心して生き生きと生活できるように、相談の充実を図るとともに、国籍、民族、文化などの違いを尊重し、互いから
学びあい、ともに生活できる地域社会に向け、多文化共生のまちづくりを推進します。

施策番号および名称

多文化共生の推進

主管部局 人権文化ふれあい部 関連部局 ―

実績額
（千円）

事前
評価

めざす値の水準について

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

ホームページのPR・周知により、相談件数
の増加をめざします。（H21年度の年度途中
からの事業開始のため、H21年度の現状値
は2ヶ月分の実績値）

市役所窓口通訳の配置日数の維持をめざ
します。

めざす値

相談事業のPR・周知により、相談件数の増
加をめざします。

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度

　外国人市民の意見を取り入れるため、外国人市民会議を設置した。今後、行政課題の整理を行い、多文
化共生施策の推進に努める。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

外国人市民相談事業件数
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八尾市ホームページの外国語ページ（5ヶ国語）の
年間アクセス数
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目標No.６ みんなでつくる八尾
政策No.１４ 人権の尊重と平和を希求する共生社会の実現

５３

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1

非核・平和啓発事
業の参加者数
（H21からの累積
人数）

人 11,000 10,373 22,000 37,000

2

八尾市が行ってい
る非核・平和啓発
事業を知っている
市民の割合

％ 16 15.3 20 25

※グラフ生成用ソース

非核・平和啓発事業H21 H22 H23 H24 H25

実績値 3863 7691 10373

計画値 11000 14000 17000

八尾市が行っているH21 H22 H23 H24 H25

実績値 13.4 15 15.3

計画値 16 17 18

総
合
評
価

Ｂ

計画値 実績値

1
平和意識の啓発
事業

文化国際課
事業参加者
数(累積）
(人)

11,000 10,373 1,371 継続 A 　 125 　 　

指標 単位
平成23年度

めざす暮らしの姿

・一人ひとりの市民が、戦争のない、核兵器のない、平和な社会の大切さを認識し、平和な社会の実現に貢献しています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

施策番号および名称

平和意識の向上

主管部局 人権文化ふれあい部 関連部局 ―

事務事業名
実績額
（千円）

事前
評価

担当課

めざす値の水準について

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

非核・平和に関わる啓発事業への参加者が
増えている状況をめざします。

めざす値

・戦争のない、核兵器のない、国際平和に貢献する地域社会を創造するため、平和意識の高揚を図ります。

指標名
（単位）

平成23年度

　被爆体験講話や平和講演会を開催し、市民の平和意識の高揚に努めた。今後、一層市民に広くPRし、参
加者の増加につなげていくとともに、効果的な啓発事業を検討していく。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

非核・平和に関わる啓発事業の認知度を高
めていくことをめざします。

施策構成事務事業

非核・平和啓発事業の参加者数
（H21からの累積人数）
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目標No.６ みんなでつくる八尾
政策No.１５ 市民協働と地域自治の推進

５４

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1

「（仮称）わがまち
推進計画」を策定
している校区の割
合

％ ― ― 100 100

2
1年間のコミュニ
ティセンター利用
者数

人 323,402 332,053 345,300 354,300

※グラフ生成用ソース

1年間のコミュニティH21 H22 H23 H24 H25

実績値 323868 325838 332053

計画値 323402 326018 328634

「（仮称）わがまち推H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値 100 100

総
合
評
価

Ａ

計画値 実績値

1
市長と語る地域ま
ちづくり事業

政策推進課
開催回数
(回)

28 1 0 継続 B 　 　 　 　

2
コミュニティ活動支
援事業

市民
ふれあい課

加入率（町会
加入世帯率）
(％)

76 72.3 6,033 拡大 A ○
128
130

101001 ○

3
地域分権推進事
業

市民
ふれあい課

地域まちづく
り支援事業
を活用してい
る校区数(校
区)

28 28 25,271 拡大 A ○
126
127

101001 　

4
八尾市市民憲章
推進協議会事務

市民
ふれあい課

会員及び賛
助会員数(団
体)

75 75 950 継続 A 　 　 　 　

指標 単位
平成23年度 めざす値

めざす暮らしの姿

 ・暮らしやすい地域づくりのため、行政と市民との役割分担を明確にします。
 ・地域への関心が高まり、地域活動に参加する市民が増えていきます。

・地域に暮らす人がお互いを思いあって暮らします。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・コミュニティの活性化を図るため地域活動の支援、情報の提供を行います。
・地域活動の拠点となる施設の整備・充実に努めます。

施策番号および名称

地域のまちづくり・地域活動への支援

主管部局 人権文化ふれあい部 関連部局 政策企画部

めざす値の水準について

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

コミュニティセンターの利用者が多くなること
をめざします。

市内全域で「（仮称）わがまち推進計画」が
策定されている状態をめざします。

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度

　「（仮称）わがまち推進計画を策定している校区の割合」については、最終目標値の達成の向け、全校区
での計画づくりが進むよう、コミュニティ推進スタッフを中心に地域の状況に応じたサポートを行う必要があ
る。
　地域活動の拠点となるコミュニティセンターの利用率の向上を図るとともに、地域のまちづくり・地域活動
への支援を行うことによって、市民協働と地域自治の推進に努める。
　今後とも「わがまち推進計画」にもとづく「校区を単位とする地域のまちづくり」の状況をコミュニティ推進ス
タッフと地域担当者が中心となって把握し、協働の取り組みをさらに推進する。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

1年間のコミュニティセンター利用者数
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計画値 実績値

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

5
自治振興委員会
支援事業

市民
ふれあい課

加入率（町会
加入世帯率）
(％)

76 72.3 30,350 継続 B 　 　 　 ○

6
八尾市コミュニティ
推進連絡協議会
事業

市民
ふれあい課

１０館合同コ
ミセンまつり
参加者数
(人)

180 180 5,311 継続 A 　 　 　 　

7
認可地縁団体事
務

市民
ふれあい課

認可団体件
数(件)

4 1 0 継続 A 　 　 　 　

8
市立コミュニティセ
ンター機能更新事
業

市民
ふれあい課

施設改修件
数(件)

3 4 13,744 継続 A 　 　 　 ○

9
コミュニティセン
ター施設管理事務

市民
ふれあい課

施設修繕件
数(件)

80 48 65,013 継続 A 　 　 201001 　

10
地区集会所整備
促進事業

市民
ふれあい課

補助金交付
件数(件)

10 3 11,817 継続 B 　 　 　 　

11
小学校区集会所
整備事業

市民
ふれあい課

小学校区集
会所数(箇
所)

0 0 0 継続 A 　 129 　 ○

12
小学校区集会所
管理事務

市民
ふれあい課

施設修繕件
数(件)

10 8 2,223 継続 A 　 　 　 　
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目標No.６ みんなでつくる八尾
政策No.１５ 市民協働と地域自治の推進

５５

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
市民活動団体と協
働した事業数

事業 135 185 177 230

※グラフ生成用ソース

市民活動団体と協働H21 H22 H23 H24 H25

実績値 115 119 185

計画値 135 146 156

NPO法人への委託 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 29 32 31

計画値 25 30 35 40 45

総
合
評
価

Ａ

計画値 実績値

1
市民活動支援事
業

市民
ふれあい課

八尾市市民
活動支援
ネットワーク
センター登録
団体数(団
体)

30 10 6,817 継続 B 　 132 　 　

2
市民活動支援基
金運営事業

市民
ふれあい課

助成事業数
(事業)

15 12 3,192 継続 A 　 　 　 　

3
住民活動災害保
障保険事業

市民
ふれあい課

保険届出団
体数(団体)

240 232 470 継続 B 　 　 　 　

4
表彰・式典関連事
務

総務課
市民表彰の
受賞者数(名
（団体）)

100 83 2,685 継続 B 　 　 　 　

・さまざまな市民活動が互いにつながりをもって展開され、協働のまちづくりの担い手となっています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

指標 単位
平成23年度 めざす値

めざす値の水準について

施策番号および名称

市民の社会貢献活動の促進

主管部局 人権文化ふれあい部 関連部局 総務部

めざす暮らしの姿

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

・社会貢献活動が地域社会において果たす役割の重要性に鑑み、社会貢献活動の健全な発展を促進するため、ＮＰＯなどに関する
さまざまな情報の提供および相談・コーディネート機能の強化を図るとともに、団体相互のネットワーク化や活動を担う人材の確保お
よびリーダーの育成、個々の独立性や自主性を尊重した活動などの支援を推進します。

指標名
（単位）

市民活動団体と協働した事業数が増加して
いる状況をめざします。

施策構成事務事業

担当課 平成23年度

　ＮＰＯ法人等の市民活動団体と協働した事業数は目標値を達成できており、今後も必要な取り組みである
と考える。今後も、協働の担い手であるＮＰＯ法人等の市民活動団体が力を付けることによって、市民の社
会貢献活動の促進を図るとともに、支援のための基盤整備に努める。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

市民活動団体と協働した事業数

0
50

100
150

200

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

97



目標No.６ みんなでつくる八尾
政策No.１５ 市民協働と地域自治の推進

５６

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
審議会、委員会な
どにおける女性委
員の登用の割合

％ 30 28.2 35 40

2
男女共同参画が
実現していると思
う市民の割合

％ 35 32.5 50 55

※グラフ生成用ソース

審議会、委員会などH21 H22 H23 H24 H25

実績値 28.4 29.3 28.2

計画値 30 35 35

男女共同参画が実 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 26.5 30.9 32.5

計画値 35 40 45

総
合
評
価

B

計画値 実績値

1
男女共同参画啓
発事業

人権政策課

男女共同参
画が実現し
ていると思う
市民の割合
(％)

35 32.5 1,507 継続 A 　 133 　 　

2 女性相談事業 人権政策課
相談実施回
数(回)

198 165 1,199 拡大 A ○ 134 　 　

3
男女共同参画セン
ター事業

人権政策課
施設利用者
数(人)

3,600 3,172 4,318 継続 A 　 134 　 　

4
男女共同参画推
進事業

人権政策課

審議会等に
おける女性
の登用率
(％)

30 28.2 255 継続 A 　 135 　 　

指標 単位
平成23年度 めざす値

めざす暮らしの姿

 ・男女が一人ひとりの人権を尊重しながら、豊かで活力ある社会を築くために協力し、責任を分かちあっています。
・男女が対等な立場であらゆる分野に参画し、ともに個性と能力を発揮しながら自分らしく活躍しています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・男女が一人ひとりの人権を尊重しながら、豊かで活力ある社会を築くために協力し、責任を分かちあえるように男女共同参画意識
の高揚を図ります。
・男女が対等な立場であらゆる分野に参画し、ともに個性と能力を発揮しながら自分らしく活躍できるように、審議会や地域活動をは
じめとするさまざまな分野への男女共同参画を促進するとともに、DV被害者をはじめとする女性に対する相談・支援体制の充実を
図ります。

施策番号および名称

男女共同参画の推進

主管部局 人権文化ふれあい部 関連部局 ―

めざす値の水準について

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

H20年（2008年）における国の割合は32.4％
です。H32年（2020年）における国の目標で
ある40％をめざします。

市民の半数以上が、性別に関わらず互いに
認めあえる差別のない社会が実現している
と感じられる状態をめざします。

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度

　啓発事業を中心に男女共同参画意識の高揚を図り、意識調査における成果指標を改善することができ
 た。今後も引き続き、各事業に積極的に取り組む中で、成果指標の達成をめざす必要がある。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

審議会、委員会などにおける
女性委員の登用の割合
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目標No.６ みんなでつくる八尾
政策No.１６ 信頼される行政経営の推進

５７

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
住み続けたいと感
じる市民の割合

％ 82 81.6 90 100

2
八尾市の取り組み
に満足している市
民の割合

％ 52 57.7 60 75

※グラフ生成用ソース

住み続けたいと感じH21 H22 H23 H24 H25

実績値 79.8 79.7 81.6

計画値 82 84 86

八尾市の取り組みにH21 H22 H23 H24 H25

実績値 48.8 48.2 57.7

計画値 52 54 56

総
合
評
価

B

計画値 実績値

1 総合計画の推進 政策推進課

総合計画推
進会議及び
地域分権推
進会議開催
回数(回)

15 20 9,957 継続 A ○
126
127
136

101001 　

2
庁舎周辺公共施
設整備事業

政策推進課
計画進捗率
(％)

70 60 0 継続 A 　
16
68

　 　

3
市立病院跡地活
用事業

政策推進課
跡地活用進
捗率(％)

70 22 0 継続 B 　 　 　 　

4
各種要望関係事
務

政策推進課
要望回数
(回)

6 6 0 継続 A 　 　 　 　

5 事業調整事務 政策推進課
大阪府との
協議回数
(回)

7 9 0 継続 A 　 　 　 　

6
行政経営推進事
業（行政評価　他）

政策推進課

「めざす暮ら
しの姿の実
現を測定す
るための指
標」計画値達
成率(％)

80 50.7 7,279 拡大 B 　 137
302001
303002

　

めざす値

めざす暮らしの姿

 ・明確な方向性のもと、市民の期待に応える成果を生み出し、市民が行政活動に満足しています。
・八尾の特性に即した独自性のある施策・サービスが開発・提供されています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・総合計画の実現を図ることで、市民の満足度を向上させるとともに、八尾市の魅力やイメージを向上させ、「住んでみたい、住み続
けたい」と思うまちづくりを進めます。

めざす値の水準について指標 単位
平成23年度

施策番号および名称

計画行政の推進

主管部局 政策企画部 関連部局 ―

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

行革
AP

全国的に人口減少が進む中、本市の人口
減少を抑制するため定住意向をさらに高め
ていくことをめざします。

行政の取り組みについて、市民満足度が、
より向上している状況をめざします。

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度

　第５次総合計画の実現に向け、基本構想に掲げた「地域分権」の仕組みづくりの検討をすすめたほか、施
策中心の評価の仕組みを導入するなど、基本方針に沿った初年度の取り組みを、一定は進めることができ
た。指標としては、「住み続けたいと感じる市民の割合」が若干目標値に届かなかったものの、両指標共に
前年度から順調に伸びており、今後も引き続き、市民満足度を向上し、「住んでみたい、住み続けたい」と思
うまちづくりを進めていく。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

住み続けたいと感じる市民の割合
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目標No.６ みんなでつくる八尾
政策No.１６ 信頼される行政経営の推進

５８

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
八尾市の取り組み
に満足している市
民の割合

％ 52 57.7 60 75

2
近隣都市との事務
の共同処理件数

件 4 27 31 35

※グラフ生成用ソース

八尾市の取り組みにH21 H22 H23 H24 H25

実績値 48.8 48.2 57.7

計画値 52 54 56

近隣都市との事務のH21 H22 H23 H24 H25

実績値 27 27 27

計画値 4 5 6

総
合
評
価

B

計画値 実績値

1 広域行政の推進 政策推進課

中河内広域
連携協議会
イベント開
催数(回)

1 1 86 継続 A ○
111
138
139

701001

めざす値

めざす暮らしの姿

・近隣都市との連携が行われ、行政サービスが効果的・効率的に提供されています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・広域的な行政課題について、近隣都市と積極的に研究・検討を行い連携して取り組むことで、行政サービスをより効果的・効率的
に提供し、市民の満足度を向上させます。

めざす値の水準について指標 単位
平成23年度

施策番号および名称

広域行政の推進

主管部局 政策企画部 関連部局 ―

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

行革
AP

八尾市の取り組みについて、市民満足度
が、より向上している状況をめざします。

近隣都市と事務の共同処理を行うことで、
行財政基盤の強化を図るとともに、行政
サービスの利便性を高めていくことをめざし
ます。

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度

　施策の評価指標はいずれも達成しているが、めざす値で設定している高い目標値を達成するため、大阪
市をはじめ、東大阪市や柏原市などの隣接都市との都市間連携を引き続き進める。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

八尾市の取り組みに満足している市民の割合
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目標No.６ みんなでつくる八尾
政策No.１６ 信頼される行政経営の推進

５９

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
八尾市の取り組み
が改善されている
と思う市民の割合

％ 23 21.7 25 30

2
八尾市の取り組み
に満足している市
民の割合

％ 51 57.7 60 75

3
八尾市の主要情
報システムに係る
経費の削減割合

％ -23.8 0.5 20 20

※グラフ生成用ソース

八尾市の取り組みがH21 H22 H23 H24 H25

実績値 22.5 22.5 21.7

計画値 23 23.5 24

八尾市の取り組みにH21 H22 H23 H24 H25

実績値 48.8 48.2 57.7

計画値 51 53 56

八尾市の主要情報 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 7.9 -5.1 0.5

計画値 -23.8 20 20

総
合
評
価

Ｂ

めざす暮らしの姿

・将来都市像の実現に向けて、政策を計画的に推進することにより、市民の期待に応える成果を生み出すためには、持続可能な行
政経営を行う必要があり、そのために行財政改革を推進しています。その結果、市民が行政活動に満足し、八尾市に住み続けたい
と実感して、「わがまち・八尾」への愛着を感じています。
・行政経営にあたり、民間活力の活用が効果的に行われています。
・ＩＣＴの活用により、効率的・効果的な行政経営の推進と豊かな市民生活の創造を実現しています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・行政の役割を見直し、民間の経営手法や活力を積極的に活用するなど、効率的・効果的なサービス提供体制を構築し、持続可能
な行政経営をめざします。
・組織体制の整備を図ることで行政への信頼度を高めます。
・ＩＣＴの積極的な活用により、効率的・効果的な行政経営の推進と行政サービスの向上をめざします。

指標 単位
平成23年度

施策番号および名称

行財政改革の推進

主管部局 政策企画部 関連部局 総務部

めざす値の水準について

H20年度の経費（982,824千円）に対して
20％の削減をめざします。（ただし、計画値
は一時的経費（基幹システム最適化経費）
を含む。）

行財政改革を推進することによって八尾市
の取り組みが改善されていると思う市民の
割合が増えている状況をめざします。

めざす値

八尾市の取り組みについて、市民満足度
が、より向上している状況をめざします。

　成果指標の結果から、20～30代の若い層を中心に八尾市の取り組みにまだ改善が必要であると考える
市民が多いことがわかる。今後もICT活用の推進や、府からの権限移譲等により、一層の行財政改革や行
政サービスの向上をすすめ、市民の行政への信頼度を高めていく必要がある。

八尾市の取り組みが改善されていると思う
市民の割合
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計画値 実績値

1
行政改革推進事
務

行政改革課

行財政改革
アクションプ
ログラムにお
ける取り組み
済数(取り組
み数)

92 89 952 継続 A 　
140
160

201001
801001
807001

　

2
行政管理事務（条
例規則等の管理・
地方分権　他）

行政改革課

1年間に大阪
府より事務
権限の移譲
を受けた事
務数(事務)

10 10 630 継続 B 　 　
501001
503001

　

3 ＩＣＴ活用の推進 市政情報課

ホームペー
ジで公開して
いる地図情
報の件数
(件)

2 1 15,554 継続 B 　
142
143
153

201001
803001
803003
803004
804001

　

4
行政情報システム
基盤整備事業

市政情報課
情報端末の
配備率(％)

100 95 66,645 継続 B 　 　 802001 　

5
基幹システムの最
適化

市政情報課

汎用機上で
稼動している
基幹システ
ム等の再構
築率(%)

19 19 222,147 継続 A ○ 142 803002 　

6
電算管理運営業
務

市政情報課

汎用機上で
稼働している
システムの
数(システム)

15 15 175,945 継続 B 　 　 　 　

7
監査制度等の充
実（外部監査制
度）

行政改革課
監査結果へ
の取り組み
済み率(％)

100 83.6 7,700 継続 A 　 　 303001 　

8
公民協働手法の
推進

行政改革課

提案型公共
サービス実
施制度活用
業務数(業
務)

5 5 307 継続 A ○ 141
601001
601003

　

実績額
（千円）

事前
評価

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名
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目標No.６ みんなでつくる八尾
政策No.１６ 信頼される行政経営の推進

６０

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
市政だよりで情報
を得ている市民の
割合

％ 82.1 82.9 85 87

2
八尾市ホームペー
ジアクセス件数

件 656,000 657,308 780,000 937,000

※グラフ生成用ソース

市政だよりで情報をH21 H22 H23 H24 H25

実績値 81.7 82.3 82.9

計画値 82.1 82.3 82.5

八尾市ホームページH21 H22 H23 H24 H25

実績値 624497 651927 657308

計画値 656000 687000 719000

総
合
評
価

Ａ

計画値 実績値

1 市政情報の発信 市政情報課
ホームペー
ジ年間アクセ
ス数(件)

656,000 657,308 51,704 拡大 A ○ 144 806005 　

2
コミュニティＦＭ放
送事業

市政情報課
ＦＭちゃお認
知率(％)

73 71.9 38,410 継続 B 　 144 807002 　

3
基幹統計調査事
務

総務課
国勢調査、
基幹統計調
査(調査)

3 2 12,058 継続 B 　 　 　 　

4
単独統計調査事
務

総務課
統計調査資
料(点)

6 8 411 継続 B 　 　 　 　

5
情報公開に関する
業務

市政情報課
ホームペー
ジ年間アクセ
ス数(件)

656,000 657,308 1,222 継続 A 　 145 301001 　

6
個人情報保護に
関する業務

市政情報課

個人情報保
護に関する
研修会の参
加人数(人)

70 89 456 継続 A 　 145 　 　

めざす値

めざす暮らしの姿

 ・誰もが日常生活に必要な行政情報を必要なときに手に入れることができています。
 ・個人情報が適切に保護されており、安心して生活できています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・さまざまな媒体を活用して情報提供を行うことで、誰もが必要とする情報を得るための環境を整備するとともに、八尾市が保有する
個人情報の保護を徹底します。

めざす値の水準について指標 単位
平成23年度

施策番号および名称

行政情報の提供と個人情報保護

主管部局 総務部 関連部局 ―

代表指標 地域
別計
画事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価

事後
評価

行革
AP

市政だよりが市民に普及し、市民への市政
情報の提供が進んでいる状況をめざしま
す。

ホームページへのアクセスが高まっている
状況をめざします。

施策構成事務事業

担当課 指標名
（単位）

平成23年度

　２３年度実績については、アリオ八尾内への「八尾市情報発信コーナー」の設置や、コミュニティＦＭ放送
での市の魅力発信番組の充実、市政だよりの特集記事の充実、ホームページコンテンツのわかりやすさに
関するアンケート機能の付加、ツイッターの運用開始など、様々な媒体を活用し情報提供に取り組んだ。ま

 た、情報提供に関する統一的な運用ガイドラインを策定、運用を開始した。
 　指標の達成状況については、主要な広報媒体の認知・定着が進んでいるものと考えられる。

　今後については、誰もが必要とする情報を得られる環境を充実していくとともに、多様な情報媒体の広が
りに対する対応の検討や、既存の広報媒体をよりわかりやすく、使いやすいものにしていくよう取り組みを
続けていく必要がある。また、個人情報保護については、適切な取扱いを徹底し、職員の意識をより高める
よう取り組みを続けていく必要がある。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

市政だよりで情報を得ている市民の割合

81
81.5

82
82.5

83

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

八尾市ホームページアクセス件数

550000
600000

650000
700000

750000

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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目標No.６ みんなでつくる八尾
政策No.１６ 信頼される行政経営の推進

６１

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
八尾市職員の応
対に満足している
市民の割合

％ 47 45.7 55 65

※グラフ生成用ソース

八尾市職員の応対 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 40.7 44.7 45.7

計画値 47 49 51

総
合
評
価

Ｂ

計画値 実績値

1 人事管理業務 人事課

定員適正化
計画の推進
に基づく職員
数(人)

2,304 2,219 34,313 継続 A 　
37
146
148

201001
302001
402001
501001
806005

　

2 職員研修 人事課
人材育成室
研修の修了
者数(人)

2,000 1,995 10,408 継続 A 　 147

401001
401002
401003
503002

　

3 労務管理業務 職員課
ﾗｽﾊﾟｲﾚｽ指
数(指数)

100 100.8 0 継続 B 　 　
201001
403001

　

4 福利厚生業務 職員課
職員定期健
康診断の受
診率(％)

100 99.3 49,552 継続 B 　 　 403002 　

施策番号および名称

人材の活用と組織の活性化

主管部局 総務部 関連部局 ―

めざす暮らしの姿

 ・ 市役所が信頼される組織となっています。
 ・ 組織の使命・目標の達成に向けて、良好な職場風土が醸成され、さまざまなチャレンジや庁内連携が活発に行われています。

 ・ 八尾市職員が豊かな人権感覚やコスト感覚を身につけ、意欲的に業務に取り組んでいます。
・ 仕事と生活のバランス（ワーク・ライフ・バランス）を保つなど、職員が生き生きと働いています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

事務事業名
実績額
（千円）

事前
評価指標名

（単位）
平成23年度

施策構成事務事業

職員の応対に満足している市民の割合が高
まっている状態をめざします。

指標

・ 組織の使命・目標を達成していくために、効率的・効果的な職員体制を築くとともに、良好な職場風土の醸成や職員の意欲や能力
の向上を図ります。

単位
平成23年度 めざす値

めざす値の水準について

　７０代以上で職員の対応に満足している人の割合が高く、概ね指標は達成しているが、引き続き、地域課
題を解決し、行政経営を効率的に行い、市民の信頼を確保するために、職員の意識改革を進め、一人ひと
りの実務能力、政策形成能力を高めるとともに、接遇能力向上に取り組んでいく。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

八尾市職員の応対に満足している市民の割合

0

20

40

60

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値
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目標No.６ みんなでつくる八尾
政策No.１６ 信頼される行政経営の推進

６２

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1
八尾市職員の応
対に満足している
市民の割合

％ 46.8 45.7 55 65

※グラフ生成用ソース

八尾市職員の応対 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 40.7 44.7 45.7

計画値 46.8 49 51

総
合
評
価

Ｂ

計画値 実績値

1
総合案内推進事
業

市民
ふれあい課

総合案内件
数(件)

70,200 58,961 2,759 継続 B 　 149 203001 　

2 出張所事務
市民
ふれあい課

住民票交付
件数(件)

43,600 43,082 1,026 継続 B 　 　 201001 　

3
大阪市民共済事
務

市民
ふれあい課

加入件数
(件)

11,700 9,471 0 継続 C 　 　 　 　

4
市民サービスコー
ナー運営

市民
ふれあい課

来館者数
(人)

20,000 22,154 1,057 継続 B 　 　 201001 　

5
住民基本台帳ネッ
トワーク機器更新

市民課
端末台数
(台)

4 4 4,237 継続 A 　 　 　 　

施策番号および名称

窓口サービス機能の充実

主管部局 人権文化ふれあい部 関連部局 ―

めざす暮らしの姿

 ・来庁した市民が、迷わずスムーズに用務を済ませることができます。
・来庁した市民が、適切な相談を受けることができます。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

事務事業名
実績額
（千円）

事前
評価指標名

（単位）
平成23年度

施策構成事務事業

職員の応対に満足している市民の割合が高
まっている状態をめざします。

指標

・市役所に来庁する市民に対して、的確な窓口サービスなどを提供し、必要な手続きなどがスムーズに安心して行えるよう、総合案
内サービスを強化し、受け手となる市民の目的に応じた窓口や手続きを親切丁寧に紹介するとともに、フロアマネージャーが的確に
窓口への誘導や必要な手続きをサポートするような体制づくりを進めます。
・市民が安心して相談を受け、問題解決に向けた手立てを自らが選べるよう、各種相談業務の連携・強化を図ります。

単位
平成23年度 めざす値

めざす値の水準について

　引き続き、市役所に来庁する市民に対して、的確な窓口サービスなどを提供し必要な手続きなどがスムー
ズに安心して行えるよう、総合案内サービスを強化し受け手となる市民の目的に応じた窓口や手続きを親
切丁寧に紹介するとともに、フロアマネージャーが的確に窓口への誘導や必要な手続きをサポートするよう

 な体制づくりを進める。
　引き続き、市民が安心して相談を受け問題解決に向けた手立てを自らが選べるよう、各種相談業務の連
携・強化を図る。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

八尾市職員の応対に満足している市民の割合
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60
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実績値

計画値
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計画値 実績値
事務事業名

実績額
（千円）

事前
評価指標名

（単位）
平成23年度

施策構成事務事業

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

6
住基システム機器
更新・維持管理

市民課
端末台数
(台)

31 31 19,201 継続 A 　 　 　 　

7
自動交付機の更
新及び増設

市民課
自動交付機
証明発行件
数割合(％)

15.5 15.3 24,367 継続 A 　 　 201001 　

8
戸籍総合情報シス
テム管理事務

市民課
戸籍編製日
数の短縮率
(％)

41.8 41.8 4,831 継続 A 　 　 　 　

9
出張所調整業務
（行政ＦＡＸ含む）

市民課
ＦＡＸ台数
(台)

13 13 2,409 継続 A 　 　 201001 　

10
国民年金資格管
理窓口業務

市民課
資格管理窓
口業務(件)

10,000 9,700 7,784 継続 A 　 　 　 　

11

戸籍・住民票・届
出証明業務（印鑑
登録・外国人登録
業務含む）

市民課
証明発行件
数(件)

220,000 204,355 7,748 継続 A 　 　

201001
203001
806004
806005

　

12
町名地番改正事
務及び住居表示
整備事業

市民課
住居表示実
施率(％)

62.04 0 1,826 継続 A 　 　 　 　

13 市民相談
市民
ふれあい課

相談件数
(件)

1,850 2,915 7,467 継続 B 　 150 201001 　

14
市政への提案事
業

市民
ふれあい課

提案件数
(件)

550 642 0 継続 A 　 　 　 　
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目標No.６ みんなでつくる八尾
政策No.１６ 信頼される行政経営の推進

６３

計画値 実績値 H27(2015) H32(2020)

1 経常収支比率 ％ 94 95.6 94 92

2
連結実質赤字比
率

％ -5.76 -11.14 -6 -7

3
一般競争入札の
実施率

％ 81 90.7 85 90

※グラフ生成用ソース

経常収支比率 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 97.6 94.7 95.6

計画値 94 95 94.5

連結実質赤字比率 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 -5.53 -10 -11.14

計画値 -6 -6 -6

一般競争入札の実 H21 H22 H23 H24 H25

実績値 60.2 88.1 90.7

計画値 81 88 90

総
合
評
価

Ｂ

計画値 実績値

1
固定資産の評価
及び賦課に関する
業務

資産税課

資産税課所
管税（徴税手
数料含む）の
調定額(千
円)

20,208,890 20,341,909 48,250 継続 A 　 151

203001
601002
803003
806001
806002
806004
806005

　

めざす暮らしの姿

 ・歳入確保と歳出の見直しを行うことにより、財政が健全に維持され、持続可能な財政運営が確保されています。
・透明性、公正性が確保された行政経営が行われています。

基本方針

めざす暮らしの姿の実現を測定するための指標

・財源の安定的な確保、事務事業や財源の配分方法の見直しを行うとともに、法規事務の適正な執行および契約事務の適正な執
行を進めることにより、健全かつ公正な行財政運営を図ります。

指標 単位
平成23年度

施策番号および名称

健全かつ公正な行財政運営

主管部局 財政部 関連部局 総務部

実績額
（千円）

事前
評価

めざす値の水準について

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

一般競争入札の実施率90％をめざします。

H20年（2008年）の類似団体平均（91.1％）の
水準（92％）をめざします。

めざす値

黒字（マイナス値）を増やします。

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度

　連結実質赤字比率と一般競争入札の実施率は計画値を達成できたが、経常収支比率は計画値を下回っ
た。今後も引き続き、財政構造の弾力性を高め、持続可能な財政運営に努める。

重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

経常収支比率

92

94

96

98

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

連結実質赤字比率

-15

-10

-5

0

H21 H22 H23 H24 H25

実績値

計画値

一般競争入札の実施率
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実績値

計画値
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計画値 実績値

実績額
（千円）

事前
評価

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

2
地方税電子申告
に関する業務

市民税課
eLTAXによる
申告書の提
出件数(件)

127,000 134,949 6,219 継続 A 　 153 　 　

3
市民税等の賦課
に関する業務

市民税課

調査業務に
より課税した
市民税額(千
円)

60,000 59,578 20,450 継続 A 　 151

803004
806002
806004
806005

　

4
自動交付機の更
新及び増設

市民税課
自動交付機
証明発行枚
数(枚)

1,050 1,023 2,355 継続 D 　 　
201001
203001

　

5
市税等の徴収及
び滞納整理に関す
る業務

納税課 徴収率(％) 95.8 96.29 323,051 継続 A 　
151
152

201001
203001
801003
806003
806004

　

6 債権管理事務 財政課

収入未済債
権の平均現
年度収納率
(％)

97.5 97.15 17 継続 A 　 151 801022 　

7
がんばれ八尾応
援寄附金関係事
務

財政課

がんばれ八
尾応援寄附
金の寄附者
数(人)

30 33 69 継続 A 　 　 801002 　

8 歳入確保事務 財政課

自主財源確
保策の取り
組み件数
(件)

5 5 0
事業
実施

A 　 　
806004
806005

　

9
市有財産に関する
こと

財産活用課
普通財産の
処分(売払い
件数)

21 42 7,419 継続 A 　 156 806006 　

10
財産区財産に関す
ること【特別会計】

財産活用課
（特別会計）

財産区財産
に関する苦
情の件数(確
定件数)

0 0 1,793 継続 A 　 　 　 　

11
財産区財産に関す
ること（地区公共事
業等）

財産活用課

地区公共事
業に関する
苦情の件数
(件数)

0 0 1,512 継続 A 　 　 　 　

12
公共事業用地買
収業務

財産活用課
用地買収事
業数(箇所)

4 3 0 継続 A 　 　 807003 　

13 車輌管理業務 財産活用課
公用車台数
(台)

84 83 26,125 拡大 A ○ 109
801004
802003
806005

　

14
八尾市土地開発
公社関係事務

財政課

期末簿価総
額のうち長期
(10年以上)
保有分(千
円)

4,700,000 4,308,811 0 継続 A 　 　 807003 　
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計画値 実績値

実績額
（千円）

事前
評価

担当課

代表指標 地域
別計
画

事後
評価

施策構成事務事業

指標名
（単位）

平成23年度 重点
ﾏﾆﾌｪｽ
ﾄ実行
計画

行革
AP事務事業名

15 財政関連業務 財政課
経常収支比
率(％)

96.5 95.6 702 継続 A 　 157

201001
302001
302002
801001
804001
804002
805001
806004

　

16
備品、共通物品管
理

会計課
備品管理
(品)

1,450 2,654 5,600 継続 A 　 　 806005 　

17
審査収入支出業
務

会計課

支出負担行
為の確認及
び支出命令
等の審査件
数(件)

82,000 79,809 428 継続 A 　 　
201001
503001

　

18 法規事務 政策法務課
条例、規則
等審査数
(件)

380 373 9,075 継続 A 　 158 401003 　

19 文書等管理事務 政策法務課
郵便件数
(件)

1,030,000 1,020,382 83,579 継続 A 　 153 　 　

20
入札制度の改革
推進（電子入札シ
ステム運用含む）

契約検査課
電子入札実
施率【工事】
(％（率）)

91 98.5 6,599 継続 A 　 159 　 　

21 入札契約業務 契約検査課

一般競争の
入札実施率
【200万円以
上の工事・業
務】(％（率）)

81 90.7 0 継続 A 　 　 　 　

22 審査・検査業務 契約検査課
工事成績の
平均評価点
数(点)

75 68.84 0 継続 A 　 　 　 　

23
物品購入・車両点
検等業務

契約検査課

物品に係る
発注業務の
年間総件数
(件)

12,000 13,133 0 継続 A 　 　 802001 　
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■巻末資料『やおマニフェスト2011実行計画』実績

目
標

政
策

No. 名　　称 担当課 指標の定義
23年度
計画値

23年度
実績値

1　誰もが安全で安心して住み続けられる八尾

1　安全安心のまちづくり

1
太陽光発電やＬＥＤを使った防犯
灯を増設します。

地域安全課
ＬＥＤを使った防犯灯に対する設置
補助灯数

400 2,020

2
防犯カメラ設置要綱をつくり、安全
安心なまちづくりを推進します。

地域安全課
防犯カメラ設置要綱に基づく地域
への防犯カメラ設置台数

80 87

3
ひったくり防止のため、市民ととも
に年間10,000個のひったくり防止
カバーを自転車に取り付けます。

地域安全課 ひったくり防止カバー取り付け数 10,000 10,216

4
全市域で通学路を中心に、暗がり
診断を実施し、地域の自主的な防
犯活動を積極的に推進します。

地域安全課
各年度における暗がり診断（防犯
診断及び（仮称）地域安全マップづ
くり）実施済み地区数

10 10

5
地域の防災体制の整備・充実を図
るため、自主防災組織の組織率
100％をめざします。

地域安全課
消防署

町会数に対する自主防災組織の
組織率

79 78.4

6
消防体制の充実を図るため、消防
庁舎の更新、通信施設のデジタル
化の取り組みを進めます。

消防総務課
警防課

消防救急無線デジタル化整備の
進捗率

25 25

7

救急・救助体制の充実を図るた
め、救助資機材や訓練施設を計
画的に整備するとともに、救急有
資格者を養成します。

警防課
消防署

各年度における運用救急救命士
（管理職を除く）有資格者の人数

39 38

8
地域の消防力を強化するため、消
防団屯所を更新するとともに、消
防団の装備の充実を図ります。

警防課
消防団屯所（全22箇所）の耐震化
率

73 72.7

9
多くの市民がいつでも使えるよう
AED（自動体外式除細動器）をす
べての公共施設に設置します。

保育課
青少年課
安中青少年会館
桂青少年会館
土木管理事務所
市民ふれあい課
地域福祉政策課
障がい福祉課
産業政策課
都市政策課
みどり課
文化財課
生涯学習スポー
ツ課

不特定多数の市民が利用する市
有公共建築物で、AEDが未設置の
施設への配置

24 24

10
住宅用火災警報器の設置率を
70％に引き上げます。

予防課 住宅用防災機器等の普及率 70 77.7

11

緊急事態発生時に備え、危機管
理マニュアルを整備するとともに、
市民への危機意識の啓発を行い
ます。

総務課 危機管理マニュアル整備率 70 88.8

　　『やおマニフェスト2011実行計画』に掲げる１６０項目について、平成23年度の指標実績を一覧で掲載しています。
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No. 名　　称 担当課 指標の定義
23年度
計画値

23年度
実績値

12

自転車による事故を防止するた
め、自転車マナーの向上を図ると
ともに、事故多発地区での重点対
策を行います。

交通対策課
近鉄八尾駅周辺違法・迷惑駐車
防止啓発パトロール参加人数

250 182

13
自転車駐輪場の整備及び利用促
進を図り、駅周辺の放置自転車を
減少させます。

交通対策課
自転車等放置禁止区域内の放置
自転車台数

1,230 848

14
消費者教育を推進するとともに、
多重債務相談を含めた消費者相
談機能の充実を図ります。

産業政策課 消費者教育講座参加者数 440 358

15
空き家対策について条例で位置づ
けたうえで、必要な指導・勧告が行
えるようにします。

地域安全課
環境事業課
消防署
審査指導課
都市政策課

指導・勧告ができる空き家に関す
る条例の設置

検討 検討

16
計画的な公共施設整備を図るた
め、公共施設の再配置を検討しま
す。

政策推進課
公共建築課

公共施設の再配置検討報告書の
作成

検討 検討

17

安心して公共施設の利用が図られ
るよう、公共施設の耐震化を推進
し、市有公共建築物（学校園、市
営住宅を除く。）の耐震化率を98％
にします。

公共建築課
八尾市耐震推進化促進計画に基
づく耐震化率

76 77.5

2　医療・保健の体制の整備

18
「8020運動（80歳で20本の自分の
歯）」を推進し、誰もが元気で暮ら
せる健康づくりを支援します。

保健推進課 歯科健診受診者数 3,570 3,223

19
国民健康保険料の低所得者対策
として、軽減制度の拡充に取り組
みます。

健康保険課
（国保特会）

従来の国民健康保険料軽減（７
割・５割・２割）に加え、新たに３割・
１割軽減の実施

実施 実施

20
家庭、学校園、地域などが連携し
て、地産地消の食育を推進しま
す。

保育課
保健推進課
学務給食課
産業政策課

食生活改善推進員養成講座・研
修会参加のべ人数

290 308

21
保健師の訪問活動を充実し、疾病
の予防対策を推進します。

保健推進課 年間のべ訪問数 3,900 546

22
がん検診、特定健診、特定保健指
導の啓発を行い、受診率等の向上
を図ります。

健康保険課
（国保特会）
保健推進課

特定健康診査受診率 55 24.9

23
メンタルヘルス、自殺予防の取り
組みを進めます。

保健推進課
各年度における健康づくり推進員
の人数

40 42

24

公費負担による子宮頸がんワクチ
ン、肺炎球菌ワクチン、ヒブワクチ
ンの接種などの各種予防接種を
実施します。

保健推進課
公費負担による子宮頚がんワクチ
ン、肺炎球菌ワクチン、ヒブワクチ
ンの予防接種の実施

実施 実施

25
子どもたちに対し「薬物絶対ダメ」
の啓発を推進し、お薬手帳を配布
します。

保育課
保健推進課
指導課
青少年課

こどもの成長を記録する成長手帳
を就学前児童に配布

検討 一部実施
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No. 名　　称 担当課 指標の定義
23年度
計画値

23年度
実績値

26
市民が安心して市立病院を利用で
きるよう、医療サービスの向上と経
営の健全化を図ります。

企画運営課 診療科目 20 20

27

市内医療機関がそれぞれの役割
を果たしつつ、病診連携を進める
とともに、医療情報のネットワーク
化に取り組み、地域医療を充実さ
せます。

企画運営課
保健推進課

市立病院における逆紹介率 60　以上 61.7

28

かかりつけ医・かかりつけ歯科医・
かかりつけ薬局を推奨し、市民
ニーズに即した医療の提供を促進
します。

保健推進課
かかりつけ医を持っている市民の
割合

75 73.7

3　地域福祉の推進と福祉サービスの提供

29

地区福祉委員会の小地域ネット
ワーク活動などを支援するととも
に、地域の自主的な地域福祉活
動や見守り・支援体制の充実を支
援します。

地域福祉政策課
小地域ネットワーク活動のグルー
プ援助活動参加者数（年間のべ人
数）

80,000 42,876

30
ボランティアセンターを活用し、ボ
ランティアの育成・支援を行いま
す。

地域福祉政策課
ボランティア講座参加者人数（年
間のべ人数）

1,500 1,667

31

高齢者がスポーツを楽しみ、健康
で仲間づくりができるよう、屋根付
ゲートボール場などスポーツ施設
を整備します。

みどり課
生涯学習スポー
ツ課

南木の本第２公園に屋根付ゲート
ボール場などスポーツ施設を整備

整備中 整備中

32

高齢者がいきいきと暮らしていけ
るよう、ふれあい農園を全小学校
区へ拡充するなど、高齢者の生き
がいづくりを支援します。

高齢福祉課 ふれあい農園設置数 24 23

33

地域包括支援センターを中心とし
た相談体制を充実し、総合的な地
域福祉の拠点施設として活用しま
す。

高齢福祉課
地域包括支援センターでの相談件
数

12,500 14,973

34

認知症に対する正しい知識を持
ち、理解が深まるよう、相談体制・
認知症ケアに対するサービスを充
実します。

高齢福祉課 認知症サポーター養成数 1,300 1,719

35

地域の見守りネットワークや相談
体制の充実を図るなど、「孤立化
防止事業」に取り組むとともに、高
齢者の権利擁護や虐待防止を図
ります。

高齢福祉課 高齢者見守り活動協力事業者数 　　－ －

36

介護を必要とする高齢者が、必要
なケアや支援を受けることができ
るよう、介護サービスの供給基盤
の充実や質の向上を図ります。

高齢福祉課
介護保険課

適正化事業実施率 100 100

37

障がいの特性に応じて障がい者
が働けるよう、行政が率先して雇
用･就労支援に取り組むとともに、
障がい者の就労の機会拡大を促
進します。

人事課
障がい福祉課

訓練等給付事業利用者（年間の
べ利用人数）

6,000 4,510

38
障がい者の権利擁護の取り組み
を進めるとともに、相談体制・窓口
の充実を図ります。

障がい福祉課 障がい者相談支援委託事業所数 4 4

39
生活保護の相談体制の充実を図
るとともに、生活保護制度を適正
に運用します。

生活福祉課 生活保護年間相談件数 3,700 3,116

40
生活保護受給者の自立に向けた
就労支援に取り組みます。

生活福祉課 自立支援実施件数 750 709
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23年度
計画値

23年度
実績値

2　子どもや若い世代の未来が広がる八尾

4　子どもが健やかに育ち、子育てしやすい環境づくり

41

母子ともに健やかな出産ができ、
出産後も健康に暮らせるよう、妊
婦の仲間づくりの場の提供や乳幼
児健診などに取り組みます。

保健推進課 4か月児健診受診率 97.6 98.1

42

地域子育て支援拠点施設を運用
するとともに、子育てに関する様々
な活動を支援し、地域の子育て力
の充実を図ります。

保育課
つどいの広場の年間のべ利用組
数

19,000 19,518

43

児童虐待の相談事業、児童虐待
やその恐れのある家庭への支援
などにより、児童虐待防止に向け
た活動を充実します。

保育課 児童虐待防止に向けた相談件数 390 276

44
八尾市次世代育成支援行動計画
を推進し、子どもの権利尊重に向
けた取り組みを行います。

こども政策課
各年度4月1日現在の保育所待機
児童数

48（実績） 48

45
保育を必要とする子どもに保育を
提供するため、保育所待機児童の
解消に取り組みます。

保育課
各年度4月1日現在の保育所待機
児童数

48（実績） 48

46

保育所、幼稚園、小学校の連携を
強化するとともに、国の動向を踏
まえながら幼保一体化に取り組み
ます。

こども政策課
教育政策課

幼保一体化の実施 方針決定

幼保一体化の推
進について基本
的な方向性と考
え方を検討し
た。

47

すべての保育所で延長保育を実
施し、一時預かり、病時・病後時保
育など保育サービスを充実しま
す。

保育課 一時保育事業実施施設数 25 25

48

市立幼稚園の効率的・効果的運
営と幼児教育内容の充実を図るた
め、望ましい教育環境の確保に向
け、地域の特性を生かした教育を
実践します。

こども政策課
指導課
教育政策課

幼保一体化の実施 方針決定

幼保一体化の推
進について基本
的な方向性と考
え方を検討し
た。

49

幼児の段階から読み書きなどに困
難を伴う学習障害などの発達障が
いの把握に努め、早期の対策が
行える環境づくりをめざします。

教育サポートセ
ンター

就園就学相談受理件数 100 169

50

放課後児童室の開設時間を拡充
し、対象学年を６年生まで拡大す
るとともに、教員OBなどの活用に
より子どもたちの学習環境の充実
を図ります。

青少年課
対象学年の拡大と開設時間の拡
充の実施地区数

対象学年拡大モ
デル事業実施

対象学年拡大モ
デル事業実施

51
少年を守る日・家庭の日の啓発活
動を実施し、青少年を守る体制を
充実します。

青少年課 「こども110番の家」掲出協力戸数 2,900 3,093

5　生きる力を育む学校教育

52

確かな学力の育成に取り組むとと
もに、吹奏楽などの文化クラブや
スポーツクラブ活動を充実し、子ど
もが輝く学校づくりを推進します。

指導課
教育人事課

総合的な学習の時間数の達成 100 100

53

「八尾市こども夢基金」を積極的に
活用するとともに、子どもが提案す
るアイデアを実現する「こども夢実
現プロジェクト」を実施します。

生涯学習スポー
ツ課

八尾ロボットコンテストジュニア大
会参加中学校数

8 8
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54

小学校英語活動に力を入れ、世界
に通じる人材の育成をめざし、英
語検定受験など民間の力の積極
的な活用を図ります。

指導課
英語指導者（NET）の小学校英語
活動の年間従事時間

2,688 2,658

55
全国学力・学習状況調査におい
て、すべての学校が全国平均を上
回ることをめざします。

指導課 平均正答率の全国比 １以上

【府下比】
(小)国語A 0.99
(小)国語B 0.98
(小)算数A 0.99
(小)算数B 0.98
(中)国語A 1.01
(中)国語B 1.01
(中)数学A 1.00
(中)数学B 0.97
(中)英語   1.02

56

情報化・効率化による児童生徒に
対する教育の質の向上、ICT（情
報通信技術）を活用した「わかる授
業」の推進、情報セキュリティーに
も強いスマートなICT環境を図りま
す。

教育サポートセ
ンター

情報教育関係研修参加人数 700 629

57

障がいのある児童・生徒などに対
する教育内容、教育環境を充実さ
せるとともに、在日外国人教育の
充実に努めます。

人権教育課
指導課
教育サポートセ
ンター

指導講師派遣達成率 100 100

58
教育相談や適応指導を充実し、い
じめや不登校の防止を図ります。

指導課
教育サポートセ
ンター

教育相談件数 10,000 11,361

59

子どもの健全育成を図るため、安
全、安心の向上とともに地域、家
庭と学校の連携を密にし、家庭の
教育力の向上に努めます。

教育サポートセ
ンター
生涯学習スポー
ツ課

スクールソーシャルワーカーの派
遣学校数

29 32

60

魅力ある学校づくりを推進するた
めの予算を増額するとともに、学
校園の安全を確保するため防犯カ
メラの設置を行います。

指導課
教育人事課

全学校園への防犯カメラの設置率 検討 検討

61
市立図書館とのネットワーク化や
学校図書館サポーターの配置によ
り学校図書館の充実を図ります。

指導課
学校図書館図書標準に対する図
書の充足率

71 70.4

62
学校園のトイレの洋式化や教室へ
のクーラーの設置など学校園施
設・設備の充実を進めます。

教育人事課
教育政策課
公共建築課

主要な特別教室におけるエアコン
の設置率

75 75

63

子どもや教員が楽しく学べ、教えら
れる教育環境を整えるとともに、学
校園の耐震化と大規模改修を積
極的に推し進めます。

教育政策課
公共建築課

学校園施設の耐震化率 38 38

64
児童一人ひとりの学習把握に力を
入れ、個別学習を積極的に推進し
学力向上をめざします。

指導課 平均正答率の全国比 １以上

【府下比】
(小)国語A 0.99
(小)国語B 0.98
(小)算数A 0.99
(小)算数B 0.98
(中)国語A 1.01
(中)国語B 1.01
(中)数学A 1.00
(中)数学B 0.97
(中)英語   1.02

65
すべての子どもが格差なく、スター
トラインに立てるよう教育環境の充
実を推進します。

教育サポートセ
ンター

就園就学相談受理件数 100 169
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23年度
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3　まちの魅力を高め、発信する八尾

6　「まちの魅力」発見・発信・創出

66

八尾市への来訪者が増えるよう、
八尾のイメージアップやブランド化
を図り、まちのにぎわいを創出しま
す。

産業政策課 情報提供の年間4大紙掲載件数 51 42

67
河内音頭や高安能などの地域資
源の保存・利活用や普及振興を進
めます。

産業政策課
八尾河内音頭まつりパレード参加
者数

3,300 2,700

68
八尾にゆかりのある今東光氏の
記念館を開設します。

政策推進課
八尾図書館内の郷土情報提供ス
ペースに今東光氏の記念館を併
設整備

整備中 検討

69
八尾の魅力発見と発信を図るた
め、観光に取り組む組織の設立、
育成、支援に努めます。

産業政策課
観光施策の実施主体の組織の設
立

検討 検討

70

歴史民俗資料館、しおんじやま古
墳学習館、安中新田会所跡旧植
田家住宅の入場料を無料化しま
す。

文化財課 文化財施設の利用者数 36,000 33,088

71

ハイキング道を活用した山地美化
キャンペーンや里山保全を実施
し、自然環境の保全に取り組みま
す。

みどり課
環境保全課

巣箱付けクリーンハイキング等の
参加者数

155 102

72

東部山麓に残る古墳群をはじめ、
貴重な歴史資産や文化財を次世
代に引き継ぐため、指定による保
存や、地域と連携した管理を進め
ます。

文化財課
古墳群の指定に向けた検討会・説
明会の開催数

3 2

73

八尾の歴史や文化財等の歴史資
産をはじめ、自然的資源など多様
な八尾の地域資源情報を、分かり
やすく広く発信し、八尾の魅力を高
めます。

文化財課
八尾市文化財情報システムのアク
セス件数

20,000 15,562

7　豊かな心を育む文化・学習・交流

74

大学と連携した講座や八尾につい
て学ぶ出前講座などを実施すると
ともに、各種講座情報や生涯学習
情報の提供を進めます。

政策推進課
生涯学習スポー
ツ課

市民大学講座実施回数 20 21

75

図書館サービスの充実を図るた
め、八尾図書館の機能更新を図る
とともに、地域図書館を整備し、図
書館を４館体制とします。

八尾図書館
八尾図書館及び第４地域図書館
の整備

整備中 整備中

76

行政資料や郷土資料の電子図書
化をはじめ、WEB図書館の取り組
みを進めるとともに、読書記録帳
を導入します。

八尾図書館
市民一人当たりの年間の図書の
貸出点数

8 7.13

77

豊かな地域社会の形成をめざし、
大韓民国大邱広域市中区との都
市間交流を積極的に進めるなど、
姉妹・友好都市交流、国内都市交
流を推進します。

文化国際課
姉妹・友好都市交流及び国内交流
の累積参加者数

1,700 1,679

78
市民誰もが心豊かに文化的な暮ら
しが創造できるように、メセナ協議
会の設立を促進します。

文化国際課 （仮称）芸術文化サロンの実施 検討 実施
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標
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23年度
計画値

23年度
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79
文化新人賞など八尾で活躍する
有望な人材に対し、新たな顕彰制
度を設けます。

文化国際課
総務課

文化新人賞の受賞者数
検討

制度設置
検討

80
生涯を通じ身近な地域でスポーツ
に親しめるよう、スポーツ施設や活
動の場の整備・充実を図ります。

生涯学習スポー
ツ課

八尾南高校跡地体育館改修整備
後の施設利用者数

整備中 整備中

4　職住近在のにぎわいのある八尾

8　産業振興とまちのにぎわい創出

81
全国初の商工会議所と八尾市と
の複合施設で、商業・工業・農業・
雇用を支援します。

産業政策課
中小企業サポートセンター利用事
業者数

190 179

82

産業振興条例の活用を図るととも
に、産業がまちづくりに果たす役
割を広く市民に情報発信し、優れ
た事業者の顕彰を行います。

産業政策課
八尾市産業振興会議の提言実現
率

93 93.3

83

世界に誇るものづくりのまちを支え
る優れた技術・技能を有する人材
の確保・育成や就業に必要なスキ
ルの向上を支援します。

産業政策課
セミナー参加者数（中小企業サ
ポートセンター主催分）

70 123

84
環境に配慮した企業活動を促進す
るとともに、企業の地域貢献の啓
発を進めます。

産業政策課
補助件数の内、中小企業向け環
境マネジメントシステム分の補助
件数

5 1

85

中小企業サポートセンターを充実
させ、事業者の技術開発力や経営
体制・ネットワークなどの強化を支
援します。

産業政策課
中小企業サポートセンター利用事
業者数

190 179

86

広域的な取り組みとなるようビジネ
スマッチング博を充実し、新産業
分野への進出やビジネスチャンス
拡大を支援します。

産業政策課
ビジネスマッチング博の引合い件
数

4,750 10,360

87

高付加価値型のものづくりの集積
地として、グローバルな強みを発
揮できるよう、「ものづくりのまち・
八尾」のブランド力を戦略的に発
信します。

産業政策課
「八尾ものづくりネット」のアクセス
件数

273,000 370,074

88

商業団体の活性化に向け、活性
化ビジョン・プランを策定している
商業団体の主体的な取り組みを
積極的に支援します。

産業政策課
活性化ビジョン・プランを策定して
いる商業団体数

1 1

89

地域商業の活性化や八尾の知名
度を高めるイベントを積極的に支
援・情報発信するとともに、「八尾
あきんどOn-Doネット」への新規登
録事業者数を増加させます。

産業政策課
八尾あきんどOn-Doネットのアクセ
ス件数

360,000 352,325

90
大型店を含めた商業者・商業団体
による地域貢献活動を促進しま
す。

産業政策課 八尾市商店会連合会加盟店舗数 505 477

91

身近に農にふれる機会・場所を提
供することにより、消費者と農業者
の交流を促進します。また、ＪＡと
協力し、道の駅の設置を促進しま
す。

産業政策課 啓発イベント開催回数 6 5

92
農地バンク制度による斡旋登録事
業や市民農園の開設支援に取り
組み、農地の保全を図ります。

産業政策課 農地バンク制度登録数 5 5
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93
広域行政でイノブタやアライグマな
どの有害鳥獣対策を実施します。

産業政策課 イノシシの捕獲頭数 90 65

94

ワークサポートセンターや地域就
労支援センターにおける各種相談
業務を通じ、就業支援に取り組み
ます。

産業政策課 勤労者法律相談件数 147 122

95

ロボットの製作など子どもたち自ら
が企画・体験できるものづくりの機
会を拡充し、次世代を担うものづく
りの人材育成に力を注ぎます。

産業政策課
ロボットなどを通じたものづくり体
験イベントの開催

2 2

96
事業者への職場体験の受け入れ
の促進を含め、就労困難者などに
対しての雇用支援を行います。

産業政策課
地域就労支援センターにおける雇
用・就労実績

126 111

97
市内企業を育成し、地域で働き続
けることができるよう雇用の創出を
図ります。

産業政策課 奨励金指定企業数 45 42

9　まちのにぎわいを生み出す都市基盤づくり

98
大阪外環状線沿いの市街化調整
区域において計画的な土地利用
を誘導します。

都市政策課
保留区域において、計画的な土地
利用を誘導した地区

1 2

99
魅力ある都市景観が形成されるよ
う、自然的・歴史的な景観の保全
を図ります。

都市政策課 景観計画に基づく取り組みの実施 検討 検討

100

JR八尾駅周辺やJR久宝寺駅周辺
の整備事業を進めるとともに、地
下鉄八尾南駅北側（八尾空港西
側跡地）の土地の有効活用を促進
します。

都市整備課
政策推進課

ＪＲ八尾駅周辺整備の内、駅舎、
自由通路、踏切改良、周辺道路、
自転車駐車場、南側駅前広場の
整備率

19 19

101
地域の安全性や利便性を高める
ため、地域の実情に応じた主体的
なまちづくり活動を支援します。

都市政策課 街づくり推進団体数 1 0

102
計画的な道路の整備を進めるとと
もに、都市計画道路を見直しま
す。

都市整備課
都市計画道路の整備プログラムの
策定

検討 検討

103

交差点の改良をはじめ、歩道の段
差解消、歩行空間の整備により、
道路の安全確保やバリアフリー化
を進めるとともに、適切な維持管
理・長寿命化を図ります。

土木管理事務所
土木建設課

交通安全施設設置数

○道路反射鏡
Ｎ＝40基

○道路照明灯
Ｎ＝18基

○転落防止柵
Ｌ＝300ｍ

○道路反射鏡
 Ｎ＝51基

○道路照明灯
Ｎ＝18基

○転落防止柵
Ｌ＝237ｍ

104

季節を感じ、自然とふれあえるよう
緑の保全や緑化の推進を、市民・
地域・事業者との協働により取り
組みます。

みどり課
年間の緑化樹・記念樹等の樹木
配付本数

1,200 1,050

105

JRおおさか東線の大阪梅田（北
ヤード）までの延伸の働きかけを
積極的に行うとともに、地域で交
通問題を考えるまちづくりを進めて
いきます。

都市整備課
交通対策課

大阪外環状線鉄道の整備におけ
る八尾市負担執行率

60 59
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5　環境を意識した暮らしやすい八尾

10　環境にやさしいまちづくり

106
環境先進都市八尾をめざし、環境
総合計画の取り組みを進めます。

環境保全課

八尾市環境総合計画に基づく行
動計画（短期目標期間　平成23年
度～平成27年度）の事業の目標
達成率

20 22

107
地球温暖化問題の改善を図るた
め、低公害車の普及、エコドライブ
の啓発などを推進します。

環境保全課
自動車公害対策に係る市内の啓
発活動実施回数

10 8

108

地域での清掃活動や美化推進活
動、路上喫煙マナーの向上に取り
組むとともに、市民・事業者・行政
のパートナーシップ事業を推進し
ます。

環境保全課 地域一斉清掃収集依頼件数 360 334

109

公用車に低公害車を導入し、市域
における温室効果ガスの削減活
動など、地球温暖化対策実行計画
を推進します。

環境保全課
財産活用課

市域の温室効果ガス排出量 137 129（H21）

110

ごみの発生抑制、再使用・資源の
再生利用を図るため、４R（リフュー
ズ・リデュース・リユース・リサイク
ル）を推進します。

資源循環課 1人1日当たりのごみ排出量 816 816.9

111

ごみの減量化を進めるとともに、
他市町村との協力・連携を進めま
す。また、大阪市環境局八尾工場
の今後のあり方について、検討を
進めます。

政策推進課
資源循環課

八尾市としてのごみ焼却工場の方
向性の確定

検討 検討

112
リサイクルセンター学習プラザを拠
点として、環境学習・環境教育を推
進します。

環境施設課
環境事業課

リサイクルセンター学習プラザへ
の年間来館者数

11,000 12,110

113

容器包装プラスチックの収集を週
一回実施し、市民に協力していた
だきやすいごみの８種分別収集を
推進します。

資源循環課
環境事業課

容器包装プラスチックの週一回収
集の実施

検討 実施準備

114

KES環境マネジメントシステムに基
づき、エコオフィス活動をはじめ、
省エネルギー・省資源化を実践し
ます。

環境保全課
環境マネジメントシステム研修の
受講人数

200 192

11　安全で快適な水環境の整備

115
適正な維持管理により水辺環境の
向上や河川・水路の長寿命化を図
ります。

土木建設課
土木管理事務所

水路整備箇所数 15 6

116

総合的な治水対策を行う一方、う
るおいのある水辺空間を形成する
ため、親水施設の整備や河川・水
路の愛護活動の拡大、支援策の
充実を図ります。

土木建設課
土木管理事務所

寝屋川流域水害対策計画の貯留
量達成率

68.4 68.6

12　安全安心な上水道の供給体制づくり

117

水道局の新庁舎建設を検討し、
「水循環」をテーマとした上下水道
の一体管理を図り、市民サービス
（顧客満足度）を向上させます。

水道局経営総務
課
下水道経営企画
課

水道局庁舎の耐震化を含めた機
能更新の方針決定

方針決定 検討
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13　公共下水道の整備

118
平成32年度の完了をめざし、八尾
市全域で公共下水道の整備を進
めます。

下水道建設課
下水道普及課

公共下水道（汚水）整備人口普及
率

85.8 85.8

119

公共下水道施設の長寿命化計画
を策定し、適正な維持管理を行う
とともに、公共下水道接続率の向
上など安定的な経営を推進しま
す。

下水道普及課 公共下水道接続率 90 89.6

120
竜華水みらいセンターの浄化した
処理水を活用し、きれいなせせら
ぎをつくります。

下水道普及課
都市整備課

処理水供給量 1.8 1.7

6　みんなでつくる八尾

14　人権の尊重と平和を希求する共生社会の実現

121

すべての人権が尊重され共に認
め合い幸せに暮らせる社会を実現
するため、人権尊重のまちづくりを
推進します。

人権政策課
人権が尊重され、ともに認め合
い、幸せに暮らせる社会が実現し
ていると思う市民の割合

30.1 27.3

122

市役所の職場人権研修を充実す
るとともに、各種人権啓発事業を
実施し、人権教育・啓発プランを推
進します。

人権政策課
市役所の職場人権研修の参加者
数

552 681

123
差別の実態把握に努めるととも
に、人権相談の充実を図ります。

人権政策課

社会的身分、人種、民族、年齢、
性別、障がいのあることなどによる
差別がなくなったと思う市民の割
合

35.8 30.2

124

多言語対応など外国人市民に対
するサービスの充実を図り、多文
化共生社会の実現に向けたまち
づくりを進めます。

文化国際課 外国人市民相談事業件数 800 1,001

125

平和な社会の実現にむけ、世界へ
向けて平和のアピールを行うととも
に、平和に関する啓発事業を実施
します。

文化国際課
非核・平和啓発事業の参加者数
（H21年度からの累計）

11,000 10,373

15　市民協働と地域自治の推進

126

地域でのまちづくりが実現できるよ
う、わがまち推進計画の策定を支
援するとともに、地域予算制度を
創設します。

市民ふれあい課
政策推進課

「（仮称）わがまち推進計画」を策
定している校区の割合

検討 検討

127

「八尾市市民参画と協働のまちづ
くり基本条例」を見直すとともに、
地域分権を推進するための「しく
み」について具体化を図ります。

市民ふれあい課
政策推進課

「（仮称）わがまち推進計画」を策
定している校区の割合

検討 検討

128

コミュニティ推進スタッフを引き続き
配置するとともに、地域担当制を
導入し、職員が地域に向き合った
まちづくりを進めます。

市民ふれあい課 地域担当制の実施 実施 実施

129

中学校区にはコミュニティセンター
を、コミュニティセンターがない小
学校区には校区集会所を整備す
るよう取り組みを進めます。

市民ふれあい課
小学校区集会所整備に向けた検
討および取り組み実施数

4 0

130
自治振興委員会・高齢クラブへの
加入促進や地域団体の活性化を
図ります。

市民ふれあい課
高齢福祉課

町会加入世帯率
72

（実績）
72.3

131
出張所とコミュニティセンターのあ
り方について検討します。

政策推進課
行政改革課
市民ふれあい課

出張所及びコミュニティセンターの
あり方の方針の確定

検討 検討
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132
市民活動団体の支援を行うととも
に、市民活動支援ネットワークセン
ターの充実を図ります。

市民ふれあい課
八尾市市民活動支援ネットワーク
センター登録団体数

330 312

133

男女共同参画に向けた講座・セミ
ナーの開催、ワークライフバランス
の普及啓発を行い、やお女と男の
はつらつプランの実現化に取り組
みます。

人権政策課
男女共同参画が実現していると思
う市民の割合

35 32.5

134
DV被害者等に対する相談・支援
体制を充実します。

人権政策課 面接による女性相談の実施回数 198 165

135
行政の審議会や委員会などにお
ける女性委員の登用率を３５％以
上にします。

人権政策課
審議会、委員会などにおける女性
委員の登用の割合

30 28.2

16　信頼される行政経営の推進

136
実施計画の着実な推進などを通し
て、総合計画の実現を図ります。

政策推進課 住み続けたいと感じる市民の割合 82.5 81.5

137
行政運営が市民からチェックでき
る制度を検討し、導入を図ります。

政策推進課
「めざす暮らしの姿の実現を測定
するための指標」計画値達成率

80 50.7

138
大阪市、大阪市の隣接都市、中河
内、柏原市などとの様々な広域行
政や水平連携を推進します。

政策推進課
近隣都市との事務の共同処理件
数

31 31

139
ICT（情報通信技術）を活用し、図
書館蔵書情報や救急医療体制な
ど広域連携をさらに推進します。

企画運営課
政策推進課
八尾図書館

救急車で搬送され受け入れた患
者数

4,048 3,741

140

行財政改革プログラムを策定し、
行政の仕事の手法等を途絶えるこ
となく改善するよう、行財政改革を
推進します。

行政改革課
第2期行財政改革アクションプログ
ラムの取り組み数

92 89

141

市民の満足度を高める行政サー
ビスを提供する仕組みを構築し、
公民協働による行政サービスの提
供を行います。

行政改革課
提案型公共サービス実施制度の
推進（平成24年度まではモデル事
業数）

モデル実施
5事業

モデル実施
5事業

142
効率のよい電子自治体を構築し、
ICT（情報通信技術）の積極的な活
用・導入を図ります。

市政情報課
八尾市の主要情報システムに係る
経費の平成20年度の経費に対す
る削減割合

20 0.5

143

ICT（情報通信技術）のもつ利便性
を活用した電子申請や、郵便局で
の行政サービスの提供などについ
て検討します。

市政情報課
政策推進課
行政改革課
市民ふれあい課

電子申請や、郵便局での行政
サービスの提供などの方向性の
決定

検討 検討

144

必要な行政情報が必要なときに手
に入るよう、市政だよりやホーム
ページ、コミュニティＦＭ、暮らしの
便利帳を活用した情報提供を積極
的に行います。

市政情報課
ホームページ年間アクセス数（トッ
プページ）

656,000 657,308

145

市民の知る権利を保障するため、
公文書の開示や情報公開を積極
的に行う一方、八尾市が保有する
個人情報の保護を徹底します。

市政情報課
ホームページ年間アクセス数（トッ
プページ）

656,000 657,308
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146
学生インターンシップの活用など、
優秀な人材の確保に取り組みま
す。

人事課
学生インターンシップの受け入れ
人数

検討 検討

147

意欲的に業務に取り組む人材を育
成するため、職員研修を活性化す
るとともに、公正かつ客観的な人
事評価制度を実施します。

人事課 人材育成室研修の修了者数 2,000 1,995

148
大学と包括協定を締結し、共同研
究などを進めるなど、人材の育成
や組織力の向上を図ります。

人事課
政策推進課

協定にもとづく人材育成の実施 検討 検討、調整

149
親切丁寧な市役所づくりを進め、
効果的・効率的な窓口サービスを
提供します。

市民ふれあい課
八尾市職員の応対に満足している
市民の割合

46.8 45.7

150
市民が安心して相談ができるよ
う、各種相談業務の連携・強化を
図ります。

市民ふれあい課

法律・行政・税務・登記測量境界
問題・中国語・ベトナム語・総合相
談の合計（平成２３年度より行政書
士・不動産相談を追加）

1,850 2,915

151

市税などの適正な課税や、徴収率
の向上に取り組むとともに、債権
管理条例に基づき適正な滞納整
理を実施します。

市民税課
資産税課
納税課
財政課

市税徴収率（現年度分） 98 98.87

152
コンビニ納付やクレジットカード納
付など、納めていただきやすい収
納方法を導入します。

納税課 コンビニ納付が可能な税目数 検討 検討

153

税関係システムのオープン化にあ
わせeLTAXを利用可能とするとと
もに、電子決裁や文書管理システ
ムの導入、地図情報の一元化に
取り組みます。

資産税課
市民税課
市政情報課
政策法務課
行政改革課

eLTAXによる申告書の提出件数
（市民税課）

127,000 134,949

154
外郭団体の自立・安定化に向けた
見直しを行います。

行政改革課
「外郭団体の経営改善・充実」の
取り組み数

16 16

155
土曜日・日曜日の開庁サービスを
実施します。

総務課
市民課
市民ふれあい課
行政改革課

各種諸証明の土日サービスの提
供の実施

検討 検討

156
未利用地の計画的な売却を進め、
公有財産を適正に管理します。

財産活用課
土木総務課

普通財産の売払い件数 25 42

157
財政の健全化に向け、経常収支
比率95％、連結実質赤字比率マイ
ナス6％を達成します。

財政課 経常収支比率 94.5 95.6

158
時代にそった政策を実現するた
め、必要に応じて制定１０年以上
経過した条例を改正します。

政策法務課
改正の必要性を検証した条例の
本数

－ －

159

透明性・公正性を担保し、競争性
を向上させるとともに、八尾市内事
業者を優先した電子入札を推進し
ます。

契約検査課 電子入札実施率[工事] 100
工事　　 98.5
業務　 　100

160
日経グローカルに掲載される自治
体ランキング５０位以内をめざしま
す。

行政改革課
自治体ランキングにおける順位の
向上

50位以内 最高11位
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